
گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا«
با امیرعباس ربیعی
کارگردان فیلم »احمد«
به مناسبت آغاز اکران این فیلم
در سراسر کشور
06 هنرهای تصویری

 قهرمانی در بم 
مثل قهرمانی
در جنگ نیست

ت‌وگو
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پیشنهاد شورای شهر برای ایجاد مناطق ویژه 
علم و فناوری در طرح جامع شهر اصفهان

محمد نورصالحی، رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان

باربری غیرمجاز اتوبوس‌ها، عامل نارضایتی 
و ناامنی در خیابان کاوه

ابوالفضل قربانی، رئیس کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر 
اصفهان

از مشارکت تا مسئولیت؛ ضرورت حضور 
نخبگان در شوراهای شهر و روستا

محمدرضا فلاح، عضو شورای اسلامی شهر اصفهان

بودجه ۱۴۰۵ باید متصل به
برنامه ۱۴۱۰ باشد و واقع‌بینانه 

تنظیم شود
علی صالحی، سخن‌گوی شورای اسلامی شهر اصفهان

ناحیه ویژه تاریخی نیازمند تقویت ساختاری 
و بودجه‌ای است

رسول میرباقری، رئیس کمیسیون عمران، معماری، شهرسازی و بافت تاریخی شورای 
اسلامی شهر اصفهان

تولید  زیست‌محیطی  هزینه‌های  تحمیل 
انرژی کشور به مردم اصفهان عادلانه نیست

احمد شریعتی، عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی شهر اصفهان

آمادگی کامل شهرداری برای ایام اعتکاف 
ضروری است

مجید نادرالاصلی، رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق کم‌برخوردار شورای اسلامی شهر 
اصفهان

نرخ تورم بالاتر از افزایش حقوق پیشنهادی در بودجه1405 است و مجلس باید منابع جدیدی برای جبران این اختلاف، تأمین کند
02 حذف معافیت‌های مالیاتی شرکت‌های بزرگ یکی از این منابع است     سیاست
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طبق قانون، دولت موظف است افزایش حقوق را به‌گونه‌ای اعمال کند که سهمی در تثبیت قدرت خرید و جبران تورم داشته باشد. متأسفانه در لایحه 
بودجه ۱۴۰۵ این مسئله به‌درستی رعایت نشده است؛ درحالی‌که همه می‌دانیم نرخ تورم به‌مراتب بالاتر از میزان افزایش حقوق پیشنهادی است؛ مجلس 

نیز نمی‌تواند صرفا عددی را به لایحه بودجه اضافه کند؛ مگر آنکه منبع تأمین آن به‌طور شفاف مشخص شود
رسول بخشی‌دستجردی، نماینده مردم اصفهان و ورزنه و عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی

عکس اصفهان
روی جام  افتاد

07 ورزش

گزارش فنی »اصفهان‌زیبا« از دیدار سپاهان مقابل چادرملو
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۳ ماهواره ایرانی
با پرتابگر سایوز
به فضا پرتاب شدند
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ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

دولت

در لایحه بودجه، حدود ‌۷۰ردیف 
هزینه‌ای حذف و تعداد زیادی 

از ردیف‌ها ادغام شده‌اند
رئیس جمهور با اشاره به حذف و ادغام ده‌ها ردیف 
کید  هزینه‌ای غیر ضرور در لایحه بودجه سال ۱۴۰۵، تأ
کرد: با بازتوزیع یارانه‌ها و کنترل هزینه‌های دولت 
می‌توان معیشت مردم را به شکل مؤثر بهبود بخشید. 
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در جریان حضور در 
مجلس شورای اسلامی به‌منظور دفاع از کلیات لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۵ در سخنانی در جمع خبرنگاران  با 
کید بر لزوم اصلاح ساختار بودجه و هدایت منابع  تأ
به سمت بهبود معیشت مردم، اظهار کرد: من اعتقاد 
گر بودجه کشور با هماهنگی، همدلی و تعامل  دارم ا
سازنده با مجلس شورای اسلامی به‌درستی تنظیم شود، 
منابع کافی در اختیار داریم تا اجازه ندهیم مردم از نظر 
معیشتی با مشکل مواجه شوند. رئیس جمهور  افزود: 
امروز بخشی از منابع کشور در جاهایی هزینه می‌شود که 
اساساً نباید تخصیص یابد. در لایحه بودجه پیشِ‌رو، 
نزدیک به ۷۰ ردیف هزینه‌ای حذف شده و تعداد قابل 
توجهی از ردیف‌ها نیز ادغام شده‌اند. این اقدامات 
نتیجه تلاش‌های خود دولت است تا،‌ تاحد امکان از 
افزایش هزینه‌های جاری جلوگیری شود. همان‌گونه 
که پیش‌تر نیز اعام شد، افزایش بودجه دولت در 
این لایحه تنها حدود ۲ درصد است؛ در حالی که در 
سال‌های گذشته، رشد بودجه دولت گاه به ۳۰ تا ۴۰ 
درصد می‌رسید و بسیاری از این ارقام نیز واقعی نبود 
و صرفاً به تشدید تورم منجر می‌شد. پزشکیان با اشاره 
به رویکرد انقباضی دولت در هزینه‌های خود تصریح 
کرد: ما به خودمان فشار آوردیم تا جایی که ممکن است 
بودجه دولت افزایش پیدا نکند، اما از سوی دیگر، بر 
کید دارم که آنچه امروز  اساس اعتقاد راسخ خود تأ
اینجا نیز به نمایندگان محترم عرض کردم، این است 
که قرآن کتاب عمل است، نه صرفاً کتاب خواندن. 
قرآن به ما، چه در مقام فرد، چه جامعه، چه خانواده 
و چه طبقات مختلف اجتماعی، توصیه می‌کند که 
معیشت مردم، به‌ویژه محرومان و نیازمندان، دیده 
شود و مشکلات آنان حل گردد. رئیس‌جمهور  ادامه 
گر ما نتوانیم مشکلات معیشتی مردم را حل کنیم،  داد: ا
فردا نه توان پاسخ‌گویی به مردم را خواهیم داشت و 
نه در پیشگاه خداوند در روز قیامت پاسخی خواهیم 
داشت. در چنین شرایطی، مسئولیت ما بی‌معنا می‌شود. 
بنابراین، اصلاح وضعیت معیشت و زندگی مردم یک 
ضرورت قطعی است. پزشکیان با اشاره به نحوه توزیع 
یارانه‌ها گفت: منابع در اختیار داریم. امروز باک بنزینی 
که با یارانه ۱۵۰۰ یا ۳ هزار تومان تأمین می‌شود، ماهانه 
حدود ۸ تا ۹ میلیون تومان یارانه دریافت می‌کند، 
در حالی که برای معیشت یک خانواده یا یک فرد، 
گاهی به دنبال پرداخت‌های ۵۰۰ یا ۶۰۰ هزار تومانی 
هستیم. این قابل اصلاح است. می‌توان این منابع را 
بازگرداند و مستقیماً در خدمت معیشت مردم قرار داد.
گر یارانه‌ای که برای  کید کرد: ا  رئیس جمهور  تأ
ک تریلی‌ها، یدک‌کش‌ها و سایر بخش‌ها پرداخت  با
می‌شود، با مدیریت صحیح به خود مردم و به کل جامعه 
اختصاص یابد، به‌طور قطع در کشور ما گرسنه‌ای باقی 
نخواهد ماند، بیماری نخواهیم داشت که درمان نشود، 
کودکی نخواهد بود که از تحصیل بازبماند و حتی در 
تأمین منابع لازم برای تقویت نیروهای امنیتی و نظامی 
نیز با مشکلی مواجه نخواهیم شد. تحقق این هدف، 
مستلزم رسیدن به زبان مشترک و نگاه واحد با مجلس 
شورای اسلامی است. پزشکیان در ادامه با بیان اینکه 
نخستین گام، باور عملی به آموزه‌های اسلامی است، 
گر باور داریم مسلمان هستیم، باید  خاطرنشان کرد: ا
نسبت به هشدارها و دستورات الهی مسئولیت‌پذیر 
گر منِ مسئول نتوانم معیشت مردم را سامان  باشیم. ا
بدهم، ماندن من در این جایگاه هیچ معنایی ندارد، 
که نه در این دنیا و نه در آخرت قادر به پاسخ‌گویی  چرا

نخواهم بود. 
رئیس جمهور افزود: لازمه حل مشکلات مردم این 
است که همه دست به دست هم بدهیم. ان‌شاءالله 
در جلسات کارشناسی مشترک با نمایندگان محترم 
و گروه‌های مختلف، مقررات به‌گونه‌ای تنظیم 
ج« بودجه، این  ــه در بخش »جمع و خر شود ک
تصمیمات به‌صورت دقیق و عادلانه اتخاذ گردد. 
این مسیر نیازمند تعامل و هم‌افزایی است، نه 
اینکه تصمیمی اتخاذ شود و فردای آن روز عده‌ای 
 پشت تریبون بگویند چرا چنین تصمیمی گرفته 

شده است.
 پزشکیان با اشاره به مقاومت برخی صاحبان منافع 
در برابر اصلاحات ساختاری تصریح کرد: منافع برخی 
افراد آن‌قدر گسترده است که به محض نزدیک شدن 
گاهانه و چه  به اصلاح آن‌ها، صداهای زیادی ـ چه آ
گاهانه ـ بلند می‌شود و ادعا می‌کنند که این اقدامات  ناآ
به نابودی کشور منجر خواهد شد. در حالی که چنین 
نیست؛ ما کاری انجام می‌دهیم که بر اساس عدالت، 
امکانات کشور به همه مردم برسد و پس از آن بتوانیم 

گام‌های بعدی را در مسیر توسعه برداریم.

خبر روز

۳ ماهواره ایرانی با پرتابگر سایوز 
به فضا پرتاب شدند

۳ ماهواره ایرانی »ظفر۲«، »پایا« و نمونۀ دوم »کوثر« 
به طور همزمان و به وسیله پرتابگر سایوز روسی به 

فضا پرتاب شدند.
عصر روز هفتم دی‌ماه، ۳ ماهواره ایرانی »ظفر ۲«، 
»پایا« و نمونه دوم »کوثر« به طور همزمان و به وسیله 
پرتابگر سایوز روسی به فضا پرتاب شدند. این پرتاب که 
در مدار نزدیک زمین و در ارتفاع حدود ۵۰۰ کیلومتری 
انجام شد، یکی از مهم‌ترین رویدادهای فضایی کشور 
در سال جاری به شمار می‌رود و امکان بهره‌برداری 
هم‌زمان از چند ماهواره بومی را در حوزه‌های متنوع 

خدماتی، زیرساختی و مدیریتی فراهم می‌کند.
اولین ارتباط ماهواره‌ای در پایگاه ماهدشت و حدود 

ساعت ۸.۳۰ تا ۹ به وقت تهران برقرار خواهد شد.

پایا؛ ماهواره سنجش از دور با دقت 
تصویربرداری بالا

ماهواره »پایا« که با نام »طلوع ۳« نیز شناخته می‌شود، 
با مشارکت صنایع الکترونیک ایران طراحی و ساخته 
شده که در رده ماهواره‌های سنجش از دور قرار دارد و 
با وزنی در حدود ۱۵۰ کیلوگرم، از جمله پیشرفته‌ترین 
ماهواره‌های تصویربرداری ساخت داخل محسوب 
می‌شود. این ماهواره قابلیت تصویربرداری با دقت 
حدود ۵ متر در حالت تک‌طیفی و ۱۰ متر در حالت رنگی 
را دارد و برای کاربردهایی همچون مدیریت منابع آب، 
کشاورزی، پایش محیط‌زیست، نقشه‌برداری و رصد 

مخاطرات طبیعی طراحی شده است.

 ظفر ۲؛ نسل جدید ماهواره دانشگاهی 
با مأموریت‌های ارتقا یافته

ماهواره »ظفر ۲« نسخه تکامل‌یافته ماهواره ظفر است 
که با مشارکت دانشگاه علم و صنعت ایران طراحی و 
ساخته شده و در کلاس وزنی حدود ۱۰۰ تا ۱۳۵ کیلوگرم 
قرار دارد. این ماهواره با بهره‌گیری از زیرسامانه‌ها و 
محموله‌های ارتقا یافته، مأموریت‌هایی در حوزه 
سنجش از دور و جمع‌آوری داده‌های کاربردی برای 
پایش منابع طبیعی و مدیریت سرزمین را دنبال می‌کند.

 کوثر ارتقا یافته؛ تمرکز بر داده‌های 
کشاورزی و اینترنت اشیا

نسخه دوم ماهواره »کوثر« به‌عنوان ادامه نسل‌های 
پیشین این خانواده ماهواره‌ای، با هدف جمع‌آوری 
داده‌های عملیاتی، پایش اراضی کشاورزی و پشتیبانی 
از کاربردهای مرتبط با اینترنت اشیا توسعه یافته است. 
این ماهواره نقش مکملی در منظومه ماهواره‌های 

داده‌محور کشور ایفا می‌کند.
مراسم پخش زنده پرتاب هم‌زمان ٣ ماهواره ایرانی 
به فضا امروز ۷ دی ماه با حضور حسن سالاریه رئیس 
سازمان فضایی، ستار هاشمی وزیر ارتباطات و برخی 
معاونین این وزارتخانه، دکتر غیاثوند رئیس گروه 
فضایی صاایران، حجت‌الاسلام رستمی رئیس نهاد 
نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها و محمودرضا آقامیری 
رئیس دانشگاه شهید بهشتی در محل کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان آغاز شد. این مأموریت در 
چارچوب برنامه توسعه کاربردهای فضایی وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات و با هدف تقویت خدمات 
سنجش از دور و توسعه کاربردهای داده‌محور اجرا 

خواهد شد.
در این مراسم از پوستر رویداد آموزشی طراحی و ساخت 
ماهواره‌های مکعبی توسط نوجوانان توسط دکتر 
علامتی مدیر عامل کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان و با همراهی رئیس سازمان فضایی کشور 

رونمایی شد.
سید ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 
در برنامه پرتاب همزمان ۳ ماهواره ایرانی به فضا که 
امروز بعد از ظهر برگزار شد، با اشاره به اهمیت راهبردی 
صنعت فضایی اظهار کرد: حضور مسئولان و مدیران 
در این رویداد، مایه دلگرمی فعالان زیست‌بوم فضایی 
کشور و نشانه توجه جدی به ظرفیت‌های نخبگانی 

ایران اسلامی است.
وی با بیان اینکه دستاوردهای امروز صنعت فضایی 
حاصل سال‌ها تلاش، مجاهدت علمی و شب‌بیداری 
متخصصان کشور است، افزود: این افتخارآفرینی‌ها 
پشتوانه‌ای تاریخی دارد و به فضل الهی این مسیر 
با قدرت ادامه خواهد یافت. امروز شاهد ثمره تلاش 
جوانان افتخارآفرین کشور هستیم که با علم، دانش و 
جسارت، نام ایران را در عرصه فضایی بلندآوازه کرده‌اند.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با اشاره به پرتاب 
ماهواره‌های جدید گفت: ارسال ماهواره به فضا صرفاً 
یک اقدام فنی نیست، بلکه به معنای بردن امید، 
دانش و جسارت ایرانی به مدار زمین است و این یک 
اتفاق بزرگ و مبارک به شمار می‌رود. صنعت فضایی 
یک صنعت راهبردی و یک ضرورت انکارناپذیر برای 
کشور است که نقش آن در زندگی روزمره مردم کاملاً 

ملموس است.

 کاربردهای صنعت فضایی از مدیریت 
زمین تا منابع آبی

کید بر اهمیت ماهواره‌های سنجشی  هاشمی با تأ
تصریح کرد: یکی از مهم‌ترین کارکردهای صنعت 
فضایی، کمک به مدیریت زمین است. مدیریت منابع 
آبی، پایش فرونشست زمین، کشاورزی هوشمند، برآورد 
سطح زیر کشت و شناسایی آفات از جمله حوزه‌هایی 
است که با بهره‌گیری از تصاویر ماهواره‌های سنجشی 
می‌توان به‌صورت دقیق و علمی آن‌ها را مدیریت کرد. 
کید  همچنین موضوع حدنگاری که همواره مورد تأ
مقام معظم رهبری بوده، از دیگر عرصه‌هایی است 
که صنعت فضایی می‌تواند در انسداد بسترهای 
فسادزا نقش مؤثری ایفا کند. وی در ادامه به نقش 
ماهواره‌های مخابراتی اشاره کرد و گفت: ماهواره‌های 
مخابراتی امروز نقش بی‌بدیلی در زندگی بشر دارند، 
به‌ویژه در توسعه ارتباطات در مناطق دورافتاده، 
. یکی از جدی‌ترین  روستاها و مناطق صعب‌العبور
راهکارها برای تحقق عدالت ارتباطی، استفاده از 

ظرفیت ماهواره‌های مخابراتی است./مهر

نمایندگان مجلس شورای اسلامی شرایط اثبات عسر 
ج زوجه به منظور ثبت دادخواست طلاق را تعیین  و حر
کردند. به گزارش ایسنا، نمایندگان مجلس شورای 
ح  اسلامی در جریان جلسه علنی روز گذشته  ماده ۷ طر
اصلاح موادی از قانون نحوه اجرای محکومیت‌های 
مالی را بررسی کرده و آن را با اعمال اصاحاتی به 
ح؛ بندهای  تصویب رساندند. بر اساس ماده ۷ این طر
ــر به عنوان بندهای ۶ و ۷ به تبصره ماده ۱۱۳۰  زی
 قانون مدنی الحاقی مصوبه ۲۹/۴/۱۳۸۱ می‌شود:
۶- در صورتی که زوجه حاضر به بذل کلیه حقوق 
ــود دارد:  مالی خود است و یکی از شرایط زیر وجـ
۱-۶- زوجین حداقل در یک سال متصل به ثبت 
ــدا از هم زندگی می‌کنند. ــاق، جـ  دادخواست طــ
۲-۶- به تشخیص دادگاه زوجه 
ــبت به زوج کراهت شدیده دارد. ــســ ــ  ن
۷- در مواردی که زوجه از حق حبس استفاده می‌کند 
و یک سال از تاریخ عقد نکاح می‌گذرد و زوجه حاضر به 
بذل کلیه حقوق مالی خود است، در موارد مذکور در این 

بند و بند ۶ این تبصره در صورتی که زوجه تمام یا بخشی 
از حقوق مالی خود را استیفا و یا اموال و هدایایی اخذ کرده 
باشد در صورت درخواست زوج دادگاه می‌تواند صدور 
حکم طلاق را به استرداد تمام یا بخشی از حقوق مالی 

استیفا شده یا اموال اخذ شده مشروط کند.
براساس ماده ۱۱۳۰ قانون مدنی و تبصره آن، در صورتی 
ج زوجه باشد، وی  که دوام زوجیت موجب عسر و حر
ع مراجعه و تقاضای طلاق کند،  کم شر می‌تواند به حا
ج مذکور در محکمه ثابت شود،  چنانچه عسر و حر
دادگاه می‌تواند زوج را اجبار به طلاق نماید و در صورتی 
که اجبار میسر نباشد زوجه به اذن حاکم شرع طلاق داده 
می‌شود. تبصره )الحاقی ۲۹/۴/۱۳۸۱ مصوب مجمع 
ج موضوع این  تشخیص مصلحت نظام(- عسر و حر
ماده عبارت است از به وجود آمدن وضعیتی که ادامه 
زندگی را برای زوجه با مشقّت همراه ساخته و تحمل 
آن مشکل باشد و موارد ذیل در صورت احراز توسط 
 دادگاه صالح از مصادیق عسر و حرج محسوب می‌گردد:
۱- ترک زندگی خانوادگی توسط زوج حداقل به 

ــاوب  ــن ــاه مت ــ ــه مـ ــ ــا ن ــ ــوالی و ی ــتـ ــاه مـ ــ ــدت شش مـ ــ مـ
 در مدت یک سال بدون عذر موجه.
۲- اعتیاد زوج به یکی از انواع مواد مخدر و یا ابتلای وی 
به مشروبات الکلی که به اساس زندگی خانوادگی خلل وارد 
آورد و امتناع یا عدم امکان الزام وی به ترک آن در مدتی 
 که به تشخیص پزشک برای ترک اعتیاد لازم بوده است.
در صورتی که زوج به تعهد خود عمل ننماید و یا پس 
ــرک، مجدداً به مصرف موارد مذکور روی آورد،  از ت
ــه، طاق انجام خواهد شد.  بنا به درخواست زوجـ

 ۳- محکومیت قطعی زوج به حبس پنج سال یا بیشتر.
۴- ضرب و شتم یا هرگونه سوء رفتار مستمر زوج که 
 عرفاً با توجه به وضعیت زوجه قابل تحمل نباشد.
ــه بیماری‌های صعب‌العاج  ــای زوج بـ ــتـ ۵- ابـ
روانی یا ساری یا هر عارضه صعب‌العاج 
 دیگری که زندگی مشترک را مختل نماید.

ج در این ماده مانع از آن نیست که دادگاه در  موارد مندر
ج زن در دادگاه احراز شود،  سایر مواردی که عسر و حر

حکم طلاق صادر نماید.

شرایط اثبات عسر و حرج برای ثبت 
دادخواست طلاق تغییرکرد

مجلس

ــده  نیروی انسانی کشور تبدیل شده است. نادی
گرفتن هم‌خوانی حقوق‌ها با تورم، می‌تواند 
هزینه‌هایی به‌مراتب سنگین‌تر از کسری‌های 
بودجه‌ای به اقتصاد و جامعه تحمیل کند؛ 
هزینه‌هایی که در قالب کاهش بهره‌وری، فرار 
نیروی متخصص و تعمیق نارضایتی اجتماعی 
خود را نشان می‌دهد. از همین رو، بازنگری در 
خ  سیاست‌های مزدی و توجه واقع‌بینانه به نر
تورم، امروز بیش از هر زمان دیگری به ضرورتی 
انکارناپذیر تبدیل شده است و انتظار می‌رود 
این شرایط در بودجه اعلامی از سمت دولت 
برای سال آینده در نظر گرفته شود. آنطور که 
روز گذشته برخی از نمایندگان خطاب به رئیس 
جمهور در صحن علنی مجلس اعام کردند که 
تورم و گرانی کالاهای اساسی و معیشتی، کمر 
کارمندان، کارگران، فرهنگیان، بازنشستگان و کل 
مردم را خرد کرده است و هر سال بیش از ۶۰ درصد 
تورم شاهد هستیم آنگاه شما )دولت( در بودجه 
امسال، پیشنهاد افزایش ۲۰ درصدی حقوق را 
 عدالت خواهی شما منافات  داده‌اید که با شعار
دارد. در‌عین حال رئیس مجلس نیز در جریان 
جلسه علنی روز گذشته در این خصوص عنوان 
کرد که در لایحه بودجه باتوجه به تورم موجود 
افزایش ۲۰ درصدی حقوق کارمندان محل ایراد 
است، بحث معیشت مردم و حقوق کارمندان و 
کارگران موضوع مهمی است که مجلس با جدیت 
آن را دنبال خواهد کرد. محمدباقر قالیباف با 
ــه مسائل معیشتی مردم گفت:  ــر توجه ب ــد ب کی تأ
معیشت مردم، موضوع افزایش ‌۲۰درصد حقوق 
کارمندان و مسائل مربوط به کارکنان دولت از 
اهمیت بالایی برخوردار است، به‌ویژه با توجه 
به اینکه در سال‌های گذشته این فاصله‌ها 
جبران نشده است. انتظار می‌رود عزیزان ما در 
ــژه  ــه وی ــات توج ــن موضوع ــه ای ــق ب ــیون تلفی کمیس

ــند. ــته باش داش

دولت مکلف به افزایش حقوق متناسب 
با تورم و حفظ قدرت خرید مردم است

رسول بخشی دستجردی، نماینده مردم اصفهان 
و ورزنه و عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
ــا انتقاد  ــا« ب ــا »اصفهان زیب اسامی، در گفت‌وگو ب
از میزان پیش‌بینی‌شده افزایش حقوق‌ها در 
لایحه بودجه سال ۱۴۰۵، اظهار کرد: در لایحه 
بودجه‌ای که دولت ارائه کرده، موضوع افزایش 

فریبا 
سامانی

وه سیاست خبرنگار گر

هر سال، هم‌زمان با ورود لایحه بودجه 
به مجلس، یک عدد مشخص بیش 
از هر بند و تبصره‌ای به موضوع بحث 
در محافل عمومی و خانوادگی تبدیل 
می‌شود؛ عددی که اگرچه در ظاهر 
تنها یک »درصد افزایش حقوق« است، 
اما در عمل، ترجمان مستقیم سطح 
معیشت، میزان تاب‌آوری اقتصادی و 
کیفیت زندگی میلیون‌ها حقوق‌بگیر 
در سال پیشِ رو محسوب می‌شود. این 
عدد، نه روی کاغذ بودجه، بلکه در سبد 
خرید خانوار، اجاره‌خانه، هزینه درمان، 
آموزش فرزندان و حتی تصمیم‌گیری برای 
ماندن یا رفتن نیروهای متخصص معنا 
ــه  ــرایطی، فاصل ــن ش ــد. در چنی ــدا می‌کن پی
میان آنچه به‌عنوان افزایش حقوق 
اعام می‌شود و آنچه در واقعیت اقتصاد 
ــن  ــی از مهم‌تری ــه یک ــد، ب ــوار رخ می‌ده خان
شکاف‌های اقتصادی و اجتماعی کشور 

ــت. ــده اس ــل ش تبدی

 یک 
ً
افزایش حقوق‌ها در بودجه، صرفا

تصمیم مالی یا اداری نیست
تورم مزمن و مستمر، طی سال‌های اخیر به عاملی 
تعیین‌کننده در زندگی روزمره مردم بدل شده است؛ 
عاملی که به‌صورت خزنده اما پیوسته، قدرت 
خرید را فرسوده و ارزش واقعی دستمزدها را کاهش 
داده است. در این میان، حقوق‌بگیران با درآمد 
ثابت، بیش از سایر گروه‌ها در معرض فشارهای 
اقتصادی قرار گرفته‌اند؛ گروهی که امکان تطبیق 
سریع درآمد با افزایش هزینه‌ها را ندارند و ناچارند 
هر ماه با منابع محدود، هزینه‌هایی را تأمین 
کنند که همواره در حال افزایش است. نتیجه 
این وضعیت، عقب‌ماندگی مستمر حقوق‌ها از 
خ واقعی تورم و شکل‌گیری چرخه‌ای است که  نر
در آن افزایش اسمی حقوق، دیگر نقش جبرانی 
خود را ایفا نمی‌کند. عدم هم‌خوانی حقوق‌ها با 
ــا آماری نیست،  ــورم، تنها یک مسئله عددی ی ت
بلکه به‌تدریج به عاملی تخریبی در ساختار 
اقتصادی و اداری کشور تبدیل می‌شود. کاهش 
دستمزد واقعی، به معنای کاهش انگیزه شغلی، 
افت بهره‌وری و تضعیف احساس امنیت اقتصادی 
در میان کارکنان است. زمانی که یک نیروی 
متخصص، پس از سال‌ها تحصیل و تجربه، نتواند 
حداقل‌های معیشتی متناسب با تخصص خود را 
تأمین کند، نظام اداری کشور ناخواسته به‌سمت 
از دست دادن سرمایه انسانی سوق داده می‌شود؛ 
ــه  سرمایه‌ای که جایگزینی آن نه آسان است و ن
، تداوم این ناهماهنگی  کم‌هزینه. از سوی دیگر
پیامدهای اجتماعی گسترده‌تری نیز به همراه 
دارد. فشار معیشتی ناشی از عقب‌ماندگی حقوق‌ها، 
الگوی مصرف خانوار را تغییر می‌دهد، سطح 
رفاه را کاهش می‌دهد و نارضایتی‌های پنهان 
اما عمیق اجتماعی ایجاد می‌کند. در چنین 
ــان سیاست‌گذاری اقتصادی  فضایی، شکاف می
و واقعیت زندگی مردم بیشتر نمایان می‌شود و 
اعتماد عمومی نسبت به کارآمدی تصمیمات 
کلان آسیب می‌بیند. این مسئله زمانی پررنگ‌تر 
می‌شود که جامعه، افزایش هزینه‌ها را به‌صورت 
روزانه لمس می‌کند، اما پاسخ آن را در نظام جبران 
حقوق‌ها نمی‌بیند. در این چارچوب، بحث افزایش 
حقوق‌ها در بودجه، دیگر صرفا یک تصمیم مالی 
ــردی در  ــه مسئله‌ای راهب ــا اداری نیست، بلکه ب ی
حوزه عدالت اقتصادی، پایداری اجتماعی و حفظ 

معافیت‌های غیرضروری بزرگ‌ها را 
کاهش دهید!

نرخ تورم بالاتر از افزایش حقوق پیشنهادی در بودجه1405 است و مجلس باید منابع جدیدی برای جبران این اختلاف، تأمین کند
حذف معافیت‌های مالیاتی شرکت‌های بزرگ یکی از این منابع است

 در لایحه 
بودجه‌ای که 

دولت ارائه کرده، 
موضوع افزایش 

حقوق کارکنان 
دولت حدود 

۲۰ درصد در نظر 
گرفته شده است. 
این در حالی است 
که باید به‌صورت 

دقیق بررسی 
شود آیا این 

میزان افزایش، 
متناسب با 

شرایط اقتصادی، 
نرخ تورم و 

واقعیت‌های 
معیشتی جامعه 

هست یا خیر؟ 

حقوق کارکنان دولت حدود ۲۰ درصد در نظر گرفته شده است. این در حالی 
است که باید به‌صورت دقیق بررسی شود آیا این میزان افزایش، متناسب 
خ تورم و واقعیت‌های معیشتی جامعه هست یا خیر؟  با شرایط اقتصادی، نر
نگرانی جدی ما این است که با چنین افزایش محدودی، بخش قابل توجهی 
ــه میان  از نیروهای متخصص و کارآمد کشور را از دست بدهیم؛ چرا که فاصل

حقوق و هزینه‌های زندگی روزبه‌روز بیشتر می‌شود.
ــه الزامات قانونی در حوزه افزایش حقوق‌ها افزود: طبق قانون،  ــا اشاره ب او ب
دولت موظف است افزایش حقوق را به‌گونه‌ای اعمال کند که سهمی در تثبیت 
قدرت خرید و جبران تورم داشته باشد. متأسفانه در لایحه بودجه ۱۴۰۵ این 
خ تورم  مسئله به‌درستی رعایت نشده است، در حالی که همه ما می‌دانیم نر
به‌مراتب بالاتر از میزان افزایش حقوق پیشنهادی است. بخشی دستجردی 
با بیان اینکه مخالفت‌ها با این میزان افزایش حقوق تنها محدود به تعداد 
کمی از نمایندگان نیست، تصریح کرد: بر اساس اطلاعاتی که دارم، نمایندگان 
زیادی در مجلس با این افزایش حداقلی حقوق مخالف هستند و انتظار دارند 
که حقوق‌ها بیش از رقم پیش‌بینی‌شده افزایش پیدا کند. اما باید توجه 
داشت که مجلس نمی‌تواند صرفا عددی را به لایحه بودجه اضافه کند، مگر 

آنکه منبع تأمین آن به‌طور شفاف مشخص شود.

اصلاح معافیت‌های مالیاتی می‌تواند من�بع افزایش حقوق 
کارکنان دولت باشد

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس درباره راهکارهای پیشنهادی برای تأمین 
ح است، استفاده از  منابع افزایش حقوق گفت: یکی از پیشنهادهایی که مطر
ظرفیت‌های مالیاتی، به‌ویژه در بخش دیجیتال و همچنین اصاح ساختار 
مالیات‌هاست. در لایحه بودجه، میزان درآمد مالیاتی حدود دو هزار و هفتصد 
همت پیش‌بینی شده است، در حالی که طبق برآوردها، سازمان امور مالیاتی 
این ظرفیت را دارد که وصول مالیات را تا حدود سه هزار همت افزایش دهد. 
گر این افزایش محقق شود، می‌توان آن را به‌عنوان منبع جدیدی برای  ا

افزایش حقوق کارکنان دولت در نظر گرفت.
او با اشاره به هزینه‌های افزایش حقوق کارکنان دولت توضیح داد: تقریبا 
برای هر یک درصد افزایش حقوق کارکنان دولت، حدود ‌۲۵همت منابع مالی 
گر بخواهیم به‌جای ۲۰ درصد، افزایش حقوق را  نیاز است. به‌عنوان مثال، ا
به ۳۰ درصد برسانیم، حدود ‌۲۵۰همت منابع جدید لازم خواهد بود. این رقم 
ــد از محل افزایش کارآمد درآمدهای مالیاتی تأمین شود، بدون آنکه  می‌توان
کید کرد: منظور از  فشار مضاعفی به مردم وارد شود. بخشی دستجردی تأ
کنون  افزایش درآمدهای مالیاتی، افزایش مالیات همان مودیانی که هم‌ا
مالیات پرداخت می‌کنند، نیست. بلکه پیشنهاد اصلی این است که به سمت 
ساماندهی و بازنگری معافیت‌های مالیاتی برویم، معافیت‌های غیرضرور برخی 
شرکت‌های بزرگ را کاهش دهیم و جلوی فرارهای مالیاتی گرفته شود. این 
مسیر می‌تواند منابع پایداری برای جبران افزایش حقوق ایجاد کند. نماینده 
مردم اصفهان و ورزنه در پایان گفت: درحال حاضر این موضوع در حد پیشنهاد 
ح شود و سپس به صحن  و بررسی است و باید در کمیسیون تلفیق بودجه مطر
علنی مجلس بیاید تا مشخص شود چه تصمیمی در نهایت گرفته خواهد شد. 
آنچه برای ما اهمیت دارد، حفظ نیروی انسانی متخصص، رعایت عدالت و 

جلوگیری از فشار بیشتر بر معیشت مردم است.
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علی حاجیان–"
مدیرعامل سازمان سامان‌دهی مشاغل "–

شهری و فراورده‌های کشاورزی شهرداری اصفهان 

سعید ساکت–"
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار "–

اصفهان

دکتر علی قاسم‌زاده–"
شهردار اصفهان"–

علی صالحی–"
سخن‌گو و عضو هیئت‌رئیسه شورای "–

اسلامی شهر اصفهان

ی–" رسول میرباقر
رئیس کمیسیون عمران، معماری، شهرسازی "–

و بافت تاریخی شورای اسلامی شهر اصفهان

سالن سرشاخه باغ‌ ارغوان 
 سکوی رونق تولیدکنندگان

 گل و جاذبه گردشگری اصفهان
مدیرعامل سازمان سامان‌دهی مشاغل شهری 
ــرداری اصفهان  ــه ــاورزی ش ــش ــای ک ــراورده‌هـ و فـ
گفت: سالن سرشاخه بازار گل‌وگیاه ارغوان یکی از 
مهم‌ترین بخش‌های این مجموعه چندمنظوره 
در اصفهان، با هدف سامان‌دهی عرضه گل‌های 
شاخه‌بریده و ایجاد فضایی منظم، بهداشتی و 
زیبا برای عرضه‌کنندگان و خریداران، طراحی و 
راه‌اندازی شده است.علی حاجیان اظهار کرد: این 
سالن با متراژ ۸۴۳۰ مترمربع زیربنا و ۶۴۰۰ مترمربع 
زمین احداث‌شده و شامل ۳۶ غرفه است که مراحل 
اجرایی آن از ۱۳۹۵ آغازشده و در ۱۴۰۱ به پایان رسیده 
است.او افزود: سالن سرشاخه بازار ارغوان نقش 

 ساختار ترافیک
  عصرگاهی اصفهان

 زیر فشار تمرکز سفرها

معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان با 
تشریح وضعیت ترافیکی معابر شهر در بازه زمانی 
بیست‌ونهم آذر تا پنجم دی ۱۴۰۴ گفت: بررسی 
داده‌های سامانه »وضعیت ترافیکی به‌لحظه معابر 
اصفهان« نشان می‌دهد شبکه معابر شهری در 
ساعات مشخصی از روز با بیشترین میزان ازدحام 

و طول صف روبه‌رو بوده است.
کت با بیان اینکه بیشترین شلوغی  سعید سا
شبکه در روزهای کاری هفته )شنبه تا چهارشنبه( 
بین ساعات ۱۷ تا ۱۹ ثبت شده است، افزود: در 
روز پنجشنبه اوج ازدحام از ساعت ۱۴ تا ۱۵ و 
در روز جمعه از ۱۷ تا ۱۸ گزارش شده است که 
این بازه‌ها، پرتأخیرترین ساعات جابه‌جایی با 
خودروی سواری در سطح شهر به‌شمار می‌رود.

او با اشاره به توزیع زمانی بیشترین طول صف در 
روزهای مختلف هفته تصریح کرد: در روزهای 
۲۹ و ۳۰ آذر و همچنین دوم دی، بیشترین طول 
صف در بازه ۱۸ تا ۱۹ ثبت‌شده، درحالی‌که این بازه 

مهمی در سامان‌دهی عرضه گل‌های شاخه‌بریده 
دارد و با ایجاد محیطی منظم و زیبا، فعالیت‌های 
کنده و غیررسمی در سطح شهر کاهش یافته  پرا
است. این اقدام نه‌تنها به رونق تولید و توزیع گل 
کمک کرده، بلکه فرصت مناسبی برای حمایت از 
تولیدکنندگان گل فراهم آورده است.مدیرعامل 
سازمان سامان‌دهی مشاغل شهری و فراورده‌های 
کشاورزی شهرداری اصفهان تصریح کرد: با احداث 
این سالن، علاوه‌بر بهبود فضای عرضه گل، ترافیک 
محدوده بازار گل همدانیان نیز کاهش‌یافته و 
تجربه‌ای لذت‌بخش برای شهروندان و فعالان 

این حوزه فراهم شده است.
حاجیان گفت: بازار گل‌وگیاه ارغوان مجموعه‌ای 
چندمنظوره بوده و با نگاه زیست‌محیطی و 
گر شهروندان  گردشگری طراحی شده است و حتی ا
قصد خرید نداشته باشند، حضور در این مجموعه و 
بهره‌مندی از فضای سبز و چشم‌اندازهای طبیعی، 
تجربه‌ای آرامش‌بخش و منحصربه‌فرد برای آن‌ها 
خواهد بود.او با اشاره به اینکه غرفه‌های تزیینات 
گل، گل‌آرایی و تزیینات ماشین‌عروس در سالن 
سرشاخه وجود دارد، افزود: سالن سرشاخه با ترکیب 
اصول مدرن عرضه، بهداشت و زیبایی شهری، 
نه‌تنها به تولیدکنندگان گل خدمت می‌کند، بلکه به 
یکی از جاذبه‌های نوین گردشگری شهری اصفهان 
تبدیل شده است و نقش مؤثری در توسعه فرهنگی 

و اقتصادی منطقه دارد.

زمانی در اول و سوم دی از ساعت ۱۷ تا ۱۸ بوده 
است؛ در روز پنجشنبه چهارم دی نیز بیشترین 
طول صف در بازه ۱۴ تا ۱۵ و در جمعه پنجم دی 

از ساعت ۱۷ تا ۱۸ مشاهده شده است.
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان 
خاطرنشان کرد: افزایش طول صف‌ها در این 
ساعات به معنای بیشترین میزان تأخیر در 
جابه‌جایی‌های درون‌شهری است و اگرچه حجم 
بالای ترافیک نقش مهمی در این وضعیت دارد، 
کاهش ظرفیت عملیاتی معابر به‌دلیل پارک‌های 
دوبل و غیرمجاز سهم فراوانی در تشدید ازدحام 
کت با اشاره به تقاطع‌های بحرانی  ایفا می‌کند.سا
هفته گذشته اظهار کرد: بیشترین طول صف در 
بازه موردبررسی به تقاطع خیابان‌های پروین و 
شیخ‌طوسی با طول ۱۹۵۷ متر اختصاص دارد؛ پس 
از آن، تقاطع چهارباغ و شریعتی با ۱۴۸۶ متر، میدان 
شهید علی‌خانی با ۱۴۳۱ متر، تقاطع خیابان‌های 
جی و پروین با ۱۳۸۲ متر و تقاطع هشت‌بهشت و 
کم‌ترین نقاط شبکه  بزرگمهر با ۱۲۲۹ متر، پرترا

معابر شهر بوده‌اند.
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان افزود: 
این پنج تقاطع در طول هفته گذشته، در پنج تا 
شش روز جزو ۱۰ تقاطع اول از نظر طول صف در 
سطح شهر قرار داشته‌اند که نشان‌دهنده تداوم 
فشار ترافیکی بر این گلوگاه‌ها در ساعات اوج است.
ــرورت مدیریت سفرهای  ــ کید بر ضـ او با تأ
درون‌شهری گفت: به شهروندان توصیه می‌شود 
برنامه‌ریزی سفرهای روزمره خود را تا حد امکان 
ج از بازه‌های اوج انجام دهند تا  در ساعاتی خار
، به توزیع متعادل‌تر  علاوه‌بر کاهش زمان سفر
ترافیک و ارتقای کارایی شبکه معابر شهری 

کمک شود.

از فرصت پایتخت گردشگری 
شهرهای آسیایی برای 

توسعه شهر بهره بردیم
شهردار اصفهان با اشاره به انتخاب اصفهان 
به‌عنوان پایتخت گردشگری شهرهای آسیایی 
در سال ۲۰۲۵ گفت: تمام تاش حوزه‌های 
مختلف شهرداری، به‌ویژه معاونت فرهنگی 
و اداره گردشگری بر این بود که از این فرصت 
برای معرفی ظرفیت‌های تاریخی، فرهنگی 
و توسعه زیرساخت‌های گردشگری شهر 
به‌بهترین نحو بهره ببریم.علی قاسم‌زاده 
در جلسه علنی شورای اسامی شهر اصفهان 
ضمن ارائه گزارشی از اقدام‌های انجام‌شده 
مدیریت شهر ذیل عنوان »اصفهان؛ پایتخت 
گردشگری شهرهای آسیایی« اظهار کرد: از سوی 
مجمع شهرهای آسیایی اصفهان در سال ۲۰۲۵، 
عنوان پایتخت گردشگری شهرهای آسیایی 
انتخاب شد.شهردار اصفهان افزود: بر این 
اساس، حوزه‌های مختلف در شهرداری، به‌‌ویژه 
معاونت فرهنگی و اداره گردشگری، تلاش کردند 
ــن  ــف از ای ــای مختل ــا و برنامه‌ه ــام اقدام‌ه ــا انج ب
فرصت به ‌نفع شهر بهره‌برداری کنند.او با اشاره 
ــگری  ــت گردش ــان؛ پایتخ ــال »اصفه ــان س ــه پای ب
شهرهای آسیایی« گفت: در این راستا، گزارشی 
از اقدام‌های انجام‌شده پیرامون این عنوان 
آماده شده است که در صحن شورای اسامی 

ارائه می‌شود.

سال پایتخت گردشگری مقدمه‌ای 
برای ارتقای جایگاه اصفهان بود

معاون فرهنگی شهردار و رئیس سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان نیز در این 
کید بر اینکه گردشگری یک راهبرد  جلسه با تأ
اساسی در برنامه‌های مدیریت شهر است، افزود: 
گرچه این سال )اصفهان؛ پایتخت گردشگری  ا
شهرهای آسیایی در ۲۰۲۵( به پایان رسید، 
مقدمه‌ای به‌منظور ارتقای جایگاه اصفهان 
برای حوزه گردشگری محسوب می‌شود.کمال 
حیدری با اشاره به اینکه در همه جلسه‌هایی که در 
وزارت خارجه پیرامون موضوع دیپلماسی شهری 
حضور داشتیم، همه حاضران اذعان داشتند 
اصفهان دارای مزیت بسیاری است، ادامه داد: 
آن‌ها یادآور می‌شدند که خیلی از کشورها ایران 
 را با اصفهان می‌شناسند و همه باید به این مهم
 توجه کنیم.معاون فرهنگی شهردار و رئیس سازمان 
فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان با 
کید بر اینکه انتظار بود دستگاه‌ها با اعطای این  تأ
عنوان به اصفهان پای کار بیایند، افزود: از شورای 
اسلامی شهر اصفهان، به‌ویژه مرکز پژوهش‌های 
شورای اسلامی شهر اصفهان که حمایت کردند، 
تقدیر می‌کنیم و امیدواریم بتوانیم جایگاه اصفهان 

در حوزه گردشگری را ارتقا دهیم.
کید کرد: به حوزه گردشگری به‌عنوان  حیدری تأ
یک صنعت نگاه کنیم؛ در این راستا، جای کار بسیار 
است و باید از این مزیت اصفهان به بهترین شکل 
استفاده کرد.او تصریح کرد: پیرامون زیرساخت‌ها در 
حوزه گردشگری اتفاق‌های خوبی در شهر رخ داده 
است. عنوان ایجاد گذر صنایع‌دستی از آن جمله 
است. باید بیش از این به ایجاد زیرساخت‌های 

گردشگری بپردازیم.

 بودجه ۱۴۰۵ باید 
 متصل به برنامه ۱۴۱۰ باشد 

و واقع‌بینانه تنظیم شود

سخن‌گو و عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی شهر 
کید بر اتصال بودجه به برنامه ۱۴۱۰ و  اصفهان با تأ
برش عملیاتی دوساله آن گفت: این اتصال باید در 
بخش‌های مختلف بودجه کاملا محسوس باشد 
تا مشخص شود در مسیر پیش‌بینی‌شده در حال 
حرکت هستیم.  علی صالحی در نطق میان‌دستور 
دویست‌‌ودومین جلسه علنی شورای اسلامی شهر 
اصفهان ضمن تبریک فرارسیدن ولادت امام‌جواد)ع( 
و روز پسر و میلاد امام‌علی)ع( اظهار کرد: روز پدر را 
که مصادف با ولادت امیرالمؤمنین‌علی)ع( است، 
پیشاپیش خدمت همه پدران زحمت‌کشی که 
در این روزهای دشوار اقتصادی با تمام توان در 
حال تلاش هستند، تبریک عرض می‌کنم.او در 
رابطه با تذکرهای اعضای شورای اسلامی شهر و 
روند دریافت پاسخ‌ها بیان کرد: لازم می‌دانم این 
موضوع را شفاف بیان کنم. متأسفانه همچنان 
شاهد آن هستیم که پاسخ روشنی به تذکرهای 
اعضای شورا دریافت نمی‌شود و صرفا ارسال یک 
نامه مشاهده می‌شود؛ بدون اینکه فرایند قانونی 
پاسخ‌دهی به‌درستی طی شده باشد.سخن‌گو و 
عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی شهر اصفهان 
گفت: نکته مهم این است که طبق قانون، مخاطب 
تذکرهای اعضای شورا، شخص شهردار است. اخیرا 
مشاهده می‌شود که برخی تذکرها مستقیما توسط 
آقای حسام‌نژاد به معاون برنامه‌ریزی یا مدیرکل 
بودجه ارجاع داده می‌شود؛ درحالی‌که تذکر باید 
ابتدا خطاب به شهردار باشد؛ سپس شهردار آن را 
به بخش تخصصی ارجاع دهد، پاسخ را دریافت 
کند و به شورا ارائه دهد؛ در غیر این‌صورت، اساسا 
تذکرهای اعضای شورا به دست شهردار نمی‌رسد 
و ایشان در جریان موضوع قرار نمی‌گیرند.او افزود: 
قاعده قانونی ما مکاتبه و تذکر به شهردار است؛ نه به 
گر شهردار  معاون شهردار، مدیرکل یا مدیر منطقه. ا
صلاح بدانند، می‌توانند موضوع را به زیرمجموعه 
تخصصی ارجاع دهند و پاسخ تخصصی دریافت و 
از این مسیر به شورا اعلام شود؛ اما متأسفانه مدتی 
است که عملا پاسخ مشخصی به تذکرها دریافت 
نمی‌شود و این موضوع نیازمند اصلاح فوری است.
صالحی در ادامه نطق خود با اشاره به شرکت‌ها 
و به‌ویژه شرکت‌های وابسته به شهرداری بیان 
ح  کرد: پیش‌تر نیز در این زمینه نکته‌هایی را مطر
کرده‌ام. در شرایط کنونی تلاطم اقتصادی، به‌ویژه 
در حوزه بازارهای مالی، نظام بانکی و سرمایه، 
نیازمند رصدی دقیق، تخصصی و مستمر هستیم. 
ساختار فعلی پاسخ‌گوی این شرایط نیست و با توجه 
به نوسان‌های بازار سرمایه و تأثیر آن بر شرکت‌های 
گر پیش‌بینی‌های لازم انجام نشود، با  شهرداری، ا
مشکلات جدی مواجه خواهیم شد.او اظهار کرد: 
ازاین‌رو، ضروری است شهردار تدبیر جدی‌تری در 
حوزه جایگاه قانونی مدیریت شرکت‌ها اتخاذ کنند 
تا شهرداری بتواند پاسخ‌گوی شرایط موجود باشد؛ 
البته در کمیته حسابرسی نیز نکته‌هایی در این 
ح و مقرر شد ریاست شورا مکاتبه‌ای  خصوص مطر
در چهارچوب کمیته حسابرسی با شهردار انجام 
دهند.سخن‌گو و عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی 
شهر اصفهان با بیان نکته‌هایی در خصوص بودجه 
کید جدی بر اتصال بودجه  سال ۱۴۰۵ اظهار کرد: تأ
به برنامه ۱۴۱۰ و برش عملیاتی دوساله آن وجود 
دارد. این اتصال باید در بخش‌های مختلف بودجه 
کاملا محسوس باشد تا مشخص شود در مسیر 
پیش‌بینی‌شده در حال حرکت هستیم.او ادامه 
داد: نکته دوم، ارائه کامل پیوست‌های بودجه 
طبق قانون است؛ ازجمله پیوست پروژه‌های 

سرمایه‌گذاری پیش‌بینی‌شده برای سال آینده، 
وضعیت بدهی‌ها و دیون شهرداری در سال جاری 
و همچنین پیوست‌های فرهنگی و اجتماعی که 
مصوبه سال گذشته شورا بوده و اقدام‌هایی نیز 
در این زمینه انجام شده است. خواهش من این 
کید شود بودجه به‌صورت کامل و با  است که تأ
همه پیوست‌های مشخص‌شده در دستورالعمل 
بودجه به شورا ارائه شود تا بتوانیم برآورد دقیق‌تری 

از درآمدها و هزینه‌های سال آینده داشته باشیم.
صالحی افزود: نکته بعدی، برآورد دقیق و ارزیابی 
واقع‌بینانه درآمدهای قابل‌وصول است؛ در سال 
جاری نیز مشاهده می‌کنیم بخشی از درآمدهای 
پیش‌بینی‌شده، به‌رغم تعهدهای برخی نهادهای 
بیرونی ازجمله مدیریت استان، هنوز محقق نشده 
است؛ بنابراین لازم است برای سال آینده، تمرکز 
اصلی بر درآمدهای واقعا قابل‌تحقق باشد.سخن‌گو 
و عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی شهر اصفهان 
کید بر اینکه باید قدرت واقعی بودجه را نیز  با تأ
مدنظر قرار دهیم، خاطرنشان کرد: ارزیابی‌ها نشان 
می‌دهد که از نظر تورمی، بودجه جلوتر است و این 
قدرت باید حفظ شود؛ اما لازم است سایر مؤلفه‌ها 
نیز بررسی، و ارقام بودجه به شاخص‌هایی مانند 
سرانه‌ها تبدیل‌شده تا مشخص شود آیا با قدرت 
واقعی مشابه سال‌های گذشته می‌توان خدمات 
کید بر لزوم توجه به تکالیف  ارائه داد یا خیر.او با تأ
قانونی در بودجه اظهار کرد: ازجمله تکالیف مندرج 
در برنامه هفتم توسعه، بودجه سنواتی کشور، قانون 
ک، قانون مدیریت پسماند، قانون جامع  هوای پا
ایثارگران، قانون حمایت از معلولان، قانون جهش 
تولید مسکن، قانون پدافند غیرعامل، قانون حمایت 
از خانواده و جوانی جمعیت و قانون سامان‌دهی 
بازار زمین، مسکن و اجاره‌بهاست که این موارد از 
مهم‌ترین تکالیف شهرداری‌هاست و باید بندهای 
مرتبط آن‌ها در بودجه پیش‌بینی شود.صالحی 
با اشاره به برخی از مواد قانون برنامه هفتم که 
تکالیفی را برای شهرداری‌ها مشخص کرده‌اند، 
گفت: برخی از مواد نیز فرصت‌هایی ازجمله در 
حوزه دیون دولتی ایجاد می‌کنند که باید موردتوجه 
قرار گیرد. انتظار ما این است که بودجه به‌صورت 
جامع و با نگاه به همه ظرفیت‌ها و تکالیف قانونی 
ارائه شود تا امکان جمع‌بندی دقیق و کارشناسی 
فراهم شود.او در ادامه نطق خود با گرامیداشت نهم 
دی، روز بصیرت و میثاق امت با ولایت تصریح کرد: 
در آستانه نهم دی هستیم؛ روزی که در اصفهان، 
هشتم‌دی۱۳۸۸، به‌عنوان پیش‌قراول جریان 
بصیرت و تجدید بیعت با ولایت رقم خورد. به اعتقاد 
من، برخلاف برخی تعابیر، نهم دی روز وحدت 
مردم ایران حول محور ولایت، ایران عزیز و دفاع از 
مردم‌سالاری است.سخن‌گو و عضو هیئت‌رئیسه 
شورای اسلامی شهر اصفهان بیان کرد: برخی معتقدند 
آغاز روزهای سخت نبرد اقتصادی امروز، از دل 
فتنه ۸۸ شکل گرفت و امروز نیز بخشی از مشکلات 
اقتصادی ناشی از بی‌ارزش‌انگاشتن قدرت حضور و 
مشارکت ۸۵درصدی مردم و برداشت‌های نادرست 
و خودخواهی برخی افراد است. امیدوارم در اوج این 
نبرد اقتصادی که اقشار مختلف مردم را هدف قرار 
داده است، از تجربه وحدت نهم‌دی۱۳۸۸ درس 
بگیریم و انسجام و قدرت نرم ناشی از آن را حفظ 
کنیم.او اظهار کرد: لازم است مراقب باشیم چه با ترک 
فعل‌ها در حوزه اقتصاد، چه با رهاشدگی اقتصادی، 
چه با اظهارنظرهای نابخردانه و چه با عمل‌نکردن به 
وعده‌ها، پیام عجز و ناتوانی به دشمن منتقل نشود. 
بنا به تعبیر رهبر معظم انقلاب، تغییر آرایش در حوزه 
نبرد نرم و رسانه‌ای یک ضرورت است و این موضوع 
کیدهای اخیر فرمانده کل قوا نیز موردتوجه  در تأ
کید کرد: این تغییر  قرار گرفته است.صالحی تأ
آرایش باید متناسب با تجربه‌های اخیر و بر اساس 
فلسفه مواجهه جمهوری اسلامی ایران به‌عنوان 
پرچم‌دار مقابله با نظم ظالمانه و سلطه‌گر یک‌جانبه 
جهانی، در دستورکار نهادهای دولتی و مردمی قرار 
گیرد.او گفت: انتظار می‌رود پیش‌قراولان این نبرد 
نرم، ازجمله شهرداری اصفهان، با همکاری سایر 
دستگاه‌ها، در حوزه تبلیغاتی و رسانه‌ای به‌صورت 
جدی وارد عمل شوند و پیام‌ها و رهنمودهای اخیر 
مقام معظم رهبری، به‌ویژه در ادامه پیام راهبردی 
هفت‌گانه ایشان در چهلم شهدای دفاع‌مقدس 

دوم، به‌صورت عملیاتی دنبال شود.

ناحیه ویژه تاریخی نیازمند تقویت 
ساختاری و بودجه‌ای است

رئیس کمیسیون عمران، معماری، شهرسازی و 
بافت تاریخی شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
با توجه به اینکه ناحیه ویژه تاریخی اصفهان حدود 
۴۰۰ هکتار وسعت دارد، قطعا نیازمند تقویت جدی از 
نظر مکان، ساختار اداری و بودجه‌ای است. رسول 
میرباقری در تذکری در دویست‌ودومین جلسه علنی 
شورای اسلامی شهر اصفهان با اشاره به گزارش 
سه‌ماهه ناحیه ویژه تاریخی که در جلسه کمیسیون 
ح شد، اظهار کرد: در این  عمران و شهرسازی مطر
گزارش اعلام شد که حدود ۷۸ مورد از چالش‌ها و 
مشکلات محله‌های منطقه۳ مرتفع شده است. 
این موارد شامل اقدام‌های متعددی بود که بعضا 
حتی نیازی به نام‌گذاری یا برجسته‌سازی ندارند؛ 
ازجمله رسیدگی به خانه‌های قدیمی که دیوار 
آن‌ها فروریخته و به محل تجمع معتادان و بروز 
آسیب‌های اجتماعی تبدیل شده بود.او افزود: 
همچنین موضوع نهضت کاهگل در محله باباقاسم 
ح شد. یکی از دلایل نازیبایی این محله‌ها،  مطر
دیوارهای فرسوده‌ای بود که بعضا با اصلاح ساده 
و اجرای صحیح، هم ایمنی و هم زیبایی محله 
تأمین شد. در این مسیر، اصلاح فرایندهای اجرایی 
نیز بسیار حائز اهمیت بود. پیش‌تر شهروندان برای 
دریافت پروانه با مشکلات فراوانی مواجه بودند؛ اما 
کنون با صدور پروانه مرمت، می‌توانند به‌صورت  ا
سریع و آسان کار خود را آغاز کنند.رئیس کمیسیون 
عمران، معماری، شهرسازی و بافت تاریخی شورای 
اسلامی شهر اصفهان گفت: از دیگر اقدام‌های مهم، 
رفع برخی گلوگاه‌های مهم ترافیکی بود که سال‌ها 
بدون رسیدگی باقی‌مانده و به همت ناحیه ویژه 
تاریخی سامان‌دهی شد؛ همچنین سامان‌دهی 
فضاهای بی‌دفاع شهری در این محدوده انجام 
شد.او ادامه داد: ازجمله موارد دیگری که گزارش 
آن ارائه شد، می‌توان به سامان‌دهی نازیبایی‌ها 
در محدوده هارونیه و محله‌های پیرامونی آن، 
شرق پارکینگ علامه مجلسی، کوچه کاروان‌سرای 
قهرودی‌ها، خانه امام‌جمعه، گذر صافی و کوچه 
همدم‌السلطنه اشاره کرد.میرباقری اظهار کرد: 
کن در  رسیدگی به درخواست‌های شهروندان سا
بافت تاریخی نیز به‌صورت جدی در دستورکار قرار 
گرفت و بازدیدهای متعددی در این زمینه انجام 
شد. واقعا می‌توان گفت شاید در 10 سال گذشته، این 
حجم از اقدام‌ها با چنین سرعتی انجام نشده بود.او 
ادامه داد: همچنین نظام‌نامه برای مسجدجامع و 
مسجدسید تهیه شده است. این اماکن از سرمایه‌های 
ارزشمند شهر هستند و لازم است با تدوین نظام‌نامه 
مشخص، بهره‌برداری و حفاظت از آن‌ها به‌صورت 
اصولی انجام شود. رئیس کمیسیون عمران، معماری، 
شهرسازی و بافت تاریخی شورای اسلامی شهر 
اصفهان گفت: برگزاری جلسه‌های تخصصی در 
حوزه هوشمندسازی ناحیه ویژه تاریخی از دیگر 
اقدام‌های ستودنی است؛ درعین‌حال، موضوع 
تعیین‌تکلیف ساختمان بلدیه نیز اهمیت فراوانی 
دارد. این ساختمان که از بناهای ارزشمند تاریخی 
محسوب می‌شود، متأسفانه سال‌هاست پیگیری 
مؤثری در خصوص آن صورت‌نگرفته و حتی در 
آستانه فروریزش قرار دارد. شخصا هر بار که از کنار 
آن عبور می‌کنم، نگران هستم خدای‌نکرده آسیبی 
متوجه شهروندان شود. او خاطرنشان کرد: همچنین 
موضوع تعیین‌تکلیف سرای خوروش، کاروان‌سرای 
ساروتقی، سرای دالان‌دراز و برخی مجموعه‌های 
دیگر مطرح است؛ فقط به دوسه نکته کلیدی اشاره 
می‌کنم: نخست اینکه، ساختاری که در ابتدای 
برنامه‌ریزی برای ناحیه ویژه تاریخی وعده داده 
شده بود، هنوز به‌طور کامل محقق نشده است. قرار 
بود حمایت‌های مشخصی از این ناحیه صورت گیرد 
که ازجمله آن‌ها، تعیین محل استقرار مناسب برای 
مدیریت ناحیه بود که متأسفانه هنوز انجام نشده 
است.میرباقری عنوان کرد: در بازدیدی که از شهر 
تبریز داشتیم، مشاهده کردیم شهرداری ناحیه بازار 
دارای ساختمان مستقل و ساختار مشخص است. 
با توجه به اینکه ناحیه ویژه تاریخی اصفهان حدود 
۴۰۰ هکتار وسعت دارد، قطعا نیازمند تقویت جدی 
از نظر مکان، ساختار اداری و بودجه‌ای است تا 
بتواند مأموریت‌های خود را به‌درستی انجام دهد.

احمد شریعتی–"
عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی "–

شهر اصفهان

تحمیل هزینه‌های 
زیست‌محیطی تولید انرژی 

کشور به مردم اصفهان 
عادلانه نیست

عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی شهر اصفهان 
گفت: سوزاندن مازوت برای تأمین انرژی، نه صرفا 
برای اصفهان، بلکه برای برق و سوخت کل کشور 
انجام می‌شود؛ اما آیا منصفانه است که مردم 
اصفهان هزینه‌های زیست‌محیطی آن را پرداخت 
کنند؟    احمد شریعتی در تذکری در دویست‌ودومین 
جلسه علنی شورای اسلامی شهر اصفهان اظهار 
کرد: روز بصیرت و میثاق امت با ولایت را گرامی 
می‌داریم و باید وفاداری و عهد مردم با نظام و 
که بزرگ‌ترین سرمایه  ولایت را قدر بدانیم؛ چرا
کشور همین مردم هستند.او افزود: این روزها، 
به‌ویژه در ساعات بامدادی و سپیده‌دم، پدیده 
وارونگی هوا به‌وضوح در شهر اصفهان مشاهده 
می‌شود؛ وضعیتی که بدون بارندگی، هوا را مه‌آلود 
کرده و همراه با بوی دود است. این شرایط ناشی 
از تجمع آلاینده‌ها در لایه‌های پایین جو است و از 
نظر پزشکی، آثار بسیار نگران‌کننده‌ای بر سلامت 
شهروندان دارد و جان مردم را به‌طور جدی تهدید 
می‌کند.عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی شهر 
اصفهان بیان کرد: بر اساس آماری که در همین 
جلسه توسط رئیس اداره محیط‌زیست ارائه شد، 
سالانه حدود ۵۵هزار مورد مرگ‌ومیر در اصفهان 
به آلودگی هوا نسبت داده می‌شود. لازم است با 
نگاهی دقیق بررسی کنیم که واقعا چه اتفاقی برای 
خ‌دادن است. او ادامه داد:  شهر اصفهان در حال ر
اصفهان بار تأمین انرژی کشور را بر دوش می‌کشد؛ 
از نیروگاه‌ها و پالایشگاه‌ها گرفته تا زیرساخت‌های 
حیاتی، اما درمقابل، پیامدهای آلودگی و آسیب‌های 
زیست‌محیطی آن متوجه شهروندان این شهر 
است و حتی عوارض آلایندگی نیز از مردم دریافت 
می‌شود. این وضعیت ناعادلانه بوده و امروز به یک 
فاجعه زیست‌محیطی تبدیل شده است. انتظار 
می‌رود استاندار و دستگاه‌های مسئول با جدیت 
که مردم  بیشتری به این موضوع ورود کنند؛ چرا

اصفهان تحت فشار سنگینی قرار دارند.
شریعتی با اشاره به گلوگاه‌های ترافیکی شهر 
ح ساده و مبتنی‌بر  تصریح کرد: با اجرای چند طر
نگاه کارشناسی، می‌توان بسیاری از ترافیک‌های 
مزمن شهر را کاهش داد؛ به‌عنوان‌نمونه، مسیر جی 
در تمام ساعات شبانه‌روز با ترافیک سنگین مواجه 
است؛ درحالی‌که بازگشایی بخشی از کمربندی 
شمالی می‌تواند نقش مؤثری در کاهش بار ترافیکی 
این مسیر ایفا کند.عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی 
شهر اصفهان اظهار کرد: آزادسازی کمتر از ۵۰۰ متر 
از این مسیر می‌تواند حجم چشمگیری از ترددها 
را به خود جذب کرده و مسیر حرکت شهروندان از 
شرق به سمت جنوب یا شمال شهر را تسهیل کند. 
با توجه به افزایش مداوم قیمت زمین، هر روز تأخیر 
در این تصمیم، هزینه بیشتری به شهر تحمیل 
می‌کند. لازم است یک‌بار تصمیم قاطع گرفته و 
این گره‌های ترافیکی به‌طور ریشه‌ای برطرف شود.
او گفت: در پایان، درخواست می‌کنم در تدوین 
بودجه سال آینده، توجه ویژه‌ای به رفع گلوگاه‌های 
ترافیکی شهر و بهبود شرایط زیست‌محیطی 

اصفهان شود.

ویراستار / عذرا دیانی

علی رضی‌زاده–"
مدیر منطقه یک شهرداری اصفهان"–

تبیین شخصیت 
ع( در قاب   امام‌علی)

شعر و اندیشه
مدیر منطقه یک شهرداری اصفهان گفت: 
ــی)ع(؛ انعکاس بی‌پایان«  ــلـ ــامه »عـ ــرن ویژه‌ب
با هدف بازخوانی ابعاد شخصیتی و انسانی 
حضرت‌امیرالمؤمنین)ع( در کتابخانه مرکزی برگزار 
می‌شود.علی رضی‌زاده اظهار کرد: با هدف تبیین 
ابعاد شخصیتی، معرفتی و ادبی حضرت‌علی)ع( از 
منظر اندیشمندان و اهل قلم، منطقه یک شهرداری 
اصفهان با مشارکت سازمان فرهنگی، اجتماعی و 
ورزشی شهرداری، ویژه‌برنامه‌ای فرهنگی را برای 
عموم شهروندان تدارک دیده است. این برنامه با 
همکاری کتابخانه تخصصی شیعه »المهدی)عج(« 
و دفتر تخصصی ادبیات »قلمستان« و در قالب 
نشست فرهنگی‌ادبی برگزار می‌شود و تلاش دارد 
حضرت‌امیرالمؤمنین)ع( را به‌عنوان تمثیل کامل 
انسانِ کمال‌یافته در آینه شعر، اندیشه و کلام معرفی 
کند.او ادامه داد: سخنران ویژه این نشست، دکتر 
مهدی امین فروغی، پژوهشگر، شاعر، استاد برجسته 
دانشگاه و از چهره‌های شاخص حوزه ادبیات فارسی 
است که سال‌ها درزمینه گردآوری، تحلیل و تفسیر 
روایات و اشعار مرتبط با حضرت امیرالمؤمنین)ع( 
کاوی  فعالیت داشته و از منظر تخصصی خود به وا
شخصیت آن حضرت خواهد پرداخت. مدیر منطقه 
یک شهرداری اصفهان گفت: ویژه‌برنامه »علی)ع(؛ 
انعکاس بی‌پایان« روز چهارشنبه دهم‌دی‌۱۴۰۴، 
از ساعت ۱۵:۳۰ در سالن اجتماعات کتابخانه 
مرکزی شهرداری اصفهان برگزار می‌شود و حضور 
علاقه‌مندان، فرهیختگان، شاعران و شهروندان 
کید  فرهنگ‌دوست در این نشست آزاد است.او تأ
کرد: مدیریت‌شهری اصفهان به‌ویژه در منطقه 
یک، توسعه فعالیت‌های فرهنگی و معرفتی را 
در کنار خدمات عمرانی و شهری از اولویت‌های 
خود دانسته و برگزاری چنین برنامه‌هایی را گامی 
مؤثر در ارتقای سرمایه اجتماعی، هویت دینی و 

فرهنگی شهر می‌داند.

مجید نادرالاصلی–"
رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق "–

کم‌برخوردار شورای اسلامی شهر اصفهان

 آمادگی کامل شهرداری
 برای ایام اعتکاف ضروری است

رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق کم‌برخوردار 
شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: آمادگی کامل 
بخش‌های مختلف شهرداری برای ایام اعتکاف 
ضروری است.مجید نادرالاصلی در تذکری در 
دویست‌ودومین جلسه علنی شورای اسلامی شهر 
اصفهان اظهار کرد: روز ۹ دی، روز حماسه بصیرتی 
مردم ایران، برای نظام اسلامی بسیار مهم و تاریخی 
است. همان‌طور که در جنگ دوازده‌روزه شاهد 
بودیم، حضور مردم توانست هجمه‌های دشمن 
را دفع کند و امروز باید قدردان این نعمت و وفاداری 
مردم به نظام و ولایت باشیم.او افزود: همچنین 
میلاد حضرت امام‌محمدتقی‌جوادالائمه)ع( و 
حضرت‌ امیرالمؤمنین)ع( را که مصادف با روز پدر 
شده است، به همه پدران عزیز تبریک می‌گویم. 
متأسفانه امروز بسیاری از مردم، به‌ویژه پدران، با 
مشکلات معیشتی و محدودیت‌های اقتصادی 
مواجه‌اند و با وجود دشواری‌ها، تلاش می‌کنند 
تکالیف زندگی خود را انجام دهند.رئیس کمیسیون 
ویژه آب و مناطق کم‌برخوردار شورای اسلامی شهر 
اصفهان گفت: در وضعیت فعلی، نوسان‌های 
لحظه‌ای بازار ارز، طلا، سکه و کالاهای ضروری، 
زندگی مردم را تحت‌تأثیر قرار داده است و بسیاری 
از شهروندان امکان اعتراض مستقیم به شرایط را 
ندارند. این موضوع جدی بوده و لازم است مسئولان 
کشور، ازجمله قوا و نهادهای اجرایی، توجه ویژه‌ای 
به مشکلات معیشتی مردم داشته باشند.او ادامه 
گر لازم باشد،  داد: به‌عنوان نمایندگان مردم، حتی ا
کید کنیم که  می‌توانیم بیانیه‌ای صادر کرده و تأ
تلاش خواهیم کرد هیچ‌گونه افزایش قیمتی بدون 
توجیه بر مردم تحمیل نشود؛ هرچند اداره شهر با 
هزینه‌های سنگین مواجه است.نادرالاصلی با اشاره 
به فرارسیدن ایام اعتکاف بیان کرد: مراجعه مردم به 
مساجد و مراکز ثبت‌نام برای اعتکاف بسیار گسترده 
بوده و نشان‌دهنده اهمیت معنویت در جامعه 
ماست. انتظار می‌رود مدیران مناطق، شهرداری و 
معاونان مربوط، به‌صورت جدی آماده‌باش داشته 
باشند؛ هم از نظر امنیتی و هم در ارائه خدمات، تا 
هیچ مشکلی برای شهروندان ایجاد نشود؛ همچنین 
در برخی مجموعه‌ها که بیش از هزار دانش‌آموز 
حضور دارند، نظارت دقیق و حمایت لازم از سوی 
کید  مسئولان ضروری است.او اظهار کرد: در پایان، تأ
می‌کنم که اهتمام به مشکلات مردم و فراهم‌کردن 
زمینه برای برگزاری صحیح اعتکاف از اولویت‌های 

مهم مدیریت‌شهری است.
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محمد نورصالحی–"
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

مصطفی مرادیان‌نژاد–"
ی و رفع تخلف‌های "– مدیرکل پیشگیر

ی اصفهان ی شهردار شهر

نادر آخوندی–"
مدیرکل درآمد شهرداری اصفهان"–

محمدرضا فلاح–"
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان"–

پیشنهاد شورای شهر برای ایجاد 
 مناطق ویژه علم و فناوری

 در طرح جامع شهر اصفهان
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان از پیشنهاد 
شورای شهر برای پیش‌بینی مناطق ویژه توسعه 
ح جامع شهر خبر داد و گفت:  علم و فناوری در طر
با وجود پیشرفت‌های چشمگیر اصفهان در 
حوزه‌های علمی، دفاعی، پزشکی و فناوری، هنوز 
کارخانه نوآوری در این شهر ایجاد نشده است و 
انتظار می‌رود مسئولان استانی اهتمام بیشتری 
برای تحقق این موضوع داشته باشند.محمد 
نورصالحی در نطق پیش‌ازدستور دویست‌ودومین 
جلسه علنی شورای اسلامی شهر اصفهان سالروز 
ولادت امام‌جواد)ع(؛ حماسه نهم دی‌ماه، روز 
بصیرت و میثاق امت با ولایت و همچنین ولادت 
حضرت عیسی‌مسیح)ع( و آغاز سال نو میلادی 
را گرامی داشت و این ایام را به همه شهروندان 
کید بر نقش مردم  تبریک گفت.او در ادامه، با تأ
در حفظ و تداوم انقاب اسامی اظهار کرد: 
انقلاب اسلامی و همه دستاوردهای آن مرهون 
فداکاری، بصیرت، پیشتازی و حضور مردم است. 
دشمن همواره بر اختلاف و افتراق مردم حساب 
کرده است؛ اما این مردم بوده‌اند که با وحدت و 
اتحاد، قوی‌ترین پشتوانه نظام را شکل داده‌اند 
و انقلاب با وجود همه مشکلات، به مسیر خود 
ادامه داده است.رئیس شورای اسلامی شهر 
اصفهان در ادامه با اشاره به رویداد مهم علمی و 
فناورانه کشور گفت: امروز ]یکشنبه 7 دی[ شاهد 
پرتاب هم‌زمان سه ماهواره هستیم که به‌طور 
کامل توسط دانشمندان و نخبگان ایرانی ساخته 
شده‌اند و از یک پایگاه فضایی در کشور روسیه به 
فضا پرتاب می‌شوند. در ساخت ماهواره »کوثر۲« 
یا نسخه ارتقایافته آن، دو شرکت دانش‌بنیان 
نقش داشته‌اند که یکی از آن‌ها، شرکت دیده‌پرداز 
اصفهان است. این شرکت مسئولیت بخش‌های 
الکترونیکی ماهواره را برعهده داشته است.
نورصالحی با اشاره به جایگاه نخبگان علمی 
کشور افزود: به‌رغم فشارها و امید دشمنان به 
فاصله‌گرفتن نخبگان از نظام، این قشر همواره 

پشتیبان کشور بوده‌اند. 
این موضوع مسئولیت مسئولان را در حمایت 
بیشتر از نخبگان و شرکت‌های دانش‌بنیان 
که بسیاری از این  ــدان می‌کند؛ چرا دوچن
دستاوردهای علمی بدون آموزش خارجی و 
کاملا بومی محقق شده است.رئیس شورای 
اسامی شهر اصفهان با بیان اینکه حدود 
۱۰درصد شرکت‌های دانش‌بنیان و نخبگان 
کشور در اصفهان حضور دارند، تصریح کرد: 
اصفهان ظرفیت تبدیل‌شدن به قطب 
فناوری‌های نوین و شرکت‌های دانش‌بنیان 
را دارد؛ اما کمبود برخی امکانات و حمایت‌ها 
ــب مهاجرت بخشی از نخبگان به  ــوج م
تهران شده است. لازم است بسترهای لازم 
برای استقرار و فعالیت این شرکت‌ها در شهر 
اصفهان بیش‌ازپیش فراهم شود.نورصالحی 
کید کرد: رخدادهایی مانند پرتاب  در پایان تأ
ماهواره‌های بومی، موجب افزایش امید در 
جامعه و ناامیدی دشمنان می‌شود و وظیفه 
همه ما حمایت از سربازان عرصه علم و فناوری 

و عمل به تکلیف در قبال آنان است.

صدور ۷۶۹۰ اخطاریه برای 
جمع‌آوری تابلوهای غیرمجاز 

در شهر اصفهان
مدیرکل پیشگیری و رفع تخلف‌های شهری 
شهرداری اصفهان گفت: طی ۹ماهه ۱۴۰۴ در 
راستای سامان‌دهی منظر شهری و جلوگیری از 
نصب تابلوهای غیرمجاز ۷۶۹۰ اخطاریه در سطح 
شهر صادرشده که از این تعداد ۲۸۸۸ مورد به رفع 
تخلف و جمع‌آوری تابلوهای غیرقانونی منجر شده 
است.مصطفی مرادیان‌نژاد اظهار کرد: برای رفع و 
پیشگیری از تخلف سدمعبر در این مدت ۲۷۲۰۹ 
تذکر و پیشگیری و ۹۴۲۰ اخطار صادر و تخلف 
۲۲۱۶۹ متصدی صنفی رفع شده است.مدیرکل 
پیشگیری و رفع تخلف‌های شهری شهرداری 
اصفهان با بیان اینکه طی ۹ ماه سال جاری در 
راستای جمع‌آوری خودروهای فرسوده رهاشده در 

 مدرسه؛ هسته پنهان
  شهر هوشمند و تربیت

 شهروند دیجیتال

معابر شهر ۱۶۴۱ اخطاریه صادر و ۲۶۲ دستگاه از این 
خودروها جمع‌آوری شده است، گفت: در این مدت از 
بساط‌گستری و دست‌فروشی ۱۶۴۱ نفر جلوگیری شد و 
۱۴۴۴ متکدی در این کلان‌شهر هدایت و سامان‌دهی 
شدند.مرادیان‌نژاد با بیان اینکه طی ۹ماهه ۱۴۰۴ 
در بخش کنترل ساختمان برای جلوگیری از ادامه 
فعالیت و تعطیلی کارگاه‌های ساختمانی متخلف 
یا بدون مجوز و پروانه از ۹۲ مورد احداث زمین بایر 
جلوگیری شده است، افزود: در این مدت از افزایش 
طبقات ۷۵۱ ساختمان، تعمیرات داخلی غیرمجاز 
۳۸۴۶ ساختمان، تبدیل‌وضعیت ۸۸۱ ساختمان و 
فعالیت ۱۳۰۶۱ کارگاه ساختمانی متخلف نیز جلوگیری 
شده است.او ادامه داد: در ۹ ماه سال جاری در 
راستای اجرای بند ۲۰ قانون شهرداری‌ها درباره رفع 
مزاحمت کارگاه‌های صنفی مزاحم از طریق اجرای 
تمهیدها و تعطیلی ۲۶۹ رأی قضایی، همچنین بر 
اساس بند ۱۴ قانون شهرداری‌ها مبنی‌بر رفع خطر 
از بناهای حادثه‌آفرین، چاله‌ها و اشیای مشرف به 
معابر عمومی ۳۳۸ رأی اجرا شده است.مرادیان‌نژاد  
ــرای ماده ۱۱۰ قانون  تصریح کرد: در راستای اج
شهرداری‌ها، طی فروردین، اردیبهشت، خرداد، تیر، 
مرداد، شهریور، مهر، آبان و آذر سال جاری ۷۳۶ رأی 
در این کلان‌شهر اجرا شده است ودر بخش کنترل 
دفع ضایعات ساختمانی در سطح شهر  ۷۰۳۷ اخطار 
 صادر و ۱۳۱۱ کارگاه ساختمانی متخلف نیز تعطیل 

شده است.

کید بر نقش  مدیرکل درآمد شهرداری اصفهان با تأ
راهبردی نظام آموزشی در شکل‌گیری شهرهای 
آینده، مدارس را هسته پنهان شهر هوشمند دانست 
و گفت: تربیت شهروند دیجیتال از کلاس درس آغاز 
می‌شود و هم‌افزایی آموزش‌وپرورش و مدیریت‌شهری 
می‌تواند نسل مشارکت‌جو و هوشمند شهری را 
پرورش دهد.نادر آخوندی اظهار کرد: در بسیاری 
از شهرهای پیشرفته، مدرسه صرفا محل آموزش 
دروس کلاسیک نیست. در کشور استونی، یکی از 
دیجیتال‌ترین دولت‌های جهان، آموزش سواد داده 
و خدمات الکترونیک از مدرسه آغاز می‌شود و در 
هلند مدارس به‌عنوان بازوی نرم مدیریت‌شهری، 

دانش‌آموزان را با مفاهیم محیط‌زیست، حمل‌ونقل 
و مشارکت اجتماعی آشنا می‌کنند.او تصریح کرد: این 
تجربه‌ها نشان می‌دهد هرجا پیوند میان آموزش 
و مدیریت‌شهری تقویت شده، پذیرش اجتماعی 
فناوری نیز افزایش یافته و مقاومت‌های فرهنگی 
کاهش پیدا کرده است.مدیرکل درآمد شهرداری 
اصفهان گفت: شهر هوشمند بدون شهروند هوشمند 
ممکن نیست و شهروند هوشمند از مدرسه شکل 
گر آموزش‌وپرورش و مدیریت  می‌گیرد.او ادامه داد: ا
شهری هم‌راستا حرکت کنند، می‌توان نسلی را تربیت 
کرد که نه‌تنها مصرف‌کننده خدمات، بلکه شریک 

توسعه شهر باشد.

از مشارکت تا مسئولیت 
 ضرورت حضور نخبگان 

در شوراهای شهر و روستا

عضو شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: شوراها به 
تنوع دیدگاه، تخصص‌های مختلف و نگاه‌های تازه 
نیاز دارند. آینده مدیریت محلی، وابسته به تصمیم 
امروز ما و حضور شایستگان در این میدان است.    
ــور  ــتـ ــان‌دسـ ــیـ ــق مـ ــطـ ـــاح در نـ ــ ــا فـ ــدرضـ ــمـ ــحـ مـ
دویست‌ودومین جلسه علنی شورای اسلامی 
شهر اصفهان با گرامیداشت نهم دی‌، روز بصیرت و 
میثاق امت با ولایت اظهار کرد: نهم دی، روزی است 
که ملت ایران نشان داد به‌رغم همه بی‌تدبیری‌ها 
و خطاهای برخی مسئولان، هرگز آرمان‌های والای 
شهدا را فراموش نکرده است.او افزود: در بزنگاه‌های 
گاهانه  حساس، این مردم بوده‌اند و هستند که آ
پشت سر رهبری عزیز ایستاده‌اند و اجازه نداده‌اند 
سرنوشت کشور به دست نااهلان بیفتد.عضو شورای 
اسلامی شهر اصفهان گفت: امروز نیز متأسفانه 
شاهد آن هستیم که برخی مدیران و مسئولان، چه 
گاهانه، با تصمیم‌های نادرست  گاهانه و چه ناآ آ
خود زمینه‌ساز گرانی‌های افسارگسیخته شده‌اند 
و همین مسئله، نارضایتی‌های گسترده‌ای را در 
جامعه به‌وجود آورده است.او تصریح کرد: بدون 
تردید، حفظ اعتماد مردم و پاسداری از آرمان‌های 
انقلاب، نیازمند تدبیر، مسئولیت‌پذیری و عمل 
صادقانه است.فاح در ادامه نطق خود اظهار 
کرد: شوراهای اسلامی شهر و روستا، بی‌تردید یکی 
از مهم‌ترین نهادهای برخاسته از اراده مردم و 
از جلوه‌های روشن مردم‌سالاری دینی در نظام 
جمهوری اسلامی ایران هستند. فلسفه شکل‌گیری 
شوراها، سپردن بخشی از اداره امور محلی به خود 
مردم و استفاده از خرد جمعی برای تصمیم‌گیری 
در موضوع‌هایی است که مستقیما با زندگی روزمره 

شهروندان و روستائیان گره خورده است.
او افزود: شوراها به‌عنوان نهادهای برخاسته از 
رأی مستقیم مردم، جایگاهی فراتر از یک ساختار 
اداری دارند. این نهادها، زبان گویای مطالبه‌های 
مردم و پل ارتباطی میان جامعه و مدیریت اجرایی 
گر درست و  محسوب می‌شوند. هر تصمیم شورا، ا
گر  کارشناسی‌شده باشد، می‌تواند امید بیافریند و ا
نادرست باشد، هزینه آن مستقیما بر دوش مردم 
خواهد بود؛ ازهمین‌رو، مسئولیت شوراها؛ خطیر، 
سنگین و سرنوشت‌ساز است.عضو شورای اسلامی 
شهر اصفهان با بیان اینکه در شهرها، شوراها نقش 
مهمی در هدایت مدیریت شهری، نظارت بر عملکرد 
شهرداری، تصویب برنامه‌ها و بودجه‌ها و صیانت 
از حقوق عمومی دارند، اظهار کرد: در روستاها نیز 
شوراهای اسلامی، ستون اصلی اداره امور محلی، 
حفظ هویت بومی، پیگیری مطالبه‌های روستائیان 
و جلوگیری از مهاجرت‌های ناخواسته هستند. 

توسعه متوازن کشور بدون توجه به شوراهای 
روستایی، امری ناممکن است.او ادامه داد: تجربه 
گذشته به ما نشان داده است که هرجا شوراها از 
کدست و آشنا به مسائل  افراد متخصص، دلسوز، پا
محلی تشکیل شده‌اند، نتیجه آن، افزایش رضایت 
عمومی، شفافیت بیشتر و تصمیم‌گیری‌های کارآمدتر 
بوده است. و برعکس، هرجا شوراها تضعیف شده یا 
گرفتار نگاه‌های شخصی، جناحی و غیرکارشناسی 
شده‌اند، سرمایه اجتماعی آسیب دیده و اعتماد 
مردم کاهش یافته است.فلاح با بیان اینکه شورای 
اسلامی شهر اصفهان به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
شوراهای کشور، نمونه‌ای روشن از این واقعیت است 
گاهی، انسجام و مسئولیت‌پذیری  که هرچه سطح آ
اعضا بالاتر باشد، امکان دفاع از منافع شهر و 
شهروندان نیز افزایش می‌یابد، افزود: شورا زمانی 
می‌تواند اثرگذار باشد که از حاشیه‌سازی دور شود 
و تمام توان خود را صرف حل مسائل واقعی مردم 
کند.او خاطرنشان کرد: امروز کشور ما بیش از هر 
زمان دیگری به تقویت نهاد شوراها نیازمند است. 
شرایط اقتصادی، اجتماعی و محیط‌زیستی ایجاب 
می‌کند که تصمیم‌ها دقیق‌تر، مردمی‌تر و مبتنی‌بر 
شناخت عمیق از مسائل محلی اتخاذ شوند. این 
مهم، بدون مشارکت فعال مردم در فرایند شوراها 
ــورای اسلامی شهر  محقق نخواهد شد.عضو ش
اصفهان گفت: مشارکت مردمی تنها به حضور در 
پای صندوق‌های رأی محدود نمی‌شود. مشارکت 
گاه،  واقعی از جایی آغاز می‌شود که شهروندان آ
متخصص و مسئولیت‌پذیر، خود را در قبال آینده 
شهر و روستایشان مسئول بدانند و برای ایفای نقش، 
قدم پیش بگذارند. یکی از مهم‌ترین جلوه‌های این 
مشارکت، ثبت‌نام و نامزدی در انتخابات شوراهای 
اسلامی شهر و روستاست.فلاح عنوان کرد: بر همین 
اساس، لازم می‌دانم از این تریبون رسمی اعلام 
کنم که ثبت‌نام داوطلبان عضویت در شوراهای 
اسلامی شهر و روستا از تاریخ ۲۱ دی‌ آغاز می‌شود و 
به مدت یک هفته ادامه خواهد داشت. این بازه 
زمانی، فرصتی ارزشمند برای همه کسانی است 
که دل درگرو پیشرفت شهر و روستا دارند و آمادگی 
خدمت صادقانه را در خود می‌بینند.او اظهار کرد: 
از نخبگان علمی، فرهنگی، اقتصادی و اجتماعی، 
از جوانان پرانگیزه، از بانوان توانمند و از همه افراد 
دغدغه‌مند دعوت می‌کنم با احساس مسئولیت 
اجتماعی، این عرصه را خالی نگذارند. شوراها به 
تنوع دیدگاه، تخصص‌های مختلف و نگاه‌های 
تازه نیاز دارند. آینده مدیریت محلی، وابسته 
به تصمیم امروز ما و حضور شایستگان در این 
میدان است.عضو شورای اسلامی شهر اصفهان 
افزود: بی‌تردید، ورود افراد سالم، متخصص و 
مردمی به شوراها، می‌تواند بسیاری از مشکلات را 
پیش از آنکه به بحران تبدیل شوند، حل‌وفصل 
کند. شوراهای قوی، مدیریت‌شهری و روستایی 
قوی‌تری را رقم می‌زنند و این به نفع همه مردم 
کید کرد: شوراها متعلق به  خواهد بود.او در پایان تأ
همه مردم هستند؛ نه به یک گروه خاص یا جریان 
خاص. حفظ شأن شورا، تقویت جایگاه آن و دعوت 
کثری، وظیفه‌ای همگانی است.  به مشارکت حدا
گاهانه مردم در فرایند  امیدوارم با حضور پرشور و آ
ثبت‌نام و انتخابات، شاهد شکل‌گیری شوراهایی 

توانمند، پاسخ‌گو و در تراز انقلاب اسلامی باشیم.
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ابوالفضل قربانی–"
ــیس کمیسیون هوشمندسازی "–  رئ

و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان

باربری غیرمجاز اتوبوس‌ها 
 عامل نارضایتی و ناامنی 

در خیابان کاوه
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل 
شورای اسلامی شهر اصفهان با بیان اینکه باربری 
غیرمجاز اتوبوس‌ها عامل نارضایتی و ناامنی در 
خیابان کاوه است، گفت: طبق آمارها و گزارش‌های 
موجود، بخشی از تصادف‌های مربوط به اتوبوس‌ها 
که متأسفانه در برخی موارد با تلفات سنگین همراه 
بوده، ناشی از حمل بارهای غیرمجاز و سنگین 
در داخل صندوق این اتوبوس‌هاست.ابوالفضل 
قربانی در نطق میان‌دستور دویست‌ودومین جلسه 
علنی شورای اسلامی شهر اصفهان با گرامیداشت 
فرارسیدن ولادت امام‌علی)ع( و روز پدر اظهار 
کرد: آنچه این روزها بیش از هر موضوع دیگری 
موردتوجه و اهمیت مردم قرار دارد، بحث گرانی‌های 
لجام‌گسیخته و مشکلات اقتصادی بوده که کشور 
با آن درگیر است. تقریبا هر فردی در جامعه این 
قضاوت را دارد که مسئولان، به‌ویژه دولتمردان، 
به‌ظاهر این موضوع را رها کرده‌اند و نوعی آشفتگی 
شدید و نگران‌کننده در مدیریت اقتصادی کشور 
وجود دارد؛ به‌گونه‌ای که امروز واقعا پاسخ روشنی 
برای هیچ‌یک از این مسائل دیده نمی‌شود.او 
خ هیچ کالایی وجود  افزود: اینکه هیچ ثباتی در نر
ندارد یا حتی در موضوع‌های مرتبط با مسائل ارزی 
و اقتصادی، وضعیت به‌شدت نابسامان است، 
نمره‌ای بسیار منفی در کارنامه مسئولان مربوط 
به‌حساب می‌آید. انتظار می‌رود مجلس شورای 
اسلامی، مطابق وظایف و اختیارهای قانونی خود، 
اقدام‌های جدی و مؤثر در این زمینه انجام دهد؛ 
در غیر این صورت، باید گفت که مجلس نیز در 
قبال این وضعیت، قطعا مسئولیت خواهد داشت.
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل شورای 
اسلامی شهر اصفهان گفت: نکته نگران‌کننده‌تر 
آن است که برخی افراد پرمدعا و کم‌عمل، نه‌تنها از 
رفتارهای شعاری و گنده‌گویی خود نکاستند، بلکه 
در عمل نیز نشان دادند که توان اداره امور را ندارند 
و درعین‌حال، لحن بی‌ادبانه و غیرمنطقی آن‌ها بر 
آزار افکار عمومی افزوده است؛ البته طبق فرمایش 
مقام معظم رهبری، همه ما موظف به حمایت از 
شخص رئیس‌جمهور و دولت هستیم؛ اما این 
ح  حمایت به‌هیچ‌وجه نافی بیان اشکال‌ها، طر
انتقادها و مطالبه اصلاح رویه‌های نادرست نیست.
او ادامه داد: این قابل‌قبول نیست که مسئولیت‌ها 
به گردن دیگران انداخته یا در گفت‌وگوها چنین 
بیان شود که راهکاری برای حل مسائل وجود ندارد 
و امور صرفا به‌صورت روزمره مدیریت می‌شود. این 

کنون  رویکرد زیبنده جمهوری اسلامی نیست و تا
نیز به این شدت سابقه نداشته است. امیدواریم 
دولتمردان هرچه زودتر به خود بیایند و به این 
وضعیت نابسامان اقتصادی، در سریع‌ترین زمان 
ممکن، پایان دهند.قربانی خاطرنشان کرد: چهلمین 
جلسه منتخبان مردم اصفهان در مجلس شورای 
اسلامی، با حضور اعضای شورای اسلامی شهر، 
شهردار، فرماندار و مدیریت ارشد استان برگزار 
شد. در این جلسه، دو موضوع بسیار مهم مورد 
بحث‌وبررسی قرار گرفت که هر دو حائز اهمیت 
بودند. یکی از این موضوع‌ها که لازم می‌دانم در 
اینجا با توضیح بیشتری به آن بپردازم، نابسامانی 
موجود در خیابان کاوه در شمال شهر اصفهان است.

او بیان کرد: این موضوع موجب شکایت و اعتراض 
گسترده اهالی محل و همه شهروندانی شده است 
که از این منطقه عبور می‌کنند. وضعیت ناهنجار و 
کم است که بخش  نامطلوبی در این محدوده حا
عمده آن ناشی از فعالیت انبارهایی است که باربری 
سنگین، به‌ویژه به‌وسیله اتوبوس‌های بین‌شهری، 
انجام می‌دهند. رئیس کمیسیون هوشمندسازی و 
حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: لازم 
است این وضعیت هرچه سریع‌تر سامان‌دهی شود و 
تحقق این امر مستلزم ورود جدی و هماهنگ همه 
دستگاه‌های مسئول است. آن بخش از فعالیت‌ها 
که مجاز و قانونی است، باید در چهارچوب ضوابط 
و در بستر قانونی خود انجام شود؛ اما بخش 
غیرقانونی، خلاف مقررات و بعضا شامل بارهای 
ک، چه از نظر امنیتی و چه اجتماعی، باید  خطرنا
هرچه سریع‌تر جمع‌آوری و متوقف شود.او اظهار 
کرد: خوشبختانه فرماندار اصفهان در این زمینه 
مسئولیت مستقیم پذیرفته‌اند و جلسه‌های اولیه 
برگزار و مقرر شده است گزارش اقدام‌های عملی 
انجام‌شده در جلسه آینده ارائه شود.قربانی گفت: 
امروز ]یکشنبه 7دی[ به لطف خداوند متعال، سه 
ماهواره به‌صورت هم‌زمان به فضا پرتاب می‌شود، 
ماهواره‌هایی کاملا ایرانی که این موضوع مایه 
افتخار بزرگ برای مردم ایران و نظام جمهوری 
اسلامی است.رئیس کمیسیون هوشمندسازی و 
حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان  ادامه داد: 
کشوری که 50 یا 60 سال پیش، مسئولانش به مردم 
می‌گفتند شما حتی توان ساخت ساده‌ترین وسایل 
را ندارید، امروز در پیشرفته‌ترین حوزه‌ها، ازجمله 
علوم و فناوری‌های فضایی، در زمره کشورهای 
موفق و جزو 10 کشور برتر جهان قرار گرفته است. 
این دستاوردها، به‌طور قطع، به برکت خون شهدا، 
انقلاب اسلامی، نظام مقدس جمهوری اسلامی و 
 رهبری و هدایت داهیانه مقام معظم رهبری حاصل 

شده است.
گر هدایت این حوزه‌های  او بیان کرد: بی‌تردید ا
راهبردی برعهده افراد دیگری بود، شاید این 
موفقیت‌ها هرگز به این شکل محقق نمی‌شد. 
نقش راهبردی و هدایت‌های شخص مقام معظم 
رهبری در پیشرفت‌های علمی و فضایی کشور کاملا 
تعیین‌کننده و راهگشا بوده است و ما از تحقق این 
خ می‌دهد، بسیار  رویداد مهم که در کشورمان ر

خرسند و مفتخریم.

محمدرضا طبیبی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۲ شهردار

ی–" کمال حیدر
معاون فرهنگی شهردار و رئیس سازمان "–

فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان
کاشت بیش از پنج‌هزار 

 مترمربع گل‌بنفشه 
در معابر و بوستان‌های 

منطقه۲ اصفهان
مدیر منطقه۲ شهرداری اصفهان از کاشت 
 ، بیش از پنج‌هزار مترمربع گل‌بنفشه در معابر
بوستان‌ها و میادین این منطقه خبر داد و 
گفت: این اقدام با هدف افزایش زیبایی 
شهری، ارتقای روحیه شهروندان و ترویج 
فرهنگ نگهداری از فضای سبز انجام 

شده است.
محمدرضا طبیبی با بیان اینکه بنفشه یکی 
از گیاهان مقاوم و محبوب برای کاشت در 
باغچه‌ها و فضای باز شهری است، افزود: در 
ح حدود سه‌هزار جعبه گل‌بنفشه در  این طر
، میدان‌ها، پارک‌ها و رفیوژهای سطح  معابر
منطقه کاشته شد.مدیر منطقه۲ شهرداری 
اصفهان با اشاره به دوره گل‌دهی بنفشه گفت: 
این گل‌ها که بذر آن‌ها از اواخر تابستان تا 
اواسط پاییز کاشته می‌شود، در فصل بهار 
کثر گل‌دهی خود می‌رسند و موجب  به حدا

زیبایی و شادابی محیط شهری می‌شوند.
کید بر نقش شهروندان در حفظ  طبیبی با تأ
و نگهداری فضای سبز افزود: بی‌توجهی 
به گل‌ها، لگدکردن آن‌ها هنگام عبور از 
معابر و برداشت گل‌ها برای مصارف خانگی 
می‌تواند زحمت‌های شهرداری را کاهش 
دهد. شهروندان با مراقبت از گل‌ها می‌توانند 
سهم خود در ارتقای کیفیت زندگی شهری را 
ایفا کنند.او یادآور شد: این پروژه به‌منظور 
ــاط  ــت نش ــین، تقوی ــا و دلنش ــای زیب ــاد فض ایج
اجتماعی و ارتقای سرانه فضای سبز شهری 
ــا  اجراشده و مدیریت منطقه امیدوار است ب
مشارکت شهروندان، این فضاها برای مدت 
طولانی زیبایی و طراوت خود را حفظ کنند.

پنجمین مسابقه بین‌المللی 
نقاشی کودکان و نوجوانان 

ع »خانه«  اصفهان با موضو
برگزار می‌شود

ــردار و رئیس سازمان  ــه معاون فرهنگی ش
فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان 
از برگزاری پنجمین مسابقه بین‌المللی نقاشی 
کودکان و نوجوانان اصفهان با عنوان »پوپک« 
کمال حیدری  و با موضوع »خانه« خبر داد.
با اشاره به اهمیت مفهوم خانه در دنیای 
کودکان اظهار کرد: خانه در نگاه کودک، تنها 
یک مکان فیزیکی نیست؛ بلکه نقطه آغاز 
خیال، احساس امنیت، تعلق و شکل‌گیری 
ــزود: انتخاب این موضوع،  رؤیاهاست.او اف
فرصتی ارزشمندبرای بازتاب نگاه خلاقانه و 
صادقانه کودکان و نوجوانان از فرهنگ‌ها و 

زیست‌بوم‌های مختلف فراهم می‌کند.
ــردار و رئیس سازمان  ــه معاون فرهنگی ش
فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان 
تصریح کرد: طراحی پوستر این دوره نیز با 
 ، فضایی رنگارنگ، خیال‌انگیز و کودک‌محور
تلاش دارد مفهوم خانه را در گستره‌ای فراتر از 
مرزهای جغرافیایی به تصویر بکشد؛ جایی 
که خلاقیت، هنر و رؤیاهای کودکانه به پرواز 
درمی‌آید.حیدری اظهار کرد: پنجمین مسابقه 
بین‌المللی پوپک ویژه کودکان و نوجوانان 
چهار تا ۱۸ سال است و علاقه‌مندان می‌توانند 
 تا ۳۰ مارس ۲۰۲۶ با مراجعه به پایگاه اینترنتی
 http://www.iicpf.comثبت‌نام و ارسال آثار 
خود را انجام دهند.او خاطرنشان کرد: این 
رویداد هنری، بستری برای گفت‌وگوی فرهنگی 
میان کودکان جهان و فرصتی برای دیده‌شدن 
نگاه لطیف آنان به مفهوم خانه است؛ خانه‌ای 
که از دل رنگ‌ها، خطوط و خیال زاده می‌شود.

ویراستار / عذرا دیانی

علی صالحی–"
سخن‌گوی شورای اسلامی شهر اصفهان"–

تصویب قرارداد طراحی 
 شبکه، تأمین تجهیزات 

 و اجرای شبکه فیبر نوری 
در سه منطقه شهر اصفهان

سخن‌گوی شورای اسامی شهر اصفهان 
جزئیات دویست‌ودومین جلسه علنی 
شورای اسامی شهر اصفهان را تشریح کرد.
علی صالحی در گفت‌وگوی خبری پس از 
دویست‌ودومین جلسه علنی شورای اسلامی 
شهر اصفهان اظهار کرد: در ابتدای جلسه، 
یک لایحه دوفوریتی به انضمام لایحه 
دیگری موردبررسی قرار گرفت که مربوط 
به قرارداد طراحی شبکه، تأمین تجهیزات و 
اجرای شبکه فیبر نوری در سه منطقه از شهر 
ــور  ــه اپرات ــط س ــروژه توس ــن پ ــود. ای ــان ب اصفه
مجزا اجرا خواهد شد. پس از بررسی‌های 
قبلی شورا در جلسه‌های علنی، این قرارداد 
ح شد. با تصویب همکاران،  در صحن مطر
هر سه اپراتور می‌توانند فعالیت خود را در 

شهر آغاز کنند.
او افزود: در ادامه جلسه، گزارش حسابرس 
مستقل و بازرس قانونی به‌همراه صورت‌های 
ز  ۱۴۰۳ تعدادی ا لی عملکرد سال  ما
سازمان‌های شهرداری اصفهان ارائه شد. 
این اقدام در ادامه فعالیت‌هایی بود که 
در هفته‌های اخیر برای بررسی عملکرد 
سازمان‌ها و شرکت‌های وابسته به شهرداری 

دنبال می‌کردیم. 
در این جلسه، گزارش‌های حسابرسی و 
بازرسی قانونی مربوط به سازمان‌های 
آتش‌نشانی، آرامستان‌ها، پارک‌ها و فضای 
سبز، خدمات موتوری، سامان‌دهی مشاغل 
شهری و فراورده‌های کشاورزی، زیباسازی 
ح شد. با توجه به  و مدیریت پسماند مطر
بررسی‌های انجام‌شده در کمیسیون‌های 
تخصصی و کمیسیون تلفیق، همه موارد 
کیدهای لازم به تصویب همکاران  با قید تأ
 در جلسه شورای اسامی شهر اصفهان

 رسید. 
سخن‌گوی شورای اسامی شهر اصفهان 
گفت: همچنین در ابتدای جلسه، دو مکاتبه 
با هیئت تطبیق داشتیم که با رأی‌گیری 
ــا  همکاران به تصویب رسید.او ادامه داد: ب
توجه به پیش‌روبودن ایام باسعادت ولادت 
امام‌جواد)ع( و روز پسر و همچنین ولادت 
حضرت‌امیرالمؤمنین)ع( و روز پدر در سازمان 
سامان‌دهی مشاغل شهری و فراورده‌های 
کشاورزی و بازارهای وابسته، پیش‌بینی‌هایی 

برای این ایام انجام شده است.
صالحی گفت: بر این اساس از ولادت امام‌جواد)ع( 
ح »برکت  تا روز ولادت امام‌حسن‌مجتبی)ع(، طر
در خوش‌انصافی« در بازارهای روز کوثر اجرا خواهد 
ح، تخفیف‌های ویژه، فروش  شد. در این طر
محصولات با قیمت مناسب و همچنین جوایز 313 
گانه پیش‌بینی شده است تا شهروندان بتوانند 
 نیازهای خود را در این ایام پربرکت به‌راحتی
 تأمین کنند. او بیان کرد: همچنین در بازار 
ارغوان، جشنواره »بابای گلم« به مناسبت 
ــب( تا  ــام روز پسر و روز پدر )۱۰ و ۱۳ رجـ ایـ
کرم)ص( اجرا خواهد شد. این  مبعث پیامبرا
جشنواره شامل تخفیف‌های ویژه و جوایز 
برای شهروندان است تا فضایی خانوادگی و 
مناسب برای خرید و حضور در بازار فراهم شود.

 اهم مصوبات دویست‌ودومین 
 جلسه علنی شورای اسلامی

 شهر اصفهان
 بر اساس اعام سخن‌گوی شورای شهر 
اهم مصوبات دویست‌ودومین جلسه علنی 
ح زیر  ــورای اسامی شهر اصفهان به شر  شـ

است:
تصویب قرارداد طراحی شبکه، تأمین 
تجهیزات و اجرای شبکه فیبر نوری در سه 

منطقه شهر اصفهان؛
تصویب گزارش حسابرس مستقل و بازرس   
قانونی به‌همراه صورت‌های مالی عملکرد 
سال ۱۴۰۳ سازمان‌ آتش‌نشانی و خدمات ایمنی؛
تصویب گزارش حسابرس مستقل و بازرس 
قانونی به‌همراه صورت‌های مالی عملکرد 

سال ۱۴۰۳ سازمان آرامستان‌ها؛
تصویب گزارش حسابرس مستقل و بازرس 
قانونی به‌همراه صورت‌های مالی عملکرد 

؛ سال ۱۴۰۳ سازمان‌ پارک‌ها و فضای سبز
تصویب گزارش حسابرس مستقل و بازرس 
قانونی به‌همراه صورت‌های مالی عملکرد 

سال ۱۴۰۳ سازمان‌ خدمات موتوری؛
تصویب گزارش حسابرس مستقل و بازرس   
قانونی به‌همراه صورت‌های مالی عملکرد 
سال ۱۴۰۳ سازمان سامان‌دهی مشاغل شهری 

و فراورده‌های کشاورزی؛
تصویب گزارش حسابرس مستقل و بازرس 
قانونی به‌همراه صورت‌های مالی عملکرد 

سال ۱۴۰۳ سازمان زیباسازی؛
تصویب گزارش حسابرس مستقل و بازرس 
قانونی به‌همراه صورت‌های مالی عملکرد 

سال ۱۴۰۳ سازمان مدیریت پسماند.
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به کاهش هدررفت منابع کمک کند اما همزمان 
ریسک کند شدن توسعه منطقه‌ای در برخی 

استان‌ها را افزایش می‌دهد. 
توزیع اعتبارات استانی در لایحه ۱۴۰۵ همچنان 
نامتوازن است و استان‌های صنعتی و پرجمعیت 
مانند اصفهان که سهم بالایی در پرداخت 
مالیات‌های ملی دارند، اغلب در رتبه میانی 
ــرار می‌گیرند. در حالی که  ــارات قـ تخصیص اعتبـ
استان‌های جنوبی و نفت‌خیز مانند خوزستان یا 
استان‌های مرزی سهم بیشتری دریافت می‌کنند. 
این نامتوازنی ناشی از اولویت‌بندی ملی بر اساس 
ـــت  ـــرژی اس ـــی و ان ـــای امنیت ـــرزمین و نیازه ـــش س آمای
اما می‌تواند به احساس تبعیض در استان‌های 
صنعتی منجر شود و نیاز به اصاح در مجلس دارد 
ـــرد  ـــود. رویک ـــت ش ـــتر رعای ـــه‌ای بیش ـــت منطق ـــا عدال ت
انقباضی بودجه کل کشور به بودجه‌های استانی 
نیز سرایت کرده و رشد اعتبارات استانی محدودتر 
از سال‌های قبل است.  دولت برای جبران این 
محدودیت، از منابع محلی مانند درآمدهای 
ـــر دارایی‌ها بیشتر  مالیاتی استانی، عوارض و تهات
استفاده کرده است تا استان‌ها بتوانند پروژه‌های 
خود را پیش ببرند. این سیاست مثبت است زیرا 
وابستگی به بودجه مرکزی را کاهش می‌دهد و 
انگیزه مدیریت بهتر منابع محلی را ایجاد می‌کند.
ــد  ــاص ماننـ ــای خـ ــا بحران‌هـ ــتان‌هایی بـ ــا در اسـ  امـ
کمبود آب، ممکن است کافی نباشد و نیاز به 
گانه دارد. در مجموع، بودجه  ردیف‌های ملی جدا
استانی ۱۴۰۵ با تمرکز بر کارایی و تکمیل پروژه‌ها 
تنظیم شده است که می‌تواند به پایداری توسعه 
کمک کند اما نامتوازنی توزیع و کاهش رشد واقعی 
اعتبارات )پس از تنظیم تورم( چالش‌هایی ایجاد 
ـــارات  ـــا افزایش اعتب ـــد ب ـــد که مجلس می‌توان می‌کن

برخی استان‌های کلیدی، آن را تعدیل کند.

بودجه اختصاصی استان اصفهان در 
لایحه ۱۴۰۵

استان اصفهان به عنوان یکی از مهم‌ترین 
قطب‌های صنعتی، تاریخی، فرهنگی و گردشگری 
ایران با جمعیتی بیش از پنج میلیون نفر و سهم 
ـــص  ـــد ناخال ـــدی در تولی ـــدود ۶ درص ـــه ح ـــل توج قاب
، همواره نقش محوری در اقتصاد  داخلی کشور

ـــا کرده است.  ـــی ایف مل
این استان با داشتن صنایع سنگین مانند فولاد 
مبارکه، ذوب‌آهن، پالایشگاه، پتروشیمی و صنایع 
نساجی، یکی از بزرگ‌ترین پرداخت‌کنندگان 
مالیات در کشور است. به طوری که در سال‌های 
اخیر سهم اصفهان از وصول مالیات‌های 
ملی اغلب در رتبه‌های برتر قرار گرفته 
است، اما متأسفانه در تخصیص اعتبارات 
 بودجه‌ای، معمولا در رتبه‌های میانی استان‌ها 

جای می‌گیرد.
این نامتوازنی بین پرداخت و دریافت، 
سال‌هاست چالش اصلی توسعه متوازن 
استان محسوب می‌شود و می‌تواند به کاهش 
انگیزه سرمایه‌گذاری صنعتی، مهاجرت نیروی 
کار متخصص و کند شدن رشد اقتصادی منطقه 

منجر شود.  
در لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ که با رویکرد انقباضی 
ـــی تدوین شده  ـــر شفافیت و انضباط مال ـــز ب و تمرک
است، اولویت‌های بودجه‌ای استان اصفهان 
عمدتا بر حل مسائل مزمن و حیاتی این استان 
متمرکز شده است. مهمترین این اولویت‌ها، 
بحران شدید آب زاینده‌رود است که سال‌ها 
کشاورزان، صنعتگران و شهروندان را تحت تأثیر 
قرار داده است. پروژه‌های انتقال آب مانند تونل 
سوم کوهرنگ، بهشت‌آباد و تأمین حقابه تاریخی 
زاینده‌رود در ردیف‌های اعتباری قرار گرفته  است 

تا حداقل بخشی از ناترازی آبی جبران شود.
ــالی‌های  ــه خشکسـ ــه بـ ــا توجـ ــر آب، بـ ــز بـ ــن تمرکـ ایـ
پی‌درپی، فرونشست زمین در دشت‌های اصفهان 
و تهدید امنیت غذایی منطقه، کاما منطقی و 
ــن  ــل ایـ ــدون حـ ــرا بـ ــد، زیـ ــر می‌رسـ ــه نظـ ــروری بـ ضـ
ـــا  ـــتان عم ـــاورزی اس ـــی و کش ـــعه صنعت ـــران، توس بح

غیرممکن خواهد بود. 
عاوه بر آب، توسعه حمل‌ونقل به ویژه 

محرک صنعتی کشور است، می‌تواند چالش‌برانگیز 
ـــیر  ـــار سریع‌الس ـــد قط ـــزرگ مانن ـــای ب ـــرا پروژه‌ه ـــد زی باش
ح‌های آب نیاز به تزریق مداوم منابع دارند  یا طر
ــادی  ــی و اقتصـ ــای اجتماعـ ــا هزینه‌هـ ــر در آنهـ و تأخیـ

بالایی ایجاد می‌کند.  
ترکیب بودجه اصفهان در ۱۴۰۵ با سهم بالاتر 
اعتبارات سرمایه‌ای )حدود ۵۰ درصد یا بیشتر از 
مجموع( نسبت به سال‌های قبل مثبت ارزیابی 
ــد  ــتان ماننـ ــعه‌ای اسـ ــای توسـ ــا نیازهـ ــرا بـ ــود زیـ می‌شـ
انرژی تجدیدپذیر، حمل‌ونقل و آب همخوانی دارد 
و این تغییر ترکیب می‌تواند بهره‌وری بلندمدت را 
افزایش دهد اما کاهش اعتبارات هزینه‌ای ممکن 
است خدمات عمومی مانند آموزش و بهداشت را 
تحت فشار قرار دهد و نیاز به مدیریت کارآمدتر 

در سطح استانی دارد. 
گر ارقام ۱۴۰۴ و ۱۴۰۳ را به  ، ا در مقایسه دقیق‌تر
واحد جدید تبدیل کنیم، کاهش واقعی حدود ۱۰ 
ـــا ۲۰ درصدی در مجموع اعتبارات اصفهان دیده  ت
می‌شود که بخشی از آن با منابع محلی مانند 
عوارض صنعتی و مالیات‌های استانی جبران 
می‌شود اما همچنان پروژه‌هایی مانند مترو 
اصفهان یا بیمارستان‌های تخصصی ممکن است 

ــد. ــدی پیش برونـ ــا کنـ بـ
 این مقایسه نشان می‌دهد که اصفهان نسبت به 
استان‌های نفت‌خیز سهم کمتری از رشد بودجه 
ــدگان  ــی نماینـ ــه لابـ ــاز بـ ــه نیـ ــت کـ ــرده اسـ ــت کـ دریافـ

استان در مجلس برای افزایش اعتبارات دارد.

تحلیل نقاط قوت، ضعف و پیشنهادها 
برای بودجه اصفهان

نقاط قوت بودجه استان اصفهان در لایحه ۱۴۰۵ 
عمدتا  تمرکز بر پروژه‌های حیاتی مانند انرژی 
، انتقال آب و توسعه حمل‌ونقل است  تجدیدپذیر
که مستقیما به حل بحران‌های مزمن مانند آلودگی 
هوا، فرونشست زمین و کمبود آب کمک می‌کند. 
این اولویت‌بندی منطقی است، زیرا اصفهان با 
ک دارد  ــاز به گذار به انرژی پا صنایع سنگین نیـ
و تکمیل این پروژه‌ها می‌تواند رشد اقتصادی 
پایدار ایجاد کند و از مهاجرت معکوس جلوگیری 
کند. همچنین استفاده بیشتر از منابع محلی مانند 
که اصفهان رتبه بالایی دارد(  مالیات‌های صنعتی )
نقطه قوت دیگری است که استقلال مالی استان 
ــه  ــه بودجـ ــتگی بـ ــد و ریسک وابسـ را افزایش می‌دهـ

ــد.  ــم می‌کنـ ــزی را کـ مرکـ
نقاط ضعف اصلی شامل نامتوازنی توزیع اعتبارات 
استانی است که استان‌های صنعتی مانند اصفهان 
سهم کمتری نسبت به استان‌های جنوبی دریافت 
می‌کنند. این امر می‌تواند به ناترازی توسعه منجر 
شود و احساس تبعیض ایجاد کند. همچنین کاهش 
ــد  ــک کنـ ــورم( ریسـ ــس از تـ ــی )پـ ــارات واقعـ ــی اعتبـ کلـ
شدن پروژه‌های کلیدی مانند قطار سریع‌السیر 
ح‌های بهداشتی را افزایش می‌دهد و ممکن  ـــا طر ی
است به کاهش سرمایه‌گذاری خصوصی و مهاجرت 
نیروی متخصص دامن بزند که در بلندمدت به 

ضرر اقتصاد ملی است. 
پیشنهاد اصلی برای بهبود این بودجه، افزایش 
۱۰ تا ۱۵ درصدی اعتبارات سرمایه‌ای اصفهان در 
ــتان در  ــالای اسـ ــا سهم بـ ــا بـ بررسی مجلس است تـ
تولید و مالیات همخوانی داشته باشد.  همچنین 
تقویت مکانیسم تهاتر دارایی‌ها و استفاده از 
تسهیلات خارجی برای پروژه‌های آب و انرژی 
ــای  ــد ردیف‌هـ ــت می‌توانـ ــد .دولـ ــک کنـ ــد کمـ می‌توانـ
گانه‌ای برای بحران آب زاینده‌رود در نظر  جدا
بگیرد تا عدالت منطقه‌ای رعایت شود. در تحلیل 
نهایی، لایحه بودجه ۱۴۰۵ برای استان اصفهان 
واقع‌بینانه و محتاطانه تنظیم شده که با شرایط 
تورمی و نیاز به انضباط مالی سازگار است اما با 
ــور  ــه موتـ ــد بـ ــد در مجلس می‌توانـ اصلاحات هدفمنـ
گر این اصلاحات  محرک توسعه پایدار تبدیل شود . ا
انجام نشود، ریسک عقب‌ماندگی اصفهان نسبت 

به سایر استان‌ها افزایش می‌یابد . 
پیشنهاد می‌کنم نمایندگان استان بر افزایش 
سهم عمرانی و جبران نامتوازنی تمرکز کنند تا 
بودجه نهایی به نفع رشد صنعتی و زیست‌محیطی 
استان باشد.جدول مقایسه اعتبارات بودجه استان 
ــن  ــه ۱۴۰۵ و قوانیـ ــه بودجـ ــاس لایحـ ــر اسـ ــان )بـ اصفهـ

بودجه سال‌های قبل( ارائه می شود.
با توجه به تغییر واحد پولی در لایحه بودجه ۱۴۰۵ 
)حذف چهار صفر و استفاده از تومان جدید یا 
معادل ریال جدید(، ارقام سال ۱۴۰۵ مستقیما با واحد 
ــام  ــرای مقایسه دقیق، ارقـ ــد ارائه شده‌اند.  بـ جدیـ
سال‌های ۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ را به واحد جدید تبدیل کرده‌ام 
)تقسیم بر ۱۰،۰۰۰(. اعداد تقریبی بر اساس داده‌های 
 رسمی جداول استانی و رویکرد انقباضی لایحه 

هستند.

غلامحسین 
کریمیان

وهشگر اقتصادی پژ

لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ کل کشور که در 
تاریخ ۲ دی ۱۴۰۴ توسط دولت به مجلس 
شورای اسلامی تقدیم شد، نخستین لایحه 
بودجه سنواتی کشور است که بر اساس 
قانون اصاح واحد پولی ملی و با حذف 
چهار صفر از پول ملی تنظیم شده و واحد 
پولی آن تومان جدید )معادل ۱۰،۰۰۰ ریال 

قدیم( است. 

این تغییر باعث شده است، ارقام بودجه ساده‌تر 
ـــددی  ـــای ع ـــی ‌ه ـــوند و از پیچیدگ ـــر ش ـــل فهم‌ت و قاب
قبلی کاسته شود. سقف کل منابع و مصارف 
بودجه در این لایحه حدود ۱،۴۴۴ میلیارد تومان 
جدید تعیین شده که معادل حدود ۱۴،۴۴۰ هزار 
میلیارد تومان قدیم است. این رقم نشان‌دهنده 
رشد اسمی حدود ۲۸ درصدی نسبت به بودجه 
۱۴۰۴ است، اما با توجه به تورم پیش‌بینی‌شده، 

رشد واقعی بودجه محدود و انقباضی است. 
ـــی  ـــر سه محور اصل ـــت در تدوین این لایحه ب دول
شفافیت، انضباط مالی و واقع‌بینی در برآورد 
کید کرده است. دولت تاش کرده است   منابع تأ
تا کسری بودجه را کاهش دهد و وابستگی به 

نفت را کم کند.
 این رویکرد می‌تواند به کنترل تورم کمک کند 
ـــادی را  ـــد اقتص ـــدن رش ـــد ش ـــک کن ـــان ریس ـــا همزم ام
خ  ـــر ـــر از ن ـــه کمت ـــد بودج ـــرا رش ـــد، زی ـــی ‌ده ـــش م افزای

ـــت.  ـــورم اس ت

منابع بودجه ۱۴۰۵ و مقایسه با 
سال‌های قبل

منابع عمومی دولت در لایحه ۱۴۰۵ حدود ۵۲۰ 
میلیارد تومان جدید پیش‌بینی شده  است که 
بخش عمده آن از درآمدهای مالیاتی )حدود 
ــد حدود ۵۰-۴۰  ــا رشـ ــد بـ ــان جدیـ ــارد تومـ ۳۴۰ میلیـ
درصدی نسبت به ۱۴۰۴( تأمین می‌ شود و این 
تمرکز بر مالیات برای کاهش وابستگی به نفت 
مثبت است اما می‌تواند فشار بر کسب‌وکارها و 
خانوارها را افزایش دهد. درآمدهای نفتی حدود 
۲۶۰ میلیارد تومان جدید برآورد شده است و سهم 
نفت در بودجه از حدود ۲۷ درصد در ۱۴۰۴ به ۲۲ 
درصد کاهش یافته که سیاست پایداری است 
گر قیمت جهانی نفت پایین بیاید ممکن  اما ا

است کسری ایجاد شود. 
در مقایسه با ۱۴۰۳ که درآمدهای نفتی حدود 
۱۲۰۰ هزار میلیارد تومان قدیم بود، رشد اسمی 
بالا دیده می‌شود اما رشد واقعی محدود است. 
گذاری دارایی‌های مالی )اوراق( نیز افزایش  وا
یافته است تا کسری جبران شود. کلیت منابع 
ــد واقعی پس  ــان‌ دهنده انقباض است. رشـ نشـ
از تورم حدود ۵تا ۱۰ درصد است که نسبت به 
ــال   ــه سـ ــبت بـ ــمی ۱۴۰۴ و نسـ ــدی اسـ ــد ۷۵ درصـ رشـ

۱۴۰۳ محتاطانه‌تر است.

مصارف بودجه ۱۴۰۵ و اولویت‌های 
هزینه‌ای

مصارف بودجه ۱۴۰۵ با تمرکز بر کنترل هزینه‌های 
جاری تنظیم شده است.  افزایش حقوق کارکنان 
دولت و بازنشستگان حدود ۲۰ درصد پیش‌بینی 
شده که کمتر از تورم است و این می‌تواند 
ــورم  ــرل تـ ــه کنتـ ــا بـ ــد امـ ــد را کاهش دهـ ــدرت خریـ قـ

کمک می‌کند. 
اعتبارات عمرانی رشد واقعی نزدیک به صفر دارد  
و تمرکز بر تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام است و 
نه شروع پروژه‌های جدید. این منطقی است اما 
ـــد.  ممکن است توسعه زیرساخت‌ها را  آهسته کن

افزایش‌های اجتماعی مانند بودجه تغذیه 
مدارس )۷۷ درصد( و حمایت از بازماندگان از 
تحصیل )۵۰ درصد( مثبت است و حذف یا ادغام 
ــاط مالی  ــروری، انضبـ ــه‌ای غیرضـ ۱۳۶ ردیف هزینـ
را تقویت می‌کند. این لایحه نسبت به ۱۴۰۴ که 
افزایش حقوق ۲۵ درصد بود، انقباضی‌تر است 
ـــد را  ـــر ۲۰ درص ـــه زی ـــه ب ـــری بودج ـــش کس ـــدف کاه و ه

دنبال می‌کند.

بودجه استانی در لایحه ۱۴۰۵ و 
وضعیت کلی استان‌ها

بودجه‌های استانی در لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ 
کل کشور بخشی مهم از ساختار کلی بودجه 
عمومی دولت را تشکیل می‌ دهند و این اعتبارات 
ـــه  ک ـــتانی ) ـــارف اس ـــع و مص ـــات مناب ـــداول الزام در ج
قبا با عناوینی مانند جدول ۱۰-الف برای منابع 
استانی و جدول ۱۰-ب برای مصارف استانی 
شناخته می‌شدند( تنظیم شده‌اند و دولت در 
این لایحه با رویکرد انقباضی و تمرکز بر شفافیت،  
توزیع اعتبارات استانی را بر اساس اولویت‌های 
ملی مانند تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام در 
حوزه‌های آب، انرژی، حمل‌ونقل و بهداشت 

انجام داده است.
 این اولویت‌ها با توجه به چالش‌های کلان کشور 
ــه  ــاز بـ ــالی و نیـ ــرژی، خشکسـ ــرازی آب و انـ ــد ناتـ ماننـ
توسعه زیرساخت‌های پیشران تعیین شده‌اند 
و در نتیجه، اعتبارات استانی بیشتر به سمت 
پروژه‌هایی هدایت شده است  که بهره‌وری 
سریع دارند و به بهره‌برداری نزدیک هستند نه 
ــد  ــد . این سیاست می‌توانـ ــروع پروژه‌های جدیـ شـ

از بحران آب زاینده‌رود تا گذار به انرژی تجدیدپذیر
اولویت ‌های بودجه ۱۴۰۵ اصفهان کدامند؟

پیشنهاد اصلی 
برای بهبود 

این بودجه، 
افزایش ۱۰ تا ۱۵ 

درصدی اعتبارات 
سرمایه‌ای 

اصفهان در 
رسی مجلس  بر

است تا با سهم 
بالای استان در 
تولید و مالیات 

همخوانی داشته 
باشد

پروژه‌های ریلی مانند قطار سریع‌السیر اصفهان-تهران، تکمیل خطوط 
مترو درون‌شهری اصفهان و ارتقای راه‌های مواصلاتی استان در اولویت 
، نیاز مبرم به  قرار گرفته است، زیرا اصفهان به عنوان کریدور مرکزی کشور
ـــادر جنوبی و بازارهای  ـــا اتصال به بن ـــی کارآمد دارد ت زیرساخت‌های حمل‌ونقل
ـــه کاهش آلودگی هوا، تسهیل  ـــد ب ـــد.  این پروژه‌ها می‌توانن ـــود یاب صادراتی بهب
ــدی  ــد کنـ ــد هرچنـ ــع کمک کننـ ــری صنایـ ــگران و افزایش رقابت‌پذیـ ــردد گردشـ تـ
پیشرفت برخی از آنها در سال‌های گذشته، نگرانی‌هایی ایجاد کرده است.
ـــه آلودگی شدید هوا ناشی از صنایع  ـــا توجه ب ـــز ب  در حوزه بهداشت و درمان نی
و خشکی زاینده‌رود که بیماری‌های تنفسی را افزایش داده است، اعتبارات 
کز درمانی و  ویژه‌ای برای تکمیل بیمارستان‌های تخصصی، تجهیز مرا
مقابله با آلودگی در نظر گرفته شده است و این امر می‌تواند به بهبود 

ــد. ــهروندان کمک کنـ ــی شـ ــت زندگـ کیفیـ
انرژی تجدیدپذیر یکی دیگر از اولویت‌های کلیدی بودجه اصفهان در ۱۴۰۵ 
ـــه  ـــذار ب ـــه گ ـــاز ب ـــع، نی ـــیلی در صنای ـــرژی فس ـــالای ان ـــرف ب ـــا مص ـــتان ب ـــرا اس ـــت، زی اس
ــا هم آلودگی کاهش یابد و هم  ک مانند خورشیدی و بادی دارد تـ منابع پا
ــان  ــد اصفهـ ــز می‌توانـ ــود.این تمرکـ ــر شـ ــی کمتـ ــوخت‌های وارداتـ ــه سـ ــتگی بـ وابسـ
را به عنوان پیشرو در انرژی سبز در کشور معرفی کند و فرصت‌های شغلی 
جدیدی ایجاد نماید. اعتبارات هزینه‌ای یا جاری استان در لایحه ۱۴۰۵ 
عمدتا برای پوشش خدمات عمومی مانند آموزش و پرورش، بهداشت پایه، 
امور اداری و حمایت از اقشار آسیب‌پذیر تنظیم شده است و تاش شده تا 
با کنترل هزینه‌های غیرضروری، منابع به سمت بخش‌های مولد هدایت 
، این اعتبارات ممکن  شود. اما با توجه به رویکرد انقباضی کلی بودجه کشور
است فشارهایی بر خدمات اجتماعی وارد کند و نیاز به مدیریت کارآمد در 
سطح استانی دارد. در مقابل، اعتبارات تملک دارایی‌های سرمایه‌ای یا 
عمرانی با سهم بالاتری نسبت به میانگین ملی تخصیص یافته است تا 
ح‌های آبی، ریلی و بهداشتی تکمیل شوند و  پروژه‌های نیمه‌تمام مانند طر
این تغییر ترکیب بودجه به نفع عمرانی، نشان‌دهنده درک دولت از نیازهای 
زیرساختی اصفهان است، اما موفقیت آن وابسته به تحقق درآمدهای محلی 
مانند عوارض صنعتی، مالیات‌های استانی و تهاتر دارایی‌ها خواهد بود 

زیرا بودجه مرکزی به تنهایی کافی نیست. 
اصفهان به دلیل پرداخت مالیات بالا، انتظار دارد سهم بیشتری از اعتبارات 
ـــع بودجه استانی، این استان  ـــد اما نامتوازنی تاریخی در توزی ـــی دریافت کن مل
را در رتبه میانی قرار داده است و این مسئله می‌تواند به احساس تبعیض 
منجر شود و نیاز به مکانیسم‌های جبرانی مانند تخصیص مستقیم از 
 درآمدهای مالیاتی استان یا تهاتر با پروژه‌های ملی دارد تا عدالت منطقه‌ای 
رعایت شود. در مجموع، بودجه اختصاصی اصفهان در لایحه ۱۴۰۵ با تمرکز بر 
 ، بحران‌های ساختاری مانند آب، حمل‌ونقل، بهداشت و انرژی تجدیدپذیر
گر مجلس در  واقع‌بینانه و همسو با نیازهای استان تنظیم شده است و ا
بررسی لایحه، اعتبارات کلیدی مانند زاینده‌رود و قطار سریع‌السیر را افزایش 
ــتان  ــد و اسـ ــاد کنـ ــان ایجـ ــدار اصفهـ ــعه پایـ ــی در توسـ ــول بزرگـ ــد تحـ ــد، می‌توانـ دهـ
ج سازد. اما بدون اصلاحات لازم، ریسک کندی  را از بحران‌های مزمن خار
پروژه‌ها و عقب‌ماندگی نسبت به استان‌های دیگر وجود دارد و پیشنهاد 
می‌شود نمایندگان اصفهان بر افزایش سهم عمرانی و جبران نامتوازنی 
تمرکز کنند تا این بودجه به موتور محرک رشد اقتصادی و زیست‌محیطی 

استان تبدیل شود.

مقایسه عددی بودجه اصفهان با سال‌های ۱۴۰۴ و ۱۴۰۳
با توجه به تغییر واحد پولی در لایحه بودجه ۱۴۰۵ و حذف چهار صفر )تبدیل 
به تومان جدید یا ریال جدید معادل ۱۰،۰۰۰ ریال قدیم(، مقایسه ارقام بودجه 
استان اصفهان نیاز به تبدیل واحد دارد تا دقیق باشد اما کلیت لایحه نشان 
ــه ۱۴۰۴  ــون بودجـ ــه قانـ ــبت بـ ــان در ۱۴۰۵ نسـ ــتانی اصفهـ ــه اسـ ــه بودجـ ــد کـ می‌دهـ
ــت  ــی از سیاسـ ــش بخشـ ــن کاهـ ــت و ایـ ــته  اسـ ــی داشـ ــل توجهـ ــی قابـ ــش واقعـ کاهـ
انقباضی کل کشور است که هزینه‌های جاری را محدود کرده و منابع را به 
سمت عمرانی هدایت می‌کند. در نتیجه، اعتبارات هزینه‌ای اصفهان کاهش 
ــارات  ــه اعتبـ ــی کـ ــود در حالـ ــرل شـ ــی کنتـ ــار تورمـ ــا فشـ ــد تـ ــان می‌دهـ ــتری نشـ بیشـ

سرمایه‌ای با تمرکز بر تکمیل پروژه‌ها حفظ یا کمی افزایش یافته است.
 نسبت به بودجه ۱۴۰۳، رشد اسمی در ۱۴۰۵ دیده می‌شود اما با تنظیم تورم و 
ـــان‌دهنده  ـــر نش ـــن ام ـــت و ای ـــی اس ـــی منف ـــا حت ـــدود ی ـــی مح ـــد واقع ـــد، رش ـــر واح تغیی
ــور  ــا برای اصفهان که موتـ ــر استان‌های خاص است امـ اولویت‌بندی ملی بـ

ویراستار  و دبیر صفحه 
 مینا ایزدی

نوع اعتبارردیف
سال ۱۴۰۳ 

)تومان جدید، 
تقریبی(

سال ۱۴۰۴ 
)تومان جدید، 

تقریبی(

سال ۱۴۰۵ 
)تومان جدید، 

لایحه(

تغییر نسبت 
به ۱۴۰۴ )درصد 

تقریبی(

توضیحات

اعتبارات هزینه‌ای ۱
)جاری(

۱۳درصد افزایش۳۵۴ میلیون۳۱۳ میلیون۲۵۰ میلیون
تمرکز روی خدمات عمومی، اما کنترل 

هزینه‌ها به دلیل انقباض کلی

اعتبارات سرمایه‌ای ۲
۵۳درصد کاهش۴۵۰ میلیون۹۴۹ میلیون۷۵۰ میلیون)عمرانی(

اولویت تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام
 )آب، حمل‌ونقل، انرژی تجدیدپذیر(

 مجموع اعتبارات۳
 ۴۳درصد کاهش۸۰۴ میلیون۱.۴ میلیارد۱ میلیارد استانی

کاهش واقعی به دلیل سیاست انقباضی 
کشور، جبران با منابع محلی

سهم از کل بودجه ۴
ثابتحدود ۴.۵درصدحدود ۵درصدحدود ۴-۵درصداستانی کشور )تقریبی(

 اصفهان در رتبه میانی استان‌ها 
)پس از خوزستان و تهران(

کوتاه از اقتصاد

مالیات ۶۲ درصد بالا می‌رود؛ 
بنگاه‌ها تاب می‌آورند؟

عضو هیات نمایندگان 
اتاق بازرگانی تهران با 
انتقاد از افزایش ۶۲ 
ــای  ــدهـ ــدی درآمـ ــ درصـ
مالیاتی در لایحه بودجه 
کید کرد: تحقق  ۱۴۰۵ تا
چنین رشدی در شرایط 
رکود اقتصادی، افت تقاضا و کاهش قدرت خرید خانوارها 
دشوار است و می‌تواند فشار مضاعفی بر بنگاه‌های 

شفاف و مصرف‌کنندگان وارد کند. 
عباس آرگون در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به شرایط 
فعلی اقتصاد کشور گفت: واقعیت این است که معمولا 
در شرایط رکودی، درآمدهای مالیاتی کاهش پیدا می‌کند 

و امروز هم ما با نوعی رکود اقتصادی مواجه هستیم.
او افزود: ناترازی انرژی، فعالیت بنگاه‌ها را با مشکل 
مواجه کرده، از طرف دیگر پس از اتفاقات اخیر شاهد 
افت تقاضا بوده‌ایم و کاهش قدرت خرید مردم نیز 

کاملا مشهود است.
این عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران ادامه 
داد: در چنین شرایطی، پیش‌بینی رشد ۶۲ درصدی 
درآمدهای مالیاتی با ابهامات جدی همراه است و به 
نظر می‌رسد تحقق این رقم با مشکلات متعددی مواجه 

شود و کار ساده‌ای نباشد.
آرگون با اشاره به افزایش مالیات بر ارزش افزوده گفت: 
مالیات بر ارزش افزوده در نهایت فشارش به مصرف‌کننده 
نهایی برمی‌گردد و حالا که این نرخ دو درصد هم افزایش 
پیدا کرده، عملاً بار بیشتری به مردم تحمیل می‌شود. در 
شرایط تورمی فعلی، این موضوع می‌تواند فشار مضاعفی 
بر خانوارها وارد کند و بر تقاضای مصرفی اثر منفی بگذارد.

این فعال اقتصادی با اشاره به بحث گسترش پایه‌های 
مالیاتی گفت: اینکه فعالیت‌هایی که تاکنون زیر پوشش 
مالیاتی نبوده‌اند شناسایی شوند، حرف درستی است، 
اما باید مشخص شود تا امروز چه میزان مالیات از 
این بخش‌ها گرفته نشده و دولت دقیقا چه سهمی 

کستری تامین کند. را می‌خواهد از فعالیت‌های خا
گر  او ادامه داد: تجربه سال‌های قبل نشان می‌دهد که ا
چه صحبت از گسترش پایه‌های مالیاتی مطرح می‌شود، 
اما در عمل دوباره فشار اصلی به همان بخش‌های شفاف 
اقتصاد وارد می‌شود؛ یعنی بنگاه‌هایی که از ابتدا مالیات 

خود را پرداخت می‌کردند.
عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران با اشاره 
به گزارش‌های شاخص مدیران خرید )شامخ( گفت: 
گزارش‌های شامخ در ماه‌های اخیر یک تصویر پیش‌نگر 
منفی از اقتصاد ارائه می‌دهند و عدد کلی این شاخص 
در ماه‌های گذشته زیر ۵۰ بوده است. این ارقام نشان 
می‌دهد انتظارات مدیران بنگاه‌ها نسبت به آینده، چه 
در حوزه تولید، چه صنعت و چه صادرات، منفی شده 
و رکود به شکل جدی به فعالیت‌ها سرایت کرده است.

صنایع مشکلی برای تامین 
سوخت ندارند

معاون صنایع عمومی 
وزارت صنعت، معدن 
و تجارت گفت: صنایع 
مشکلی برای تامین 
سوخت ندارند و در حد 
مورد نیازشان سوخت 
ــان قرار  ــارش ــی ــت در اخ
گرفته است. ابراهیم شیخ در گفت و گوی اختصاصی 
با ایرنا اظهار داشت: در صورتی که صنایع نیاز به 
سوخت بیشتری داشته باشند و سهمیه بندی 
پاسخگوی نیاز آنها نباشد می توانند از طریق بورس 

کالا انرژی کنند.
وی افزود: عرضه سوخت در بورس انرژی از لحاظ 

قیمت متفاوت تر از سوخت یارانه‌ای است.
معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، معدن و 
تجارت با اشاره به اینکه نیاز بخش صنعت و معدن 
به سوخت اعلام شده است، گفت: پیش از شروع 
فصل سرما وزارت صمت با وزارت نفت جلسه هایی 
را برگزار و نیاز صنایع را احصا کرد تا مشکل تامین 

سوخت نداشته باشند.
شیخ عنوان کرد: فرمول ها و روش های تخصیص 
سوخت به بخش صنعت و معدن نیز اعلام شده است 
و امیدواریم بر اساس نیاز این بخش ها، سوخت 

مورد نظرشان تامین شود.
بر اساس اعلام وزارت صنعت، معدن و تجارت، در 
سال ۱۴۰۳، نیاز معدن به سوخت حدود ۲.۳ میلیارد 
لیتر برآورد شد، اما توسط شرکت ملی پخش پالایش 
تنها ۱.۷ میلیارد لیتر تحویل شده است. در حوزه 
صنعت، نیاز سالانه به سوخت ۲ میلیارد لیتر است که 
در عمل تنها ۱.۶ میلیارد لیتر تحویل داده شده است.
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خبر

غ صدا«  نفر برگزیده »سیمر
معرفی شد؛ نشان رادیو برای 

پاسداشت زبان فارسی

غ صدا« بیان کرد که  معاون صدا درباره جایزه »سیمر
این جایزه تلاشی برای نهادینه‌ کردن حساسیت زبانی 

در رادیو و تبدیل توجه به زبان فارسی است.
به نقل از روابط عمومی معاونت صدا، مراسم اهدای جایزه 
»سیمرغ صدا« با حضور علی بخشی‌زاده معاون صدای 
رسانه ملی، علیرضا قزوه رئیس مرکز پاسداشت زبان و 
ادبیات فارسی صدا و سیما، محمدجعفر محمدزاده رئیس 
شورای پاسداشت زبان فارسی معاونت صدا، مدیران 
شبکه‌های رادیویی و جمعی از اهالی رادیو برگزار شد و 
در پایان، مهدی محمدیان از رادیو فرهنگ به عنوان 

نفر برگزیده این جایزه معرفی شد.
در این مراسم که با هدف ترویج و پاسداشت زبان فارسی 
در معاونت صدا برگزار شد، علی بخشی‌زاده معاون 
صدای رسانه ملی با اشاره به جایگاه تاریخی رادیو در 
صیانت از زبان فارسی گفت: رادیو از دیرباز رسانه‌ای 
متکی بر کلام بوده و همین ویژگی مسئولیت آن را در 
قبال حفظ و ارتقای زبان فارسی دوچندان کرده است. 
به همین دلیل، آموزش 
زبان معیار همواره یکی 
از محورهای اصلی 
برنامه‌سازی در رادیو 

بوده است.
وی افزود: پاسداشت 
ــی یک  ــ ــارسـ ــ زبان فـ
موضوع مقطعی یا 
شعاری نیست، بلکه 
مسئولیتی رسانه‌ای 
و اجتماعی است که 
باید در تمامی لایه‌های 
تولید محتوا جاری باشد. 
از تهیه‌کنندگان و 
نویسندگان تا گویندگان 
و گزارشگران، همه باید 
خود را متعهد به صیانت 
از زبان فارسی بدانند و 
معاونت صدا این رویکرد 
را به‌صورت مستمر 

دنبال کرده است.
کید  بخشی‌زاده با تأ
ــذاری  ــت‌گـ ــاسـ ــیـ بر سـ
ــدا در این  معاونت ص
حوزه تصریح کرد: توجه 
به زبان فارسی، توجه به 
هویت ملی و فرهنگی 
است و رادیو به‌عنوان 
گیر، نقش بی‌بدیلی در حفظ و تقویت این  رسانه‌ای فرا
هویت دارد. شورای پاسداشت زبان فارسی در معاونت 
صدا نیز با برنامه‌ریزی هدفمند، زمینه آموزش، ارتقای 

کیفی و الگوسازی زبانی را فراهم کرده است.
غ صدا« تلاشی است برای  وی یادآور شد: جایزه »سیمر
نهادینه‌ کردن حساسیت زبانی در رادیو و تبدیل توجه 
به زبان فارسی از یک توصیه به یک مطالبه حرفه‌ای. 
این جایزه می‌خواهد نشان دهد که دقت زبانی، بخشی 
از کیفیت برنامه‌سازی و شاخص جدی ارزیابی عملکرد 

رسانه‌ای در رادیو است.
در ادامه، علیرضا قزوه رئیس مرکز پاسداشت زبان و 
ادبیات فارسی صدا و سیما با بیان اینکه گویندگان رادیو 
در حوزه پاسداشت زبان فارسی جایگاهی ویژه‌ای دارند، 
گفت: گویندگان رادیو به دلیل تجربه، دقت و سابقه 
حرفه‌ای، یک سر و گردن بالاتر از بسیاری از مجریان در 
استفاده درست از زبان فارسی قرار دارند و این یک سرمایه 
فرهنگی ارزشمند است. محمدجعفر محمدزاده رئیس 
شورای پاسداشت زبان فارسی معاونت صدا با اشاره به 
اقدامات صورت‌گرفته در این حوزه گفت: »سیمرغ صدا« 
تلاش دارد الگوهای موفق استفاده درست از زبان فارسی 
را معرفی کند و حساسیت حرفه‌ای نسبت به زبان را در 

میان برنامه‌سازان و گویندگان تقویت کند.
در بخش پایانی این مراسم، نامزدهای جایزه »سیمرغ 
صدا« معرفی شدند که بر این اساس مهدی محمدیان 
از رادیو فرهنگ، احمد خالصی از رادیو تهران و فاطمه 
ترسا از رادیو پیام به عنوان نامزدهای دریافت این جایزه 
معرفی شدند. در نهایت، مهدی محمدیان به عنوان 
نفر برگزیده انتخاب شد و تندیس سیمرغ صدا به همراه 
لوح تقدیر و جایزه نقدی را دریافت کرد. دو نامزد دیگر 
نیز با اهدای لوح تقدیر و جایزه مورد تقدیر قرار گرفتند.
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ویراستار  و دبیر صفحه 
 سیده نرگس نظام‌الدین

کند، در چنین شرایطی باید بتواند به‌شیوه‌ای 
انسانی بحران را مدیریت کند. 

ــه  ــود ک ــن ب ــت ای ــن موقعی ــاب ای ــن از انتخ ــدف م ه
شخصیت واقعی شهید کاظمی را در برابر مخاطب 
به نمایش بگذارم. در میدان جنگ، قهرمان‌شدن 
برای بسیاری افراد ممکن است آسان باشد؛ اما 
در شرایطی همچون زلزله بم، وقتی انسان‌ها 
درگیر درد و رنج شدیدند، قهرمان‌شدن بسیار 
دشوارتر می‌شود. در این بحران، شهید کاظمی 
کنده و آشفته به  توانست مردم را از وضعیت پرا
یک وحدت جمعی و همبستگی سوق دهد. او با 
خدمت صادقانه به مردم و صبر و مدارا و همدلی 
بی‌دریغ، نشان داد که شخصیتش به مراتب 
عمیق‌تر از یک فرمانده جنگ است. این جنبه 
انسانی و عمیق از شخصیت شهید کاظمی، هم 
از نظر معنایی و هم از منظر سینمایی برای من 

جذاب بود. 
وقتی می‌خواهید چنین شخصیتی را به تصویر 
ــید، نیاز دارید که او را در موقعیتی نشان دهید  بکش
که شخصیتش به‌طور حقیقی و بدون هرگونه 
اغراقی نمایان شود. در بحران بم، این فرصت 
فراهم شد که مخاطب شاهد جنبه‌های انسانی 
و رهبری این فرد باشد، که چگونه با وجود تمام 
تفاوت‌ها، توانسته مردم را حول محور مشترکشان، 
یعنی درد و رنج، جمع کرده و همبستگی ایجاد کند. 
 کشیدن  این روایت به‌جای آنکه تنها به تصویر
یک قهرمان جنگی باشد، فرصتی است برای 
معرفی ابعاد انسانی و روحی شهید احمد کاظمی، 

تا مخاطب را به تأمل و تفکر وادارد. 

نگاه فیلم بیشتر انسانی و 
درونی است تا صرفا تاریخی. این 

انتخاب آگاهانه بود؟ چرا چنین 
رویکردی را ترجیح دادید؟

گاهانه و با هدف خاصی انجام  این انتخاب کاما آ
گر هدف ما صرفا روایت تاریخ بود،  شده است. ا
این کار را می‌توانستند راویان تاریخ یا کتاب‌های 
مرجع به‌خوبی انجام دهند. تاریخ خود یک حوزه 
تخصصی است و برای بیان وقایع تاریخی، منابع 
و مستندات به‌طور کامل و دقیق موجود است؛ 
اما سینما، به‌عنوان یک رسانه، از قابلیت‌های 
خاصی برخوردار است که می‌تواند فراتر از صرفا 
گر سینما بخواهد  بیان یک واقعه تاریخی برود. ا
صرفا تاریخ را روایت کند، باید الزامات خاصی را 
به آن بیفزاید تا بتواند با مخاطب ارتباط برقرار 
کند. در غیر این صورت، روایت سینمایی به 

شکست خواهد انجامید. 
من به این فکر کردم که مخاطب امروز فقط 
به دانستن وقایع تاریخی نیاز ندارد. او باید وارد 
فضای انسانی و درونی این وقایع شود و احساس 
کند که در کنار شخصیت‌ها در لحظات حساس 
قرار دارد. مخاطب باید تردیدها، سردرگمی‌ها، 
چالش‌ها و دوراهی‌هایی را که شخصیت‌ها با 
آن روبه‌رو هستند، لمس کند. او باید بتواند با 

مبینا
 یوسفی

وه هنر و ادبیات خبرنگار گر

فیلم »احمد« به کارگردانی امیرعباس 
ربیعی، روایتگر دلاوری شهید احمد کاظمی 
ــت.  ــم اس ــه‌زدگان ب ــه زلزل ــانی ب در کمک‌رس
این فیلم اثری با مضمون دفاع مقدس 
نبوده و به جنبه‌های انسانی شخصیت 
شهید کاظمی می‌پردازد و نشان می‌دهد 
چگونه او در شرایط بحرانی، با دلی بزرگ 
و اراده‌ای استوار، در کنار مردم ایستاد. 
ــن  ــه ای ــی ب ــق و عاطف ــی دقی ــا نگاه ــی ب ربیع
داستان، تصویرگر ایثار و مسئولیت‌پذیری 
ــی،  ــت.امیرعباس ربیع ــر بحران‌هاس در براب
کارگردان اصفهانی که کارش را از انجمن 
سینمای جوان اصفهان آغاز کرده است، 
با فیلم‌هایی چون »لباس‌شخصی‌ها« و 
»ضد« شناخته شده و جوایز مختلفی را در 
ــت آورده  ــه دس ــینمایی ب ــنواره‌های س جش
است. فیلم »احمد« نیز ادامه‌دهنده مسیر 
او در ساخت آثار انسانی و اجتماعی است 
که هم‌زمان با یادآوری فداکاری‌های 
شهید کاظمی، پیامی از همبستگی و ایثار 
در شرایط بحرانی می‌دهد.به مناسبت 
ــط حوزه  اولین اکران فیلم »احمد« که توس
هنری اصفهان در سینما فلسطین برگزار 
شد، با امیرعباس ربیعی گفت‌وگویی 
کرده‌ایم که شما را به خواندنش دعوت 

می‌کنیم.

از میان تمام مقاطع زندگی 
شهید احمد کاظمی، چرا تصمیم 

گرفتید روایت فیلم را روی واقعه 
بم متمرکز کنید؟

این انتخاب دلایل مختلفی داشت. بم نقطه‌ای 
است که ما شهید کاظمی را نه صرفا به‌عنوان 
فرماندهی در میدان جنگ، بلکه به‌عنوان فردی 
در شرایط بحرانی و پیچیده مشاهده می‌کنیم. در 
دوران جنگ، جایگاه‌ها و روابط به‌طور مشخص 
تعریف شده است؛ فرمانده و سرباز وجود دارند، 
رئیس و مرئوس مشخص هستند و دستورات 
فرمانده اتوماتیک اجرا می‌شود. در چنین شرایطی، 
پذیرش دستور اجتناب‌ناپذیر است؛ اما در بحرانی 
چون زلزله بم، شرایط به‌کلی متفاوت است. در این 
بحران، شهید کاظمی با مردمی مواجه می‌شود که 
اولا سرباز نیستند و ثانیا تمامی داشته‌های خود را 
از دست داده‌اند. این افراد نه‌تنها از نظر جسمی 
و روحی در شرایط بسیار دشواری قرار دارند، بلکه 
عواطف و احساساتشان تحت فشار سنگینی است. 
در چنین موقعیتی، مدیریت بحران، پیچیدگی و 
عمق بیشتری دارد. فرمانده که در میدان جنگ 
قادر است دستوراتش را به نیروهایش تحمیل 

ــر از یک منطقه  ملی‌تری پیدا کرده و پیامی فرات
خاص به مخاطب منتقل کند. 

شما به‌عنوان یک فیلم‌ساز، 
مسیر حرفه‌ای‌تان را از کجا آغاز 
کردید؟ آیا فعالیتتان از اصفهان 

شروع شد یا تهران؟
مسیر حرفه‌ای من از اصفهان آغاز شد. از آنجا 
که دغدغه‌ و علاقه جدی به سینما داشتم، 
نخستین بار در اصفهان این انگیزه در من 
شکل گرفت که باید به‌طور جدی وارد عرصه 
سینما شوم؛ به‌ویژه در انجمن سینمای جوان 
اصفهان بود که نخستین آموزش‌ها را دیدم و 
تجربیات ابتدایی‌ام را در این زمینه کسب کردم؛ 
ــرا  ــه تهران کشیده شدم؛ زی ، ب اما در ادامه مسیر
واقعیت این است که مرکز اصلی تولید سینما در 
ایران، به‌ویژه در ابعاد حرفه‌ای، در تهران متمرکز 
است. شاید بتوانم بگویم که مهاجرت به تهران 
از سر علاقه شخصی نبود، بلکه یک ضرورت 
واقعی بود. برای آنکه بتوانم در عرصه سینمای 
حرفه‌ای فعالیت کنم و به اهداف بزرگ‌ترم 
برسم، ناچار بودم به تهران منتقل شوم تا بتوانم 
در محیطی که شرایط حرفه‌ای‌تر و امکانات 
 بهتری دارد، رشد کنم و مسیر سینمایی‌ام را

 ادامه دهم. 

شما تجربه مهاجرت کاری از 
اصفهان به تهران را داشته‌اید. به 

نظر شما چرا بسیاری از 
فیلم‌سازان اصفهانی به سمت 

تهران می‌روند؟ 
حس تعلق من به اصفهان بسیار زیاد است. بوم 
و زیستگاه اصفهان برای من از تهران به مراتب 
نزدیک‌تر و بیشتر با سلیقه و روحیات من سازگار 
است؛ بااین‌حال، واقعیت این است که امکانات 
و تصمیم‌گیری‌ها و نهادهای مدیریتی در تهران 
متمرکز است و این تمرکز باعث می‌شود که بسیاری 
از فیلم‌سازان مجبور به مهاجرت به تهران برای 
پیشرفت در مسیر حرفه‌ای‌شان شوند. فیلم‌سازان 
گر بخواهند در اصفهان بمانند، با مشکل کمبود  ا
امکانات و منابع روبه‌رو خواهند شد و این شرایط 
به مرور باعث فرسودگی آن‌ها می‌شود. اولویت 
شخصی من این است که به اصفهان برگردم و 

در این شهر زندگی و کار کنم. 

چه شرایطی باید فراهم شود 
تا امکان ماندن در اصفهان یا 

بازگشت به اصفهان ایجاد شود؟
برای تحقق این هدف ضروری است که زنجیره 
تولید واقعی و حرفه‌ای سینما در اصفهان 
شکل بگیرد. این زنجیره باید شامل تمامی 
امکانات و منابعی باشد که فیلم‌سازان بتوانند 
در اصفهان فیلم‌های درجه‌یک و با کیفیت 
، باید شرایطی  بالا تولید کنند. به عبارت دیگر
فراهم شود که هیچ تفاوتی میان امکانات 
تهران و اصفهان در تولید سینما وجود نداشته 
باشد. این شرایط فقط با فراهم کردن امکانات 
واقعی تولید سینما در اصفهان ممکن است. 
منظورم از این شرایط، رویدادها و ورک‌شاپ‌ها 
نیست؛ بلکه ایجاد زیرساخت‌های واقعی است 
که بتوانند به فیلم‌سازان اصفهانی این امکان 
را بدهند که بدون نیاز به مهاجرت به تهران، 
حرفه‌ای فعالیت کنند. مسئولان باید توجه 
گر این شرایط فراهم شود، بسیاری  کنند که ا
 از فیلم‌سازان اصفهانی می‌توانند در شهر خود

 بمانند. 

به نظر شما برای تقویت و رشد 
سینمای اصفهان و حضور 

 پررنگ‌تر آن در سینمای کشور 
چه اتفاقاتی باید بیفتد؟

اولین قدم این است که مدیران اصفهانی زمینه 
را برای رشد فیلم‌سازان جوان فراهم کنند. آن‌ها 
باید به این هنرمندان اعتماد کنند، نه اینکه آن‌ها 
را کنترل کنند. هنرمند قابل کنترل نیست؛ بلکه 
باید به او فرصت تجربه و آزمون و خطا داده شود.
تولید واقعی سینما به این معناست که گاهی حتی 
نتایج ابتدایی و شکست‌ها تجربیات ارزشمندی 
به همراه دارند. برای اینکه سینمای اصفهان به 
جریان اصلی سینما متصل شود و شهر منزوی 
نشود، مدیران باید با خطرپذیری به فیلم‌سازان 
اعتماد کنند. این اعتماد به معنای ایجاد امنیت 
ــا یک  فرهنگی برای هنرمندان است. سینما ذات
حرفه پرریسک است و مدیران باید در برابر 
این ریسک‌ها ایستادگی کنند و هزینه‌هایش 

را پذیرا باشند. 
مدیر واقعی باید خود را در خدمت نیازهای 
هنرمندان قرار دهد و به آن‌ها آزادی عمل بدهد. 
گر این شرایط فراهم شود، اصفهان می‌تواند  ا
فیلم‌سازان بومی تربیت کند که نیازی به مهاجرت 
نداشته باشند. امیدوارم سینمای اصفهان به‌طور 
واقعی رشد کند و از حمایت رسانه‌ها و مخاطبان 
ــا استقبال  ــم ما خوشبختانه ب برخوردار شود. فیل
خوبی مواجه شده و امیدوارم این روند ادامه 

ــد.  ــته باش داش

 قهرمانی در بم 
مثل قهرمانی در جنگ نیست

گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا« با امیرعباس ربیعی کارگردان فیلم »احمد«، به مناسبت آغاز اکران این فیلم در سراسر کشور

این روایت 
به‌جای آنکه تنها 

به تصویر کشیدن 
یک قهرمان جنگی 

باشد، فرصتی 
است برای معرفی 

ابعاد انسانی و 
روحی شهید احمد 
کاظمی، تا مخاطب 

را به تأمل و تفکر 
وادارد.

به مرور متوجه 
شدم که تمرکز 

روی لهجه ممکن 
است از عمق 

کاراکتر و درونیات 
شخصیت بکاهد. 

به همین دلیل، 
از لهجه اصفهانی 

به‌عنوان یک 
نشانه سرزمینی 
صرف نظر کردم.

شخصیت‌ها همذات‌پنداری کند و خود را در موقعیت‌ تصمیم‌گیری‌های سخت 
و مسئولیت‌پذیری‌های سنگین آنان ببیند؛ بنابراین، به‌جای آنکه تنها به 
بازسازی تاریخی واقعه بپردازم، تصمیم گرفتم به احوالات درونی شخصیت‌ها 
وارد شوم و آن‌ها را از جنبه انسانی و عاطفی به مخاطب نزدیک کنم. این 
، این فرصت را می‌دهد که شخصیت‌هایی  رویکرد به من، به‌عنوان فیلم‌ساز

ــم.  ــر کن ــب ملموس‌ت ــرای مخاط ــی را ب ــد کاظم ــهید احم ــد ش مانن
هدف ما از نمایش چنین شخصیت‌هایی نباید تنها جلب احترام مخاطب باشد؛ 
بلکه هدف باید این باشد که مخاطب بتواند با شخصیت همذات‌پنداری 
کند و در نهایت، احترام به او را از درک درونی و انسانی شخصیت بگیرد. در 
گر شخصیت‌ها تنها به‌عنوان قهرمانانی فاقد تردید و انسانیت به  حقیقت، ا
تصویر کشیده شوند، مخاطب به آن‌ها از دور نگاه می‌کند و ممکن است نتواند 
ارتباط عاطفی برقرار کند. برعکس، وقتی مخاطب ببیند که شخصیت‌ها نیز 
مانند انسان‌های معمولی، لحظاتی از شک و تردید دارند، گاهی از دستشان 
کاری برنمی‌آید یا حتی در موقعیت‌هایی شکست می‌خورند و دچار احساسات 
انسانی می‌شوند، این همذات‌پنداری در مخاطب ایجاد می‌شود. به‌ویژه وقتی 
ــیدند،  ــی رس ــای بزرگ ــه قله‌ه ــی ب ــان‌های معمول ــان از دل انس ــهیدان در مسیرش ش
مخاطب می‌تواند آن‌ها را شبیه خود ببیند و درک کند که این شخصیت‌ها 

نیز در مسیری انسانی و پر از چالش رشد کرده‌اند. 
و اما رویکرد انسانی و درونی این امکان را فراهم می‌آورد که شخصیت‌ها نه‌تنها 
به‌عنوان نمادهایی تاریخی، بلکه به‌عنوان انسان‌هایی واقعی با احساسات 
و چالش‌های درونی به مخاطب معرفی شوند. این امر می‌تواند باعث احترام 

عمیق‌تر به این شخصیت‌ها شود. 

ــائل فنی فیلم و محتوای روایی و  چطور بین مس
شخصیت‌پردازی شهید احمد کاظمی تعادل ایجاد کردید؟

این تعادل به‌ظاهر ساده است؛ اما در واقع برای فیلم‌ساز به‌شدت چالش‌برانگیز 
، وسوسه‌انگیز بودن جنبه‌های فنی است.  است. یکی از دلایل دشواری این امر
اغلب اوقات، مسائل فنی و تکنیکی می‌توانند آن‌قدر جذاب شوند که اولویت 
اصلی، یعنی روایت داستان و شخصیت‌پردازی، تحت‌الشعاع قرار گیرند. این 
ــد. از  ــه وارد کن ــم لطم ــی فیل ــای اصل ــه معن ــد ب ــه می‌توان ــت ک ــزرگ اس ــیب ب ــک آس ی
ابتدا حساسیت زیادی به این موضوع داشتم. هرگاه احساس می‌کردم تکنیک 
در مسیر قصه قرار گرفته و آن را تحت تأثیر قرار داده، بلافاصله از آن اجتناب 
می‌کردم. احساس می‌کردم هر چیزی که صرفا به نمایش فیلم مربوط باشد و 
روایت اصلی را از مسیرش منحرف کند، اشتباه است و باید حذف شود. هدف 
من این بود که همه‌چیز در خدمت شخصیت‌ها، به‌ویژه شهید احمد کاظمی، و 
گر فرم )تکنیک( از معنا )محتوا( جلو بزند، فیلم به نظرم  روایت داستان باشد. ا

از دست می‌رود. در این صورت، سوژه و پیام فیلم نیز نادیده گرفته می‌شود. 
برای من این اصل مهم بود که شخصیت شهید احمد کاظمی نباید ابزاری 
برای نمایش تکنیک‌های فنی فیلم‌سازی شود. من خود را موظف کرده 
بودم که با اجرای فنی پیچیده، فیلم را جذاب نکنم یا آن را به ابزاری برای 
نمایش خودم تبدیل نکنم. تمام تاش من این بود که تکنیک و فرم فقط 
ــتونی  ــه س ــان ب ــه خودش ــه اینک ــتان، ن ــخصیت و داس ــت ش ــند در خدم ــزاری باش اب
برای داستان تبدیل شوند. همه‌چیز باید در خدمت شخصیت و روایت 
ــد.  ــک می‌ش ــی تکنی ــت، قربان ــا روای ــخصیت ی ــد ش ــچ‌گاه نبای ــود و هی ــتان می‌ب داس
این اصل را در طول فیلم‌سازی مدنظر قرار دادم و سعی کردم هیچ‌وقت فرم 
از معنا پیشی نگیرد و هر تصمیم فنی‌ای که می‌گرفتم، در راستای خدمت به 

شخصیت‌ها و پیام اصلی فیلم باشد. 

در مسیر تولید فیلم، بزرگ‌ترین چالش فنی یا محتوایی 
چه بود و چگونه آن را پشت سر گذاشتید؟

ساخت چنین فیلم‌هایی برای فردی مانند من که از نظر روحی و اخلاقی و 
ــا بزرگی همچون شهید کاظمی  ــه زیادی ب ــی از بسیاری جهات فاصل به‌طور کل
گرچه ممکن است به‌لحاظ فکری و اعتقادی  دارم، چالشی بسیار بزرگ بود. ا
با او هم‌نظر باشم و باورهایی مشابه داشته باشم، از نظر رفتاری و عملی 
تفاوت‌های زیادی وجود دارد. بزرگ‌ترین چالش من این بود که بتوانم درک 
درست و عمیقی از این شخصیت داشته باشم و به‌درستی آن را منتقل کنم. 
سینما به‌عنوان یک رسانه، آینه‌ای از درون من است؛ بنابراین، من باید 
ابتدا درون خودم را به این شخصیت نزدیک می‌کردم و سپس آن را به‌شکلی 
دقیق و باورپذیر در فیلم به نمایش می‌گذاشتم. در فرآیند ساخت چنین 
شخصیت‌هایی و روایت داستانی در سینما، مرز بسیار باریکی وجود دارد که 
باید آن را به‌خوبی کنترل کرد. این مرز، جایی است که باید بتوانم از یک طرف 
احترام به شخصیت را حفظ کنم و از طرف دیگر از اغراق و نمایش باورناپذیر 
گر شخصیت  دوری کنم. ایجاد تعادل میان این دو نکته بسیار دشوار است. ا
بیش از حد تحسین شود، ممکن است مخاطب احساس کند که با یک شعار 

مواجه است و از آن بیزار شود. 
در همین راستا، من باید همواره مرز خود را حفظ می‌کردم؛ به‌گونه‌ای که 
هم احترام و هم واقع‌گرایی را در شخصیت‌ها نگه دارم و از اغراق دوری کنم. 
، مهم‌ترین کار من، درک درست از شخصیت شهید کاظمی و  در این مسیر
گر روایت به سمت شعارزدگی پیش  سپس خلق روایتی دقیق و درست بود. ا
گر از حقیقت شخصیت  می‌رفت، فیلم ممکن بود به نتیجه مطلوب نرسد و ا
ــود  ــدی ب ــاس، فرآین ــرز حس ــن م ــور از ای ــد. عب ــهید ادا نمی‌ش ــق ش ــدم، ح دور می‌ش
که به آزمون و خطا نیاز داشت و در طول آن، من و تیمم مجبور به بازنویسی 
مداوم متن، هدایت دقیق عوامل و دکوپاژ در اندازه‌های مناسب و انتخاب 
قاب‌ها و لنزهای مناسب شدیم. همچنین هدایت بازیگران به‌گونه‌ای که 
 درک درست از شخصیت را به نمایش بگذارند، از دیگر چالش‌های بزرگ

 بود. 

اصفهان چه نقشی در شکل‌گیری نگاه شما به این فیلم و 
جهان شخصیت شهید احمد کاظمی دارد؟ 

. برای  کتر بنده سعی کردم حضور اصفهان را در روح فیلم وارد کنم، نه در ظاهر کارا
شخصیت شهید کاظمی ویژگی‌هایی مانند خویشتن‌داری، وقار و عمل‌گرایی 

را به نمایش گذاشتم که بیشتر به روحیات اصفهانی مربوط می‌شود. 

چرا با اینکه بخشی از ریشه‌های این نگاه به اصفهان 
برمی‌گردد، شخصیت‌ها لهجه اصفهانی ندارند یا 

نشانه‌های بومی کمتر دیده می‌شود؟
درباره لهجه، اولویت من انتخاب بازیگری بود که توانایی ایفای نقش با 
ویژگی‌های مورد نظر را داشته باشد، نه صرفا لهجه اصفهانی. آقای صالحی 
که در نهایت انتخاب شد، توانست بازی خوبی ارائه دهد؛ اما به مرور متوجه 
کتر و درونیات شخصیت  شدم که تمرکز روی لهجه ممکن است از عمق کارا
بکاهد. به همین دلیل، از لهجه اصفهانی به‌عنوان یک نشانه سرزمینی صرف 
که شخصیت شهید  نظر کردم. نتیجه این انتخاب به نظرم درست بود؛ چرا
ــم  ــا نشد. روح اصفهانی در فیل ــه یک جغرافی ــرای مخاطبان محدود ب کاظمی ب
به‌صورت غیرمستقیم و از طریق شخصیت‌های دیگر مانند عباس جلیل‌زاده، 
که نقش خلبان را بازی می‌کند، حضور دارد. این نگاه باعث شد که فیلم ابعاد 

رادیو از دیرباز 
رسانه‌ای متکی بر 

کلام بوده و همین 
ویژگی مسئولیت 

آن را در قبال حفظ 
و ارتقای زبان 

فارسی دوچندان 
کرده است. به 

همین دلیل، 
آموزش زبان معیار 

همواره یکی از 
محورهای اصلی 
برنامه‌سازی در 

رادیو بوده است
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اردوگاه زرد

جمشیدیان: قهرمانی 
نیم‌فصل ارزش مطلق ندارد

مدیر تیم فوتبال سپاهان گفت: این عنوان ارزش مطلقی 
ندارد و اولویت اصلی سپاهان، حفظ روند امتیازگیری، 
تقویت تیم با نظر کادر فنی و تمرکز کامل روی ادامه 

مسابقات لیگ و دیدار پیش‌رو در برابر استقلال است.
احمد جمشیدیان اظهار کرد: برد بسیار دلچسبی به‌دست 
که تیم  آوردیم. فکر می‌کنم مسابقه سختی بود، چرا
چادرملو تیم خوبی است و جایگاه این تیم در جدول و 
کیفیتی که در زمین مسابقه ارائه داد، به‌خوبی نشان‌دهنده 
سختی این دیدار بود. بازی واقعاً دشواری را پشت سر 
گذاشتیم.او افزود: ما در این مسابقه دو یا سه بازیکن 
خود را در اختیار نداشتیم، اما با حوصله بازی کردیم؛ 
کید  موضوعی که آقای نویدکیا به‌طور ویژه روی آن تأ
داشتند. همین صبر و حوصله در جریان بازی در نهایت 
نتیجه داد و توانستیم به برد برسیم. به‌طور کلی پیروزی 

بسیار خوبی بود.
مدیر تیم فوتبال سپاهان با اشاره به قهرمانی نیم‌فصل 
بیان کرد: قهرمانی نیم‌فصل شاید ارزش خیلی بالایی 
نداشته باشد، اما این موفقیت را به هواداران سپاهان 
تبریک می‌گوییم و امیدوارم این روند در ادامه فصل 
نیز حفظ شود. پیش از این هم گفته بودم که هدف 
کثر امتیاز ممکن را در نیم‌فصل  ما این است که حدا
نخست جمع‌آوری کنیم و ان‌شاءالله در نیم‌فصل 
دوم نیز همین روند را ادامه دهیم.جمشیدیان درباره 
وضعیت ریکاردو، بازیکن مصدوم سپاهان، توضیح 
داد: ریکاردو آلوز در نیمه نخست دیدار جام حذفی 
مقابل خیبر دچار آسیب‌دیدگی شد. در دقایق پایانی 
نیمه نخست و بین دو نیمه، با تصمیم کادر پزشکی، 
برای جلوگیری از تشدید آسیب‌دیدگی، تعویض انجام 
شد. در حال حاضر مراحل درمانی او در حال پیگیری 
است.او در ادامه گفت: ما بسیار امیدواریم که ریکاردو به 
دیدار مقابل استقلال برسد. کادر پزشکی تیم به‌صورت 
شبانه‌روزی در حال تلاش است و امیدواریم ان‌شاءالله 

او بتواند در بازی استقلال ما را همراهی کند.
مدیر تیم فوتبال سپاهان در پاسخ به پرسشی درباره 
برنامه‌های این باشگاه پس از قهرمانی نیم‌فصل و 
موضوع نقل‌وانتقالات اظهار کرد: فکر می‌کنم چندین 
کید می‌کنم  بار در این رابطه صحبت کرده‌ام. مجدداً تأ
که تمام بازیکنانی که مورد تأیید کادر فنی هستند، در 
کنار تیم باقی خواهند ماند و هیچ بازیکنی از سپاهان 
جدا نخواهد شد، مگر اینکه کادر فنی اجازه خروج او 
را بدهد.جمشیدیان افزود: برای تقویت تیم نیز آقای 
نویدکیا و کادر فنی ایشان چند هفته‌ای است که 
اقدامات لازم را آغاز کرده‌اند و امیدوارم طی روزهای 
آینده خبرهای خوبی در این زمینه به دست هواداران 
برسد. به‌جز مهدی لیموچی که ان‌شاءالله طی چند 
روز آینده به تیم اضافه می‌شود و او یکی از بازیکنان 
بسیار خوب سپاهان بوده است، فکر می‌کنم احتمالاً 
دو تا سه بازیکن دیگر نیز برای تقویت تیم جذب 

خواهیم کرد ./ایسنا

باوجوداینکه دانشگر در زدن ضربات سر موفق عمل 
می‌کند در بحث زمین و حرکات سرعتی همچنان ضعف 

از خودش نشان می‌دهد.
 امین حزباوی ۸ از ۱۰: بعد از چند بازی نصف و نیمه 
و نیمکت نشینی پشت سر هادی محمدی دوباره به 
حزباوی اعتماد شد تا در کنار دانشگر زوج محبوب خط 
ک‌ترین  دفاعی سپاهان را تشکیل دهد. حزباوی خطرنا
بازیکن سپاهان بر روی ضربات ایستگاهی است که البته 
در نیمه اول ضربه سر بی‌دقتی را در موقعیتی مناسب به 

سمت دروازه چادرملو زد.
 میلاد زکی پور ۷ از ۱۰: هنوز نتوانسته خودش را 
به‌صورت کامل از بند مصدومیت رها کند و همین موضوع 
عملکرد او را تحت‌تأثیر قرار داده است. بااین‌حال رفتار 
او در نیمه دوم و اخطار بی موردی که دریافت کرد بدون 
شک شرایط را برای زکی پور سخت کرد ولی او باید در 
این تعطیلات خودش را آماده درخشش در نیم‌فصل 

دوم لیگ کند.
 احسان حاج صفی 8/5 از ۱۰: کاپیتان حاج صفی 
به‌مانند یک رهبر در درون زمین برای تیمش عمل 
می‌کند و بازی‌هایش بالا و پایین آنچنانی ندارد. حاج 
صفی در برابر چادرملو کمتر نفوذ کرد ولی در روز غیبت 
نورافکن سعی کرد کمک بیشتری به خط دفاعی تیمش 

مسعود
ی  افشار
خبرنگار

 در شبی که همه مدعیان لیگ در آرزوی توفق 
سپاهان در برابر چادرملو بودند یک گل دیرهنگام 
از جانب انزو کریولی عنوان صدرنشینی و البته 
قهرمانی نصف و نیمه سپاهان در نیم‌فصل را 
قطعی کرد تا شاگردان محرم نویدکیا بعد از 
پشت سر گذاشتن روزهای سخت ابتدای فصل 
بتوانند بالاتر از سایر رقبا دور رفت لیگ را به پایان 
برسانند. البته به قهرمان نیم‌فصل جامی داده 
نمی‌شود ولی به‌هرحال همین که طلایی پوشان 
نیمی از راه قهرمانی را طی کرده‌اند، می‌تواند 
در نیم‌فصل دوم به کمک این تیم بیاید. نبرد 
تیم‌های اول و چهارم جدول لیگ در شرایطی با 
برتری سپاهان به پایان رسید که غیبت ریکاردو 
آلوز و حبیبی نژاد دو بازیکن اصلی دو تیم دغدغه 
اصلی نویدکیا و اخباری سرمربیان سپاهان 
و چادرملو بود ولی بااین‌حال تماشاگران از 
لحاظ فنی شاهد بازی آن‌چنان زیبایی نبودند 
و تک موقعیت‌هایی که بر روی دروازه‌ها ایجاد 
شد نشانی از یک بازی باکیفیت نداشت. البته 
حساسیت بازی و سبک دفاعی چادرملو در کنار 
غیبت مهره‌های تأثیرگذار سپاهان باعث شد 
دروازه‌بانان دو تیم روز پرکاری نداشته باشند 
ولی در نهایت این انزو بود که با موقعیت‌شناسی 
خوب حکم برتری را برای سپاهان امضا کرد تا 
نماینده فوتبال اصفهان با خیالی راحت به فکر 

آخرین بازی معوقه خودش باشد.

 سید حسین حسینی ۹ از ۱۰: در نیمه اول دو واکنش 
بسیار خوب بر روی ضربات علی خدادادی و بوبو نشان 
داد تا سپاهان بدون گل خورده راهی رخت‌کن شود. 
البته در نیمه دوم حسینی به‌خاطر عقب‌نشینی چادرملو 
فشار زیادی را متحمل نشد و فقط در دو مورد خروج‌های 
بی‌دلیل او بر روی ضربات ایستگاهی نزدیک بود 
دروازه‌اش را با خطر روبرو کند که البته این موقعیت‌ها 
به ثمر ننشست ولی به نظر می‌رسد که حسینی باید در 

خروج از دروازه با احتیاط بیشتری عمل کند.
 محمد دانشگر ۸ از ۱۰: غیبت هادی حبیبی نژاد 
مهاجم گل‌زن چادرملو کار خط دفاعی سپاهان را در 
این بازی راحت کرده بود ولی بااین‌حال همچنان ضعف 
مشهود سپاهان در قلب خط دفاعی پابرجا است و 

عکس اصفهان روی جام قهرمانی افتاد
گزارش فنی اصفهان زیبا از دیدار سپاهان مقابل چادرملو

داشته باشد.
 آریا یوسفی 9 از 10: با وجود اینکه بازیکنی راست پا 
است گاهی اوقات به سبک بازی آرین روبن هلندی 
خودش را به پشت محوطه جریمه می‌رساند و شوت‌های 
پای چپ اش را هم امتحان می‌کند که البته دروازه بان 
چادرملو اجازه گلزنی به آریا نداد ولی با این حال یوسفی 
بعد از دو بازی نه چندان موفق در مسابقات قبلی دوباره 

به فرم ایده‌ال خودش بازگشت.
عارف حاجی عیدی 9 از 10: بر روی گل 3 امتیازی   
سپاهان همه از انزو کریولی صحبت می‌کنند اما یادمان 
گیری مناسب حاجی عیدی پشت محوطه  نرود که جا
جریمه و شوت دقیقش زمینه ساز گل برتری سپاهان شد 
تا حاجی عیدی بازی خوب خودش در این مسابقه را 
تکمیل کند. در روزهای غیبت محمد کریمی و امید 
نورافکن باید از حاجی عیدی به عنوان امید اول خط 

هافبک سپاهان نام برد.
 ایوان سانچز 8 از 10: خوش شانس بود که از تکل 
ک علی خدادادی در نیمه اول جان سالم به  وحشتنا
در برد و عکس مصدومیتی که در پایان مسابقه منتشر 
کرد نشان می‌دهد که سانچز تکنیکی چطور از جانب 
بازیکنان حریف تحت فشار قرار گرفته است، با این حال 
انتظار می‌رود سانچز با استفاده از تجربه‌اش در بحث 

گلزنی به سپاهان کمک کند که تا به امروز این اتفاق 
نیفتاده است.

محمد مهدی لطفی 9 از 10: همچنان تکنیکی و در 
خدمت تیم بازی می‌کند و یکی از خریدهای موثر سپاهان 
در این فصل بوده که بازی اش آنجنان به چشم نیادمده 

اما وظایف خودش را به خوبی انجام داده است.
 آرش رضاوند 8 از 10: بعد از پشت سر گذاشتن کابوس 
ابتدای فصل تبدیل به بازیکنی قابل اتکا در پشت سر 
مهاجمان سپاهان شده و در تمامی دقایق بازی می‌توان 
انگیزه موفقیت را در بازی رضاوند به چشم دید و همین 
موضوع باعث شده محرم تا آخرین لحظه او را در درون 

زمین نگه دارد.
 محمد عسکری 8 از 10: گلزنی های متوالی در چند 
بازی گذشته سپاهان انتظارات را از محمد عسکری 
بالا برده و او هم تلاش زیادی انجام می‌دهد که همین 
روند را ادامه دهد اما گاهی اوقات این حرکات نوعی 
خودخواهی و تکروی به حساب می اید که فرصت 
گلزنی را از سپاهان می‌گیرد. ولی با این حال جنب و 
جوش عسکری در خط حمله می‌تواند فشار زیادی بر 
ر وی مدافعان ایجاد کند. ری در برابر چادرملو هم 
خوب بازی کرد ونشان داد که همچنان مهاجم اول 

تیم محرم در خط حمله است.

 فوتبال جهان

اهدای جام به فوتبالیست 
آلمانی بعد از 35 سال

گهان سراغ آدم می‌آید، اغلب خبر  وقتی گذشته نا
خوبی در کار نیست. اما برای اولف کرستن این بار 
ماجرا متفاوت بود. این اسطوره خط حمله فوتبال 
آلمان، جایزه‌ای دریافت کرد که باید ۳۵ سال پیش 
به دستش می‌رسید: جایزه بهترین فوتبالیست فوتبال 
آلمان شرقی.ماجرا به فصل ۱۹۹۰-۱۹۸۹ برمی‌گردد. 
کرستن که آن زمان برای دینامو درسدن بازی می‌کرد، 
با اختلافی چشمگیر نسبت به رقبایش به‌عنوان 
»فوتبالیست سال آلمان شرقی« انتخاب شد؛ عنوانی 
که همیشه با اهدای »کفش نقره‌ای فوتبال« به برنده 
همراه بود. این جام، طبق رسم آن روزها، در روز اول 
فصل بعد به‌طور رسمی به فوتبالیست برنده تحویل 
داده می‌شد و بلافاصله هم پس گرفته می‌شد چون 
برنده بعداً یک نسخه کوچک‌تر دریافت می‌کرد و 
جایزه اصلی برای برنده سال آینده نگهداری می‌شد.

اما برای کرستن اتفاق عجیبی افتاد. مهاجم آن زمان 
روستوک، در پایان فصل به بایر لورکوزن منتقل شده 
بود. او جام را واقعا تحویل گرفت، اما فقط برای 
مدتی کوتاه. خودش اینطور روایت می‌کند: آن موقع 
وقتی جام را به من دادند یک عکس گرفتم. بعد 
گفتند نسخه دیگری برایم می‌فرستند. اما آن هرگز 
به دستم نرسید. یک بار دیگر هم پیگیری کردم، بعد 
همه‌چیز به فراموشی سپرده شد.اما سه دهه بعد برای 
او سورپرایز بزرگی در راه بود. در مسابقات امسال والتر 
فریتزش که با حضور تیم‌های قدیمی فوتبال آلمان 
برگزار می‌شود، با حضور باشگاه‌هایی مثل درسدن، 
گدبورگ، کرستن که نقش  وردربرمن، کایزرزلاترن و ما
حامی افتخاری تورنمنت را داشت، با اتفاقی مواجه شد 

که چشم‌هایش را از تعجب گرد کرد. / ایسنا

ویراستار  , و دبیر صفحه / مهری مصور

گهی دعوت مجمع عمومی عادی انجمن صنفی  آ
کارشناسان تجهیزات دندانپزشکی استان اصفهان به 

شماره ثبت  4۲۲-3/1-5 به تاریخ 1395٫1۲٫۲۸  
بدینوسیله از کلیه اعضا دعوت می گردد در مجمع عمومی عادی 
انجمن  که از ساعت 9 صبح لغایت 14 روز چهارشنبه  مورخ 
14۰4٫11٫۰۸ از طریق مراجعه به سامانه برگزاری انتخابات به 
صورت غیر حضوری )لینک سامانه به شماره همراه اعضا 
پیامک خواهد شد( با دستور کار ذیل برگزار می گردد شرکت 

نمایند.  
دستور جلسه:

1-اظهار نظر در خصوص گزارش هیئت مدیره و بازرس و 
خزانه دار  

۲-انتخابات اعضا اصلی و علی البدل هیئت مدیره و بازرسی  
هیئت مدیره انجمن صنفی کارشناسان تجهیزات دندانپزشکی استان اصفهان 

گهی جهت ترکه مرحوم آ
خ  به موجب دادنامه شماره 14۰4۰939۰۰1۰۲5۲57۲ مور
عمومی حقوقی  دادگاه  اول  شعبه  از  صادره   14۰4٫۰7٫19
شهرستان اصفهان، اینجانب علی محمدی مارچوبه به عنوان 

مدیر ترکه مرحوم سیدمحمدرضا موسوی منصوب گردیده ام.
بدین وسیله از کلیه ی طلبکاران، بدهکاران و سایر ذی نفعان ترکه 
گهی،  دعوت می شود ظرف مدت شش ماه از تاریخ انتشار اولین آ

اسناد و مدارک مربوط به مطالبات یا دیون خود را ارائه نمایند.
گهی نوبت سوم بوده و در سه نوبت متوالی به فاصله یک  این آ

ماه منتشر می گردد.
شماره پیام رسان ایتا جهت ارسال مدارک و مستندات :  

۰9373۰۲1156 
تاریخ انتشار: ۸دیماه 14۰4

مناقصه عمومی یک مرحله ای )فراخوان(
سازمان ساماندهی مشاغل شهری و فرآورده های کشاورزی شهرداری اصفهان در نظر دارد فراخوان تهیه مصالح و اجرای عملیات تکمیل نازک کاری و 
تأسیسات ساختمان پرندگان زینتی و احداث ساختمان های تأمین برق اضطراری )دیزل ژنراتور( بازار گل و گیاه ارغوان با شماره فراخوان 

۲۰۰4۰۰5976۰۰۰۰۲۰ را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
کت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس  کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پا

www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه 

صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی: 

-مهلت دریافت اسناد فراخوان: 14۰4/1۰/11 تا ساعت 1۲:۰۰ -تاریخ انتشار فراخوان:                            14۰4/1۰/۰6 ساعت 1۲:۰۰  
کت ها:                           14۰4/1۰/۲۲ ساعت 14:۰۰ -زمان بازگشایی پا -مهلت ارسال پیشنهادات: 14۰4/1۰/۲1 تا ساعت 1۲:۰۰  

 نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: در شرایط شرکت در مناقصه مشخص می باشد.
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه : اصفهان، کندرو ضلع غربی بزرگراه شهید صیاد شیرازی، حدفاصل چهارراه پیروزی و خیابان رکن الدوله، نبش کوچه 

ک 5 احسان، پلا
سازمان ساماندهی مشاغل شهری و فرآورده های کشاورزی شهرداری اصفهان
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

MOMENT
لحظه

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
الهه سادات بدیع‌زادگان و 
 مریم نقیان)فرهنگ و اندیشه(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری، مینا ایزدی و 
ــیره‌سادات کاویانی)اقتصاد و سیاست( من
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
وعلی رئیسی )هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف

5 2 7 7   ه ر ــا ــمـ شـ

دوشنبه
1404  /  10  /  08

ویراستار و دبیر صفحه 
احمد مهره‌کش

خبر خوب

قطعات ایرانی که جان بخشیدند

توربین‌های غول‌پیکری که روزگاری برای هر 
قطعه‌شان چشم به بیرون از مرزها داشتند، حالا با 
قطعاتی جان گرفته‌اند که در داخل کشور طراحی 

و ساخته شده‌اند.
ــر توان شرکت‌های   برنامه‌ریزی برای تکیه ب
دانش‌بنیان باعث شده بخش عمده قطعات 
راهبردی، به‌ویژه در قسمت‌های حساس و داغ 
توربین‌ها، بومی‌سازی شود؛ آن‌قدر که امروز برخی 
، تقریبا به‌طور  توربین‌های بالای ۴۰۰۰ اسب بخار

کامل با قطعات ایرانی در مدار تولید کار می‌کنند.
، فقط عبور از تحریم‌ها نیست؛  نتیجه این مسیر
پایداری تولید، کاهش فلرینگ و توجه جدی‌تر به 
محیط‌زیست، بخشی از دستاوردهایی است که 
از دل همین بومی‌سازی بیرون آمده است. طبق 
برنامه، تا پایان آذر قرار بود کمتر از نیمی از مسیر 
طی شده باشد؛ حوالی ۴۷ درصد. اما واقعیت چیز 

دیگری را نشان می‌دهد. 
؛  داده‌ها می‌گویند کار جلوتر رفته، خیلی جلوتر
بیش از ۶۳ درصد برنامه سالانه محقق شده، یعنی 
حدود ۱۶ درصد جلوتر از آنچه روی کاغذ پیش‌بینی 
شده بود. آن هم نه در شرایط عادی، بلکه میان 
کمبود نیرو، روزهای سخت دفاع مقدس ۱۲ روزه و 
محدودیت‌هایی که هرکدام می‌توانست سرعت کار 
را کم کند. نتیجه، حاصل یک تلاش جمعی است؛ 

. بی‌هیاهو، اما مؤثر

خزر، مزرعه شد

بگذارید کمی لبخندِ ناشی از شگفتی روی لبتان 
بنشیند. این‌بار مسیر روایت به شمال می‌رسد؛ 
، شکل  جایی که مازندرانی‌ها در دل دریای خزر
تازه‌ای از تولید را جان داده‌اند. قفس‌های شناور 
پرورش ماهی، آرام روی آب نشسته‌اند و دریا را به 
مزرعه‌ای زنده تبدیل کرده‌اند! طبق برنامه‌ریزی 
انجام‌شده، امسال ۵۰ قفس دریایی در آب‌های 
ساحلی مازندران مستقر می‌شود؛ قفس‌هایی که 
مجموعا ظرفیت تولید بیش از یک‌هزار تن ماهی 
را دارند و نسبت به سال گذشته رشد قابل توجهی 

را نشان می‌دهند.
هر قفس با سرمایه‌ای حدود ۱.۵ تا ۲ میلیارد تومان 
نصب می‌شود و بخشی از زنجیره اقتصادی جدیدی 
را شکل می‌دهد که روی آب بنا شده و قرار است 
برایمان غذای سالم و شغل ایجاد کند. ماهی‌ها از 
نیمه آذر و با وزن اولیه حدود ۵۰۰ تا ۶۰۰ گرم وارد 
قفس‌ها می‌شوند و پس از حدود ۶ ماه، به وزنی در 
حدود ۲.۵ تا سه کیلوگرم می‌رسند؛ زمانی که آماده 

برداشت‌اند و وارد چرخه مصرف می‌شوند.
ح‌ها، پروژه شاخص نخستین قفس  در کنار این طر
تمام‌فلزی پرورش ماهی در نوشهر هم در آستانه 
بهره‌برداری است. تا امروز ۳۵ قفس در دریای خزر 
مستقر شده و پیش‌بینی می‌شود این عدد تا پایان 

ح به ۵۰ قفس برسد. طر

 هوش مصنوعی 
در اختیار کشاورزی

ک و آب را به هوش  یک کشاورز همدانی کار خا
مصنوعی سپرده است؛ سامانه‌ای که خودش 
تشخیص می‌دهد بوته چه زمانی تشنه است، 
چه وقت باید آب برسد، کِــی پنجره باز شود و چه 
زمانی شرایط دما و رطوبت به تعادل رسیده است. 
نتیجه، نه فقط راحتی کار که کاهش محسوس 
مصرف منابع است. با راه‌اندازی این سیستم، 
مصرف آب و انرژی حدود ۱۵ تا ۲۰ درصد پایین 
آمده و محصولی با کیفیت بالاتر راهی بازار شده 

است. 
همدان در این مسیر جلوتر ایستاده؛ امسال ۲۰۰ 
هکتار از اراضی استان به‌صورت پایلوت زیر پوشش 
مدیریت هوشمند آبیاری رفته‌اند؛ سامانه‌ای که 
به شبکه ماهواره‌های هواشناسی متصل است، 
اطلاعات را تحلیل می‌کند و بهترین الگوی 
آبیاری را پیشنهاد می‌دهد. در گلخانه‌هایی که 
از این روش استفاده کرده‌اند، مصرف سوخت 
هم تا حدود ۲۰ درصد کاهش یافته؛ آن هم با 
هزینه‌ای که فقط حدود ۵ درصد از کل هزینه 
 راه‌اندازی یک گلخانه یا زمین زراعی را شامل 

می‌شود./فارس

پیست بین‌المللی اسکی 
توچال بعد از برف امسال

پیست اسکی توچال که بعد از برف امسال 
مجددا باز شد، این روزها شاهد استقبال 
ورزشکاران و عاقه‌‌مندان به اسکی روی 

برف است.
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بسیار سابقه‌مند است که برخی از سلبریتی‌ها در 
گهان تصمیم به تغییر  بزنگاه‌هایی در جامعه، نا
گهان به  مسیر حرفه‌ای هنری خود گرفته و نا
تحلیلگر سیاسی و بعضا حتی بلندگوی اپوزیسیون 

ــده‌اند. ــل ش تبدی
نقد منصفانه به فضای سیاسی و اقتصادی و 
اجتماعی جامعه جایگاه و حتی وظیفه همه 

آحاد جامعه است.
گهان از فضای نقد   اما عده‌ای از سلبریتی‌ها نا
فراتر رفته و اقدام به تحریم و بیان گزاره‌هایی 
خاف منافع ملی جامعه می‌کنند، یا حتی 
ادعای سردمداری و بیان مشکلات جامعه را 
 می‌کنند، بدون آنکه بدیهیات این موضوع را 

رعایت کنند.
بلندگوی حقوق زنان، بدون بیان و پیگیری 
مطالبات زنان جامعه ایرانی بارها پیش آمده 
که عده‌ای از بازیگران خانم چه در ایران و 
یا حتی با حضور در رسانه‌های بیگانه، به 

نام بانوان ایرانی، با دریافت هزینه‌هایی، 
 کام خودشان را شیرین کرده‌‌اند و حرف و  بیشتر
سخنی هم از مطالبات واقعی بانوی ایرانی به 
زبان نیاورده‌‌اند و فقط چیزی را گفته‌‌اند که 

اربابان‌شان از آنها خواسته‌اند. 
حتی به نمونه )برای حفظ شأن آنها نام‌شان را 
ذکر نمی‌کنیم( بودند خانم‌هایی که وقتی کار آن 
رسانه بیگانه با آن‌ها )بخوانید تاریخ مصرف‌شان( 
تمام می‌شود، آنها را دور می‌اندازند و زن و مردشان 
پشیمان می‌شوند و از همان تریبون‌ها اظهار 

پشیمانی می‌کنند.
ـــی، در  ـــان ایران ـــات زن ـــای مطالب ک‌کرده‌ه گریبان‌چا
مسائلی که بخش اعظمی از زنان ایرانی نسبت 
کت  به خورده‌شدن حق‌شان اعتراض دارند، سا
هستند و فقط روی موضوعاتی زوم می‌کنند که 
منفعت سفارش‌دهندگان‌شان و دلارهای دریافتی 

از آنها روی آن مسائل متمرکز است.
کاش سلبریتی‌های جامعه ما در بزنگاه‌های 

ــه  ــی کـ ــن تصمیماتـ ــل از گرفتـ ــان، قبـ ــی خودشـ ذهنـ
ــر  ــابقه دیگـ ــه سـ ــوند، بـ ــیمان می‌شـ ــا پشـ ــدا از آنهـ بعـ
هم صنف‌هایشان مراجعه کنند که پس از 
برهه‌ای دوری از ملت و مصاحبه‌های تند و 
آتشین، نهایتا دوباره با اظهار پشیمانی به ایران 
ــزرگ  ــت بـ ــرای ملـ ــاره بـ ــار کار دوبـ ــتند و افتخـ بازگشـ

ایران را پیدا کرده‌اند.
ـــان  ـــه »بی ـــه بهان ـــی ب مردم دیگر از این منفعت‌طلب

مطالبات ملت ایران« که خانم بازیگر از خانه‌اش 
بیرون می‌آید و داخل خودروی چند میلیاردی‌اش 
می‌نشیند و از ملت ایران و دغدغه‌هایش می‌گوید 

خسته شده‌اند.
درست است که دلار خیلی گران شده، اما برای 
جامعه فهیم ایرانی ارزش قائل باشید و برای 
دلارهای دریافتی از بیگانگان، مطالبات دروغین 

به خورد ایرانی و ایرانی ندهید./مهر

 دوربرگردان
 غیر هنرمندانه

نیم‌نگاه

جدید مواجه شد. این رفتار موجی از انتقادها را 
برانگیخت؛ چرا که سوگ که یکی از عمیق‌ترین و 
شخصی‌ترین تجربه‌های انسانی است، به ابزاری 
برای رشد در اقتصاد توجه تبدیل شد. الگوریتم‌ها نیز 
با تقویت محتوای پراحساس، این چرخه معیوب را 
تشدید کردند؛ تا جایی که مرز میان سوگواری واقعی و 
نمایش رسانه‌ای عملا محو شد. شبکه‌های اجتماعی 
کنش بیشتر، دیده  بر پایه تعامل کار می‌کنند؛ هرچه وا
. گریه، خشم، مظلوم‌نمایی، اعتراض و  شدن بیشتر
اندوه، همگی احساساتی هستند که مخاطب را وادار 
کنش می‌کنند. نتیجه  ک‌گذاری و وا به کامنت، اشترا
این منطق، فشاری دائمی بر تولیدکنندگان محتواست 
« شدن. در چنین فضایی، اخلاق،  برای »احساسی‌تر
حریم خصوصی و حتی شأن انسانی به تدریج قربانی 
می‌شوند. سوگ واقعی جای خود را به سوگ نمایشی 
کی برای الگوریتم‌ها  می‌دهد و درد مردم، به خورا

بدل می‌شود.
تناقض دیگری که بارها مورد توجه و حتی شوخی 
کاربران قرار گرفته، رفتار دوگانه برخی سلبریتی‌ها و 
اینفلوئنسرها در مواجهه با مناسبت‌هاست. هالووین، 
، رنگ، موسیقی و  ولنتاین و کریسمس با نهایت شور
تزئینات گرامی داشته می‌شود، اما به محض رسیدن 
، شب یلدا یا دیگر مناسبت‌های ملی، همان  به نوروز
چهره‌ها وارد فاز اندوه، بی‌حوصلگی و شعارهایی 
نظیر »دیگه بوی عید نمیاد« یا »مردم گرفتارن، جشن 
، شائبه  نداریم« می‌شوند. این رویکرد پرسش‌برانگیز
استفاده ابزاری از غم جمعی را تقویت می‌کند. گویی 
شادی بومی مجاز نیست، اما اندوه بومی سوخت 

مناسبی برای تولید محتواست!/فارس

مرد تا فکرکردن به اینکه آن دو شاید سال‌ها پیش 
می‌توانستند صاحب فرزندی شوند، اما تلاشی 
نکردند. با این حال، همین حرف‌های ساده کم‌کم 
سر از آرزوهای ازیادرفته درمی‌آورد؛ آرزوهایی که 
مطمئن نیستیم شوپه و شوپت ته دلشان دقیقا 
چه حسی نسبت به آن‌ها دارند.موقع خوانش 
گفت‌وگوهای شوپه و شوپت که به گذشته‌ها و 
داشته‌ها و نداشته‌هایشان نگاه می‌کنند، می‌توانیم 
خود را با دو پرسش مواجه کنیم: آن‌ها حسرت‌به‌دل 
به سال‌های جوانی‌شان نظر می‌کنند و هنوز رد زخم 
در انتهای دل‌هایشان ریشه دارد؟ یا نه آن دو دیگر 
به‌راستی برایشان اهمیتی ندارد که چه‌ها گذشت یا 
نگذشت؟ یعنی در یک کلام فکر به گذشته ذره‌ذره 
عذابشان می‌دهد یا آن‌قدر آسوده‌اند که در رهایی 
و سرخوشی عمیقی به سر می‌برند؟ ما از دل کسی 

خبر نداریم! حتی آدم‌های خرده‌نان!
کتاب با مفاهیمی چون آرزو و سرنوشت و احتمالا 
چیزی به اسم آزادی یا قدرت اختیار پیوند دارد. 
هرکسی ممکن است روزی، لحظه‌ای جایی بایستد 
و بپرسد که آنچه نشدم از کوتاهی من بود؟ من 
بودم که ترسیدم؟ من بودم که حرکت نکردم؟ من 
بودم که بیشتر ندویدم؟ من بودم که رؤیاهای را 
در وجود خودم به کشتن دادم؟ من بودم که به 
امید برای همیشه پشت کردم؟ بله، »خرده‌نان« 
تأملاتی درباره زندگی است؛ آن‌هم نه از زبان دو 
فیلسوف یا خداشناس یا روان‌شناس و هر مدعی 
دانش و علم دیگری، کتاب به روایت مرد و زنی 
سن‌وسال‌دار است که زندگی ساده‌ای دارند. 
شخصیت‌ها آنقدر ساده‌اند که ممکن است یکی 
از اطرافیانمان باشند یا حتی خود خودمان 

باشیم نه هیچ‌کس دیگری! 
ــان« داستان شوپه و شوپت  ــ ــرده‌ن »خــ
به‌طورکلی نمایشنامه‌ای کُند و با ریتم 
ملایم است و شاید اوج آن جایی باشد 
که دو مرد  غریبه به در آپارتمان 
ــن شوهر و زن  همسایه‌های ایـ
می‌کوبند و راه‌پله‌ها را پر از هیاهو 
می‌کنند. در بخشی از این کتاب 
۵۶ صفحه‌ای که در سال 
۱۴۰۴ شمسی به چاپ چهارم 
رسید، چنین می‌خوانیم: 
»آدم وقتی جوونه، کلی 
آرزو داره، پیش خودش 
هزارتا چیز مجسم می‌کنه 

و بعدش عمر می‌گذره.« 

اقتصاد توجه، مفهوم تازه‌ای نیست، اما در سال‌های 
اخیر با قدرت‌گیری شبکه‌های اجتماعی، شکل 
عریان‌تری به خود گرفته است. در این فضا »دیده 
شدن« به ارزشی مستقل و گاهی مهم‌تر از کیفیت، 

صداقت یا حتی اخلاق تبدیل شده است.
کنش  الگوریتم‌ها به محتوای احساسی، جنجالی و پروا
پاداش می‌دهند و همین مسأله، مسیر تازه‌ای برای 
برخی چهره‌ها گشوده است: دردفروشی، سوگ‌نمایی 
و غصه‌فروشی به‌عنوان ابزار بقا و رشد در چرخه توجه.
بخش قابل توجهی از محتوای ترند در شبکه‌های 
اجتماعی، بر پایه نمایش رنج و نارضایتی ساخته 
می‌شود؛ از گلایه‌های مداوم درباره وضعیت معیشتی 
مردم تا روایت‌های پررنگ از اندوه، خشم یا ناامیدی 

جمعی.
در این میان، برخی اینفلوئنسرها و حتی سلبریتی‌ها 
با هم‌صدایی نمایشی با مردم، تلاش می‌کنند خود را 
در متن بحران‌ها قرار دهند. این در حالی است که 
سبک زندگی این چهره‌ها، از جمله سفرهای خارجی، 
کچری و  پروژه‌های تبلیغاتی پرهزینه، برندهای لا
زندگی پرزرق و برق آنها، نشان می‌دهد که فاصله 
معناداری میان تجربه زیسته آنها و مخاطبان‌شان 
وجود دارد. اما در اقتصاد توجه، صداقت الزاما شرط 
گر  موفقیت نیست؛ »بازتولید حس مشترک« حتی ا

ساختگی باشد، کافی است.
نمونه‌های افراطی‌تری نیز در سال جاری دیده شد؛ 
گری که پس از فوت همسرش، لحظه به  از جمله بلا
لحظه سوگواری خود، از وداع با پیکر او تا گریه و ضجه 
گرام  کسپاری را به‌صورت کامل در اینستا در مراسم خا
منتشر کرد و در مدت کوتاهی با موجی از فالوئرهای 

مونا 
فاطمی‌نژاد

خبرنگار

ــالا نمی‌دانیم که »شوپه« و »شوپت« چند  حـ
سالشان است،‌ اما می‌دانیم دیگر ۲۳ و ۲۱ سالشان 
نیست. شب است و آن‌ها زن و شوهری هستند که 
دهه‌های ۲۰ عمرشان را سال‌ها پیش جایی پشت‌سر 
گذاشته‌اند، جایی در میانه آرزوهای بربادرفته‌شان 
که برخی را به یاد می‌آورند و شاید خیلی‌های دیگرش 
را از بیخ‌وبن فراموش کرده‌ باشند. نمایشنامه 
»خرده‌نان« اثری از لویی کالافرت با ترجمه شهلا 
حائری است که دو شخصیت آن شوپه و شوپت یا 
همین مرد و زن فرانسوی‌اند.اتفاقات این نمایشنامه 
در اتاق یک آپارتمان ساده، از پایان شامی دونفره 
تا آماده‌شدن برای خواب به درازا می‌کشد. طبق 
صحنه‌ای کلیشه‌ای که برای همه ما آشنا است، 
بعد از شام‌خوردن، مرد یعنی شوپه عقب می‌کشد 
و زن یعنی شوپت ظرف‌ها را به آشپزخانه می‌برد. 
حتی حرف‌هایی که بعد از این انتخابِ نقش، بین 
شوپه و شوپت رد و بدل می‌شود، مأنوس است تا 
اینکه مرد و زن به ژرفنای گذشته‌ها و حسرت‌هایش 
وارد می‌شوند.حرف‌های شوپه و شوپت در نگاه اول 
ساده است؛ از پافشاری و اعتراض زن به پُرخوری 

 »خرده‌نان«
روزهای ازدست‌رفته

 جشن لاکچری اینفلوئنسرها 
با دردهای مردم
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